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SUNUS
Sevgili Ogrenciler,

Oniintizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 agsamali olmast Universite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de 6grencilerin her zaman
basarisini artirmayi hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav
sisteminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER" serisini ¢gikarmay! uygun goérdum.

Bu fasikiilde; konuyu 6grencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknigi ile konu anlatimlari, gok sayida 6greten sorularin
¢dzlmlerini her hiicre ile ilgili 6greten mini test ve gok sayida test yer
almaktadir. Trigonometri konusunu bu teknik konu anlatimiyla siz en iyi
sekilde kavrayacaksiniz.

Bu fasikll, tlkemizde fasikiil olarak ilk defa hicreleme teknigiyle
tarafimdan hazirlanmis olup; sizin bagariniz sonraki galismalarimda da
size en iyiyi vermek icin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi caligmalar, dilediniz gergek olsun!
Sevgilerimie,

Guray KUCUK
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Ogreten Matematik Fasikillleri ¢ TRIGONOMETRI

Derece : Bir gemberin g%lm goren merkez aginin
olgiisii 1 derecedir.

Derece ( °) simgesi ile gésterilir.
19 nin 60 ta biri 1 dakikadir (1°)
1" nin 60 ta biri 1 saniyedir (1")

Radyan. : Bir ¢cemberde,; yaricap uzunlugundaki bir
yay! géren merkez aginin 8lglisti 1 radyandir. Oyleyse
bir gember yayinin dlglisli 2 radyandir.

OcreTEN SORU-1

a=32°41'24" ve B=16°28 40" olmak iizere

a)a+p b) 2a + 3p
¢)a-p 0 £
Coziim:

a) 32°41 24"
+ 16°28' 40"
48° 69' 64" (64" = 60" + 4" =1'+4")
48°70'4" (70'=60"+10'=1°+10)
49° 10" 4" bulunur.

b) ‘a=32°41'24" = 20 =64°82' 48"
B=16°28"40" = + 3p =48°84' 120"
20+ 3p = 112° 166' 168"
=112° 168' 48"

= 114° 48' 48" dir.
c) 32° 41" 24" (24" dan 40" gikmaz.
—16° 28' 40" 41'dan 1'=60" alip
32° 40" 84" 24" ye ilave edersek). |
—16° 28' 40" :
16° 12' 44" olur.

d) B =16°28' 40" (16° den 1° = 60' 28' ya
B = 15° 88' 40" ilave edilip 88'dan 3' = 180"
de 40" ye ilave edildi)

B =15°85' 220" = g=3°17'44“ bulunur.
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— . . TEST
OGRETEN MiNi TEST 1

1. a=12928'36" ve B =20°26'40"

olduguna gére o+ toplami nedir?
A) 32° 54' 16" B) 33°4' 16" C)33°55' 16"
D) 32° 55' 26" E) 32° 55' 16"

2. Bir ABC iggeninde,
m(A)=58°30'40" ve m(B)=64°21'30"

olduguna gore m(&) kagtir?
A) 58° 7' 50" B) 57° 7' 50" C)58°17' 50"
D) 57° 7' 40" E) 57° 17' 50"

3. a=15°40'26" ve B = 10° 50" 44"
. olduguna goére a—p farki nedir?
A)4° 49" 42" B) 5° 49" 42" C)4°48 42"
D) 5° 39' 52" E) 4° 39" 42"

4, a=12°24'40" ve B=18°45 12"
. .o B .
olduguna gére -2—+§ toplami nedir?

A) 12° 20" 26" B)12°27' 18"  C)12°27' 24"
D) 18° 27" 24" E) 12° 27" 28"

5. a=11°12" ve B=13°22'15"
B

olduguna gére %+§ toplami nedir?

A) 5° 20" 31" B) 6° 20° 31" C) 5°30' 23"
D) 6° 10" 31" E)5° 10 33"

[1-E 2-B 3-A 4-C 5-B |




Ugreten Matematik Fasikalleri s TRIGONOMETRI

_ AciOlgiiBirimleri-2

10 = 60’
1= 60"
1° = 60+60 = 3600"

> A saniyelik aginin derece ve dakikaya déntistir(il-
mesinde

A l3600 C 160
= _IB-—sderece =__ID->dakika
C K —s saniye

oldugunda, A" = B° D' K" esit olur.

OGreTEN SORU—-2

33°12' 30" lik a1 kag saniyedir?

Coziim:
33° =33 .3600"=118800"
12'=12. 60" = 720" oldugundan
33°12' 30" = 118800" + 720" + 30"
= 119550" olur.

O&reTEN SORU— 3

50162" lik aci kag derece kag dakika kag saniyedir?

Coziim:
50162| 3600 336260
13600 13 300 56
14162 -Egég
_10800 _ 360
3362 _2

50162" = 13° 56' 2" olur.

OGReTEN SORU—4

2,25x radyanhk agi kag dakikadir?

= D=180°. 225
100

= D = 405° dir.
19=60' ise D =405° =405 - 60 = 24300

bulunur.
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— e . TEST
OGRETEN MiNi TEST 2

1. 21' 38" lik agt kag saniyedir?

A) 1738" B) 1678" C) 1448"
D) 1318" E) 1298"

2. 19° 30" 41" lik aci kag saniyedir?

B) 69141" C) 68311"
E) 64241"

A) 70241"
D) 65241"

3. 124524 lik agi kag derece, ka¢ dakika, kag sani-
yedir?

A) 322 45' 14" B) 30° 4' 44"

D) 34° 16' 24"

C) 34° 35' 24"
E) 33°6' 44"

4. 0,25z radyanhk agt kag dakikadir?

A) 2400 B) 2520 C) 2540
D) 2700 E) 2780

5. 45400" lik aginin biitiinleri kag derece, ka¢ daki-
ka, kag¢ saniyedir?
A) 166° 53' 20" B) 167° 53' 20"
C) 163° 33' 40" D) 165° 52' 40"
E) 167° 23' 20"

[-E_ 2-A 3-C 4D 5.E]

Ogreten Matematik Fasikiileri e TRIGONOMETRI

~ Agi Olgii Birimlerinin Birbirine
- Dﬁknﬁ§tu’ﬂl’ﬁ|mé5ik o

Bir cember yayinin 6lgiisti 360 derece veya 2r radyan
oldugundan '
Db _R_ B
360 2n 180

elde edilir.

R
Py

O6GRETEN SORU—5

27 .
5 radyan kag derecedir?
Cozim:
—— =E esitlijinde R= 2 alinirsa
180° = 5
2n
D _5 . p-180.2-7200ur.
180 = 5

Oé&reTEN SORU—-6

210° kag radyandir?
Cozim:
b _R esitliginde D = 210° alinirsa,
180 =
210° R 210 Tn
=— =5 R= =R =— olur.
180° = 180° 6

OéreTEN SORU— 7

3n 7 ;
—55+?n radyan ka¢ derecedir?
Cozim:
3n
180-
D R .po 5 _qp
180° = T
r
180«
b _R_.p- 6 —210°
180° = T
3n Tn

?+_§.= 108° + 210° = 318° bulunur.
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“" ~ . TEST
OGRETEN MiNi TEST 3

1. %{E radyan kag derecedir?

A)100° B)115° C)125° D)135° E)145°
2. 240° kag radyandir?
57 5n 4r Tn 8n
A) — B) — C) — D) — E)—
)3 BT OF DF B
3. 100° kag radyandir?
3n 3n 2n 5n 7
A) — B) — C) — D)— E)—
)2 BT O )5 B2
4, %Epg- radyan kag derecedir?
A) 76° B) 74° C)72° D)70° E)64°

5. Bir ABC {icgeninde m(A)=40° , m(B)=65° oldu-
guna gore C agisinin dlgiisii kag radyandir?

3n 4z T Tn 57
A) — B) — C) = Dy — E)—
)5 )5 )3 )12 )12

[1-D 2-C 3-D 4-A 5-E]




Ogreten Matematik Fasikilleri e TRiGONOMEfRi

09<0,<360% ve keZ olmak (izere, dlciisti o +k » 360°
olan aginin esas 6lgilisli o derecedir.
0°<a<2r ve keZ olmak iizere, dlglisii a-+k » 2n
olan acinin esas olgisii o radyandr.

Ocreren s

Ocliisii 2816° olan aginin esas &lgiisii nedir?

Cozim:
2816@@— 2816° =296° + 7 » 360°
2520 7
= oldugundan
296

2816° nin esas élciisii 296° dir.

Ocretensoru-8

Olgiisii ~1900° olan aginin esas dlgiisii nedir?

Cozim:
~1800[360_
—2160 -6
260

~1900° = 260° + (-6) - 360°

oldugundan

~1900° nin esas él¢iisii 260° dir|

k103

Olgiisii 3

radyan olan aginin esas 6lgisii nedir?
Coziim:

%ﬁ iin iginden 2 ve katlarini atmak igin payi,
paydanin 2 katina bbleriz.

37 .
__Ez(ﬁ 6+1)ﬁ opa 3716
3 3 3 366

37n R S
3 radyanin esas olglsli 3 tar.

Ocrerensoru—11

T - ) ¢ .
Olglisii 4 radyan olan aginin esas 6lgiisii

nedir?
Cozim:
518
_%Ezi&;ﬁ=_14m§f =§4§ tir. —56-7
5
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MMWM__: ~ ) TEST —
OGRETEN MiNi TEST 4

1. Olgiisii 2364° olan aginin esas dlgiisii nedir?

A)124° B)144° C)180° D)204° E)214°

2. Olgiisii ~1610° olan aginin esas dlgiisii nedir?

A) 70° B) 110° C)150° 'D)170° E)190°

" 50
3. Olgiisii —75 radyan olan aginin esas olgiisii ne-

dir?

T 3n 5n 6 8n
A) = B) — C) — D) — E) —
)2 BT o0F D B

T
4. Olegiisi -2 radyan olan acinin esas 6lgiisii

5
nedir?

n 3
5

oo Bl
5. Olgiisii 3 radyan olan aginin esas olgiisii

kag derecedir?

A)330° B)300° C)240° D)180° E)60°

{1-D 2-E 3-E 4-A 5-B]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

TANIM 1 Analitik diizlemde merkezi baslangig noktasi
ve yarigapinin uzunlugu 1 birim_olan gembere birim
gember denir. o ’

EAY
2 J(0.1) .
B(x.y)
(-1,0) ( d \0°=2x
B> X
T o A Juo
3=](0,-1)
2

B(x, y) birim gember {izerinde bir nokta olmak tzere;
OAB dik licgeninde,

|OAJ? + |ABJ2 = |OBJ? = x?+y? =1 olur.

x2 +y2 =1 bagintisi birim gember denklemidir.

O6reTEN SORU~12

Birim gember lzerindeki bir nokta A(%,g) ise
A noktasinin tanimladigi merkez aginin olgiisii kag

derecedir?

Cozim:
OBC liggeninde A
m(AOB) =a. = 60°
olup, merkez ag!
60° bulunur.

Oéreten soru-13

Birim gember lizerinde apsisi ordinatinin 3 katina
egit olan noktalar nelerdir?

Cozim:
Istenilen nokta A(3a, a) noktasi olsun. Bu nokta
birim ¢emberin denklemini saglayacagdindan
X+y?=1 = 10a%=1

:>a2=—-1- :>a=$£_0— olur.
10 10
O halde noktalar
-—3\/1_6,—\/16 ve ———3J1_0,-@ bulunur.
10 10 10 10
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o L. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 5

Jz‘ﬂ}

1. Birim gember ilizerindeki bir nokta A[7, 2

ise A noktasinin tanimladigi merkez aginin élgii-
sii kag derecedir?

A) 15° B) 30° C) 45° Dy60° E)75°

2. Birim ¢ember iizerinde ordinati apsisin 2 kati
olan noktanin pozitif olan ordinat: kactir?

V3 V5 C)g«/j_

N gL 25
3 5 3

D)1 B~

3. 1ll. bolgedeki —%,a noktasi birim cemberin {ize-

rinde olduguna gore, a kagtir?

1 1 1 1 1
—  B) —— C) —— D) —— E) ——
A 6 ) 5 ) 4 ) 3 ) 2

4. Birim ¢emberde 1710° lik agiya karsihk gelen
nokta agagidakilerden hangisidir?
A)(-1,0) B) (0,-1)

D) (0, 1) E)(1,1)

C)(1,0)

5. Birim gemberde (-1, 0) noktasina karsilik gelen
act kag radyandir?

T ke
A) — B) — T
)5 B3 O

[1-C 2-E 3-E 4-B 5-C]
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Trigonometrik Fonksiyonlar —~ . TEST Tngonometrlk Fonksnyonlar Arasmdakrw — o TEST
~ S OGRETEN MiNi TEST 6  pagntilar-1 - OGRETEN MINI TEST 7
Asin tan . 2
L(©.1) o 1. Asagidakilerden hangisi yanhistir? S anPa s soas 1. 1?20;1 ifadesinin esiti nedir?
At C A) -1 < sinx < 1 B)—1 < cosx < : : )
E B )-1<si s;;x )—1<cosx< 1 > tana=SN% ve cotq < S5% A) tana B) sina. C)1-cosa
M(-1,0) ‘ K(1,0) C) tanx = D)-3<4cosx+1<5 L cosa Sino D) 1 - sina E) 1 + cosa
8] D > cos X > tana-cota=1
E)-2<cos3x+1<4
N(0,-1) o S
OGRETEN SORU— 16
|OD| = cosa ve cosx: R —[-1, 1] i.slr_'l‘;z_zc_‘fs}. =1 ise tanx kagtir?
|OE] = sina. ve sinx: R = [-1, 1] 2cosx +2sinx sinx-cosx _2 . ”
9 A= dsiny 3 2. Fywvp =§ ise tanx kagtir?
~1<sine <1 ve —1<cosa < 1dir ) Coziim: '
olduguna gore A nin deger araligi nedir?
[KB| = tana ve tanx:R—{Z+kmkezl >R gunag g g Icler diglar carpimi yapilirsa 17 15
2 A)9 B)— C)8 D)7 E) —
A 3. 1] B) [-6. 2] C)[-7.1] ; = - 2 2
. 12sinx — 8cosx = 2cosx + 2sinx
JLC| = cota ve cotx: R— {kr, keZ} — R dir. D) [-6, -1] E)[-7, 2]
) . sinx _10
—o0 < fano <+ ve  —oo < cota. < +oo dur. 10sinx =10cosx = cosx 10
P, = tanx = 1 olur.
OGRETEN soru — 14 £ g
1.! [ %]
2A-~3cosx+4=0 T =
("]
olmak iizere A nin deger aralig: nedir? E B £
g gt nedir s s A= —3c0sx + 2 'O&RETEN SORU— 17 £ 3. tanx+ocotx =§ ise tanx + cot?x kagtir?
Gozim: £ olduguna gére A nin deger arahgi nedir? (1+ sinx) - (1-sinx) 1
oA 4o pd00SKod El gunag ger aralig: nedir? (17 cosx) - (1-cosx) ifadesinin esiti nedir? =S a4 g 5 o) 2 ol g8
-3cosX+4=0 = =— dir. g A) -1, 5] B) [0, 6] C) [-2.4] g ) 3 ) 5 ) 3 ) 3 ) 3
~1<cosx<1 < ~-3<3cosx<3 2 D) [-2, 5] E)[-3, 2] Cézim: 2
=>-3-4<3cosx-4<3~-4 2 2
. R (1+sinx)+(1-sinx) 1-sin“x _cos“x
o 1 —Bcosx-4 1 (1+cosx)« (1-cosxX) 1-cos?x sin®x
2 2 2
- ——7— <A< ___1 olur. = C0t2X dir.
2 2
. 4. A = 3sinx — 5cosy + 2
o o ; sina sina - cp .
OGRETEN'SORU—~ 15 olmak iizere, A nin alabilecegi en biiyiik ve en OERETEN SORU - 18 T e 4. T oose Troosa ifadesinin egiti nedir?
A=3sinx~2cosy+5 olmak iizere, A nin alabilecegi kiiciik tamsayi degerleri toplami kagtir?
en biiyiik ve en kiigiik tamsayi dederleri nedir? . tanx — cotx = ?_ . 2 ) " A) cotar B) 2cota C) 2tana
A)O B) 1 c)2 D)3  E)4 =4 lse tan"x+cot’x kaglr? D) seca. E) 2coseca
Cozim:
~1<sinx<1 = -3 <3sinx<3 (Gzim: 3\2 9
~1<cosy<1 = + -2 <-2cosy <2 (tanx—cotx)® = >| = tan®x~2.tanx - cotx +cot x=—
4 — 16
~5 < 3sinx — 2cosy < 5 2 ) 9
. tan“x +cot* X —2=—
-5 +5<3sinx~2cosy +5<5+5 5. Asagidakilerden hangisi yanhstir? - 16
0<A<10 o - 9 1 1
Bu durumda A nin A)~2<2cosx<2 B)1<3sinx+4<7 — tan?x+cot?x = 1_+ 2 5. p 2 + T ifadesinin esiti nedir?
, 6 +cot®x  1+tan“x
_— - C)0<sin2x+2<4 D)4 <5~-cos3x <
En biyllk tam say: deGeri 10 ) ) 0s9x <8 ran?x s cot?x = dir A) tana B) cot?c: C) seca
En kiigiik tam say degeri 0 bulunur. E) -5 < 2sinx — 3cosy < 5 = IR D) -1 E)1

[1-E 2-C 3-A 4-E 5.C] _ {1-C 2-A 3-D 4-B 5-E




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

N
Ve COSECH = ——
sina

1
seca=
cosa

OcreTen sorU-19

sinx 1+cosx
1+cosx sinx

ifadesinin egiti nedir?

Coziim:

sinXx + 1+cosx sin? x + (1+ cos x)?

1+cosx  sinx sinx « (1+cosx)
(sinx) (1+cos x)

_sin®x+12+2+ 1. cosx +cos?x

sinx « (1+cosx)

1
e —

_ sin® x + cos? x + 1+ 2cos x
sinx « (1+cosx)

_ 2+2cosX 2(1+cosx)
sinx(1+cosx) sinx(1+cosx)

2 .
= — = 2c0secx fir.
sinx

Ocreten sorU-20

2 2

1+cosec“x 1-secx . e .
5+ 3 ifadesinin egiti nedir?
cosec“x secx
Cozim:
1+ L 1 L
2 2 ; =
1+cosec®  1-sec’x _ sin®x , _ cos®x
cosec®x sec?x 1 1
sin®x cos?x
sin®x+1  cosZx—1
__sin’x . cos®x
1 1
sin? x cos? x

=1 + sin?x + cos?x — 1

2 2

= sin“X + cos“X

=1 dir.

www.guryayinlari.com

e . TEST =
OGRETEN MINI TEST | 8

1, SOSSX*SECX itadesinin esiti nedir?

sinx+cosx
A) secx B) cotx C) cosecx
D) secx « cosecx E) tanx

2. ——%—-———é-— ifadesinin egiti nedir?
sin“x  fan“x
A) tanx B) -1 )1 D) sinx E) cosx
3. _.1_+_t_a_n£“ ifadesinin esiti nedir?
sino +cosa
A) tano B) sina C) cota
D) seca E) coseca
4. ! + ifadesinin esiti nedir?
1+cosa 1-cosa
A) cosec?a B) 2cosec?a C) sec?a
D) tan?a E) 2sec?a
5 . 5
X sina +coseca =3

“ise, sin®a+cosec?o ifadesinin degeri kactir?

7 13 43
A) - B)1 C) — D)2 E) —
) B )5 D )5

[1-D 2°C 3-D 4-B5-A]

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TRIGONOMETRI

. : i P COS
1.0) or  Jao
3x[(0,-1)
2
o |0 veya 2r I T 3
2 2
cosa 1 0 =1 0
sina 0 1 0 -1
tana 0 tanimsiz 0 fanimsiz
cofo | tarmimsiz 0 tanimsiz 0
Oeretensoru-21
sint ve cosn egiti nedir?
Cozim:
Sekildeki birim gember
{izerinde = sayisina karsilik Ay

gelen nokta A(~1, 0)
oldugundan, bu noktanin
apsisi « nin kosiniis{,
ordinati & nin -1,0)

T

x Y

sindsiddr.
cosn=-1 ve sint=0
bulunur.

OGRETEN SORU— 22

f(x) = sinx + cos2x — cosecx olduguna gore
b2 3n

f| — |+ f| — | toplami kactir?

(2J (2) plami Kae

Cozim:

. T . T s
f(x)=sinx +cos2x—cosecx = f(ﬂ:sm—mcsvccsec—

. f(ﬁ)z1+(_1)_1 = f(£)=~1~ dir.
2 1 2

3n . 3n 3n 3n
= f| — |=sin—+c0s82 + — —COSEC——
2 2 2 2

f(gﬁ) =-1+c083n~
2

1
. 3
Sin—

f(gﬁj=—1+c03n——1— =-1-1+1=-1di
2 -1
O halde, f(g)+f(37“)=—1—1=~2 bulunur.

www.guryayinlari.com

i . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 9

1. Asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) sin270° =1 B)cot180°=1  C)sec0®=1
D) tan0® =1 E) cos0° =~

. (o] (o]
g, SN0 +cos0” 4 jesinin degeri kagtir?
c0s270° +cos180°

A)-2  B)-1 C)0 D) 1 E)2

3. f{x)=cos2x + sinx olduguna gére,
f (g) —f(n) farki kactir?

A2  B)-1 C)0 D)1 E)2

4, coth- sin-3—7£+ sec2n - cosec—
2 2 2

ifadesinin degeri kactir?
A)-3

B)-2  C)-1 D) 1 E)2

5. 131 Osin810° ~131 OCOS14400 _ (32000 )tan1 980°

ifadesinin degeri kagtir?

A-2  B)-1 C)0 D) 1 E)2

{1-c 2-A 3-B 4-D 5-B]
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~TTOgreten Matématik Fasikullerm o TRIGUNOMETRI

[1-D 2-A 3-D 4-E 5-B]

[1-D 2-B 3-A 4-A 5-E|

__ DarAgilanin Trigonometrik Oranian — ini TesT B  Dik Ucgenden Yararianilarak OGRETEN MiNi TEST T
OGRETEN MINI TEST 10 Tngonometnk Oranlarin Bulunmasn -1 = 1 &
C
0° < <980° T — : -
istenilen act dik {iggene ait dedilse uygun yerden . .
,, 1. ae|02| olmak iizere, coso -2 ise tana nedir? L ) ¢ 59 o o 1. ABC Uggeninde A
olmak lizere b a 2 5 diklik cekilerek agmnin bulundugu tg¢gen dik licgene verilenlere gére
bir acist o olan donigtirilir. ' tana kagtir?
3 4 c 4 3 5 10 10
ABC dik liggeninde LAz z Al B3 )y Dy B3
c B — —
cosa = Komsu dik kenar uzunlugu _ ¢ OGRETEN SORU — 25 s 0
Hipotenis b ABC iiggeninde A
s Karsi dik kenar uzunlugu _a verilenlere gore cotx kactir? A) 6 B) 5 o2 by 3 g3
Hipoteniis b : 15 15 5 4
tano, = Kargt dik kenar uzunlugu *_a
Komgu dik kenar uzunlugu ¢ 2. oe (O,—;Ej’ olmak lizere, cote.=0,4 ise sina nedir? T R 2. Yandaki sekil es kare-
cotor = Komsu dik kenar uzunlugu _c lerden olugmustur. \
Karst dik kenar uzunlugu a’ 5 4 2 4 2 Cozim: A tano + tanp kactir? ‘Q /
, N B 95 P Bym /
OGRETEN SORU - 23 [AH] L [BC] ¢izilirse s s A
- 5 [BH| = |[HC| =12 br o ;
o E(O,E) olmak iizere, sma:;l—a- ise cosa, tana |HD| = 6 br olur. * \ A)4 B)3 C) 3 D) 3 E)2
ve cota degerleri nedir? c g ABH {iggeninde B 12 H6 D 6 C g
Cozim: i ‘g JAH| =9 dlacaglndan (9, 12, 15 dzel Giggeni) %
5 - = 3. ABC lggeninde A
5, 12, 13 6zel liggeninde, E - 5 iy IHDI_6_2 . . £ ~ degenin
i g 3. ae (0,-—] olmak iizere, seca -cotoa== ise COX=IAH| 9 3 3 verilenlere gore
sino = ___—___.KEE;' g;};:s:ar = 1_55 R 1 = 2 2 £ cosx kagtir? 4
P : ;‘ tano. nedir? ;‘
Komsgu dik kenar _ 12 ] 5 «./_ J_1 \/—— 5421 o . . E]
COSOL = et 228 e — e e — — -4 L
*= ™ Hipotents 13 5 Az B = D) E) 3 OéreTEn soru - 26 H 85 -
Yandaki es karelerden olugan sekilde 5 4 8 5 5
tana = Kars! dik kenar -5 s sans A) —2—}/:—— B) — C) = D) *_[5—__ E) i?;:
Komsu dik kenar 12 tano * cotp kagtir?
: ' \ /
cota = Komsu qyk kenar _12 \ /
Kargt dik kenar 5 B /& 4. ABC iicgeninde A
- { verilenlere gore
OGRETEN SORU e 24 1 . 2sino—cosa 1 . / sinx kagtll‘?
4. oe|0,—~| olmak iizere, —————"L=—_ jse
xe(o l‘_) _— 1+cotx . | 2 2sina+cosa 2 o
1z ) omaKtzere, o tanx - °® seca nedir? Goziim: b
cosx nedir? \[—- B) J— c) 5 D) 3 E) V13 ABC tiggeninde A B B 12 C 2 D
3 3 2 2 m(éATB):B A o il o
Coziim: \ /! A) 3 B) :;: c) = D) .gi E) %
COSX sinx +cosx = cotp= 34 \ % 5
+ .
1+cotx _ sinx _ sinx = 5 VA
1+tanx 1+ sinx cosX+sinX KLM {iggeninde /' :
cosx cosXx m(MIKL) = Cll] | & 5. ABCD dikddrtgen A D
K L 5|DC| = 3|BE]| ise
cosx = 5. xe|02| olmak iize
= “sinx =3 = cotx=3 10§ 72 re: = tana:—g tiir. coto kagtir?
tanx - si A .
- 36" = 2165'™ jge tanx nedir? 3 5 34 a
3k bul tana+cotﬁ-~g 3775 bulunur. B E c
cotx=3 = cosx= —== bulunur. 5
10k J_ A) % B) 12—5_ c) .g D) g. E) %—51 A)3 B) "27 C) % D)2 B2




Ugreten Matematik Fasikilleri o TRIGONOMETRI » T Y T T Ogreten Matematik Fasikillleri o TRIGONOMETRI

ik Ucgenden Yararlanilarak ~ N — . TEST
igonometrik Oranlarin Bulunmasi -2 OGRETEN MiINI TEST OGRETEN MINi TEST 13
Acinin oldugu liggen dik tiggen ise trigonometrik oran- tan60° + cos60°
lardan yararlanilir. Dik tggen degilse dik licgen yapila- 1. Herhangi bir ABC {iggeninde 1. —_— ifadesinin degeri kactir?
rak geometrik kurallar iggende uygulanir. c.cosA +a.cosC nedir? tan45” +cot45
T e = = - N N 2
OGReTEN SORU-27 | A)sinB B)tanB C)a D)b E)c A) */52” B) [3—21'— C) 23 +1
ABC dik liggeninde A
B CHA 1 C
verilenlere gére ' ’, : C 1 j D) 23 +1 E) 23 +1
X z (Ikizkenar Dik Uggen) (Eskenar Uggen) 2 4
tana nedir? '
2. ABC lcgeninde % 459 | 30° | go°
B y c verilenlere gére i ¥z | 1 J3
cota nedir? Szl 2|7
V2 | VB |1 © _sin45°
P coxt > | 3| 3 ©0s60” —siN4S” 44 Jesinin degeri kagtir?
Goziim: cot60° —sin60°
ICD| = |AC| =2 1 1 2 3 : N
2 B) - o) < o= G tanx | 1 | 22 |3
sizilirse, N3 )2 '3 )z B2 : 3 A) 3-3 B)v6-v3 ) VB+3
A : N D) V3 +1 E) V3-v6
m(CDA)=m(CAD) =0 olur. cotx 1 3 =
ABD iiggeninde tana =l§g_i=-x_ bulunur. 3. ABCD kare D c T
IBD| y+z E [AC] késegen : 'OcreTeEN SorU— 30 E
OéRreTen soru-28 - verilenlere gore . tan30° + cot 45° 5 3 ticgenind
Herhangi bir ABC iiggeninde E tana kagtir? ¢ —— - ifadesinin degeri kagtir? < > ABC tcgeninde
9 - £ R 1-cot60° « tand5 3 verilenlere gore
becosA+a-cosB=c oldugunu gbsterelim. g o ’g. tano kactir?
Cozim: 2 A 12 B Cozim: 3
o ? V2 3 1 1 3 g
[CH] L [AB] gizilirse A g A) - B) - C) ) D) 3 E) 7 J3 . 3+43 §
g
]AH! +|HB]=x + y=¢ olur. z 2 tan30° + cot45° - 3\/_ - 3\/— H
~ ~ - °. 0 3 3-+3
be.cosA+a«cosB=c¢ 1-cot60” - tands™ 4 _ 3 .1 —3 A) 243  B) i;/_:;’_ C) 3 D)
< v
bet+a.==c 3+v3 (3+43)® 946/3+3
b a 4. ABCD dikdorigeninde D 10_E 5 C =3 g ! . 3) = 5
X+y=c B a C verilenlere gore . (3+/3)
¢ = ¢ oldugu gordlir. R r 124643
B e : tana kagtir? v =222 2443 bulunur. 4.  f(x) = sin2x + cosx — tanx olduguna gbre
OGRETEN SORU - 29 ; s 6
ABCD dik yamuk D. 4 _c A — OcretensorU-31 - f(ﬁ) f(‘J ifadesinin degeri kactir?
verilenlere gore J5 J5 2 V2 V2
tana kagtir? N P 93 77 B tan405° « tan780° | ) 43342 B) 2/3-42 C) V3-\2
ifadesinin degeri kagtir? = 6 3 2
a i c0s420° +sin1470°
A 10 B D) V3 -2 E) V3++2
5. [BC], O merkezli yarim o _—
- D__ 4 c Cozim:
Cozim: \ 0 ¢cembere B noktasinda 8
ABD (i i tegettir. Verilenlere g
. ug.g eninde " ° re gore D tan405° « tan780°  tan45° . tan60°
oklit bagintisina gére h cota kagtir? c0s420° +5in1470°  cos60° +5in30°
h?2=6+4 = h=26 @« 5 5. ABC iiggeninde |AC| = 12 br,
A H B 1 . 3 -~ o~
IDH| 26 6 6 ’ A = 0 B =T 7= V3 bulunur. - m(C)=60°, m(B)=45° ise, |[AB| kag br dir?
tano === pujunur, 5t5
[HB| 4 2 A)l/zg B)-‘g o 2 DL Bz 2 2 A)14 B)16 C)10J2 D)6J/6 E) 83
4 2

[1-D 2-C 3-D 4-D 5-A] : [1-€:2-B-3-D 4-A 5-D|
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P Acilanin Birbirini 90° ye Tamamlamasi |

Birbirini 90° ye tamamlayan iki agidan birinin sindisii di-
gerinin kosiniisline, birinin tanjanti digerinin kotanjan-
tina esittir.-

OERETEN SORU — 32

sin40° » tan27°

5 ifadesinin esiti 2
c0s50° « cot63° inin esiti kagtir

Cozim:
sin40° = cos50°, tan27° = cot63C dir.

sin40° « tan27°
c0550° » cot63°

_ €0s50° « cot63°
cos50° « cot63°

=1 bulunur.

OGRETEN soru — 33

sin9q « tana,

¥
17(1:——- H S .
ise cos8a « cot16a

2

ifadesinin esiti nedir?
Coziim:

90 +8a =17a =g oldugundan,
sin9a = cos8a
a+16a=17a =-§ oldugundan,

tana = cot16a dir.

sin9a - tano. _ cos8a « cot16a
cos8a « cot16a  cos8a » cot16a

=1 bulunur.

OGRETEN sorU — 34

tan(3x —60°) » cot(x +10°) =1 ~

egitligini saglayan en kiigiik x dar agisi kag derecedir?
Cozim:

tano » cota = 1 oldugundan,

tan{3x - 60°) « cot(x +10°) =1 = 3x~B60° =x+10°
= 2x =70°
= x =35%dir.

www.guryayinlari.com

= e L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 14

cot35°

1. sin18%=x ve tan55° =y ise ~ ifadesinin
egiti nedir?
AX B c)—1 D)x.y E)Y
y X
2. cos35%°=a ve cot20°=bh ise,
n 0 . 0
Sin415” +sinS5_ ifadesinin esiti nedir?
tan430° + tan70°
A)% B) 2 C)1 D)2  E)ab
: sin®34° + tang . cotéE +cos?34°
3.
tan? 29n T tan? 2
20 20
ifadesinin egiti nedir?
A-1 B -;- )1 D)2 E)3
0 H 0
g, Beos€d +BSIN260 o iesinin esiti nedir?
95in26° — 2cos64°
5 3 1
A) = B)2 C) — D)1 E) —
) 2 ) ) 5 ) ) 2

5. tan5° «tan10° « tan15° . ...« tan75° « tan80° « tan85°
carpiminin sonucu kagtir?

1
A) 3 B) tan40°
D)1 E)2
{1-E 2-A 3-D 4.B 5.D]

C) tan50°

YIS T IVIAS I TN T asinuis i o T RIGONOUNIE TIRE

AY
2. bolge 1. bbige
sin + X sin+
cos ~ 2 cos +
tan - tan +
cot = i i cot +
b3 0 o
i 2 ‘;(
sin
cos — | \"4 sin =
tan + cos +
cot + tan -
%’E cot—
3. bolge 4, bolge

OcreTen soRU—35

a=cos130°, b =sin200°, c=tan280°, d=cot190°
ise a, b, ¢ ve d nin isaretlerini tespit edelim.
Coziim:
130°, 2. bélgede bir acidir. Bu bélgede cosinls
negatif isaretlidir. a = cos130°< 0

200°, 3. bélgede bir agidir. Bu bdlgede sinls
negatif isaretlidir. b = sin200° <0
280°, 4. bolgede bir agidir. Bu bolgede tanjant
negatif isaretlidir. ¢ = tan280° < 0
1900, 3. bdlgede bir acidir. Bu bélgede kotanjant
pozitif igaretlidir. d = cot180° >0

a, b, ¢, d nin igaretleri sirasi ile, —, —, —, + olur.

OGé&reTen sorU - 36

Xe (E. ﬂ) olmak lizere, tanx = _3 ise,
2 4
sinx, cosx ve cotx degerleri nedir?
Cozim:
X agisi 2. bolgede oldugundan
sinx > 0,
cosx <0,

tanx <0 ve
cotx < 0 dir.

. 3
sinx ==
5
4
COSX = ——
5

cotx = ~—g- bulunur.

www.guryayinlari.com

— = — . TEST —
OGRETEN MiNi TEST 15

1. a =sin210°, b = cos100°,
c=cot300° ve d=tan179° ise

a, b, c ve d nin igaretleri nedir?

A)— +,— +
D) -, ~, — +

B)— — + — Cy— 4=~
E T T Ty T

2. a=sin100° « cos200°
b =tan96° « cot280°
¢ =sin220° « sin110° ise

a, b, ¢ nin igaretleri sirasiyla agagidakilerden
hangisidir?
A) +1 T

D) T s +

B)-y +|'_
E e T

C)— + +

3. xe (n, 3?“) olmak lizere

6sinx — 2cosx = 0 ise cosx — sinx nedir?

A) J‘E B 208 2f \[.— D) - f N
10
n 3n
4., x e(-— ——) olmak lzere,
2 2
sinx =% ise cotx + tanx nedir?
169 163 159
— B) ——— C) ——=
A 60 ) 60 ) 60
D) 149 E) 169
60 60
5. g< x < 7w olmak Uzere
sin? x ++/cos? x +| tanx | » cosx
ifadesinin esiti nedir?
A) cosx B) 2sinx — cosx C) 2sinx

D) —cosx E) sinx

[1-E 2-B 3-D 4-A 5-D]
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. L. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 16

" Ogreten Matematik Fasikilleri o TRIGONOMETRI

—— e N TEST —
OGRETEN MINi TEST 17

1. Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?

e

; aagisi dar églydlma’k lizere
> 180° ve 360° den yararlaniirsa

o ‘bulunur

'  u Sonra,; 0 bolgede lstenen fonks;yonun |§aret1
vbehrlemr s

3 m Fonksayonun adl aym kahr i

> f;'90° ve 270° den yararlanlrsa

i Tngonometnk degenn hangl bolgede o!dugu
bulunur y

, f,x Tngonometnk degenn hangn bolgede oldugu-’r

sin120° « cos300°

ifadesinin egiti nedir?
tan315° « cot150°

0<x <§ olmak lizere, cot(n+x) =-§ olduguna

gore, sin(r—Xx)+ cos(g?_’E + x) ifadesinin degeri

nedir?

A)g B)g c)1 D)% E)

mlw

[=C 2B 3°A 4-A 5.D |

sin{-a)=-sina

—sine )
tan(~a) = =—tfana
coso.

OcreTen SsoRU-38

a = sin(x - nr)

3n

b=cos| x——
(x 2)

5n

d=cot| x——
( 2)

ifadelerinin degerleri nedir?

¢ = tan(x — 3n)

l. sin300° = -sin60°

o , e
' 180° 3> cos A) _.‘[é B) _l/—g C) 1 D) 1 E) 1 cos(=a)=cosa ll. cot(-60°) = ~tan
o 4 2 4 2 cosa lll. tan(-50°) = —cot50°
' cot(~a)= s —~coto
o

V. cos(~70°) = —sin20°
V. cot310° = —tand0°
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

. 3n
cos(n—X)+ sun(x —-2-)

ifadesinin esiti nedir?
sin(6x+ x)+ cos(g - x)
C)cosx D)1 E)O

A)sinx  B)tanx

L Sonra o bo!gede lstenen fonks:yonun igareti| E Cozim: E
‘behrlemr , 8 . . . 8
: i Fonksnyonun adl deglgnrmr = a=sin(x—m) = a=sin(-(n-x)}) = a= ~§ln(n -X) z
' € 3 x = @=-SinX Tt 3. cot70°=x olduguna gére,
= sin(——é-+x)—sinx tan(g—x) 3 = o o
z 3 + 3 b ~cos(x~§—) = b= cos( [gﬁ—x)) = b=+cos(—7£-x) & co(~200") + tan(-70")
OGRETEN SORU— 37 | & cos(7+x)+cosx tan[—é—+x) 2 2 2 3 tan20° - cot(-250°)
a = sin120°, b = c0s225°% ¢ = tan330 degerlerini E tadesini i nedir? = b =-sinx § ifadesinin esiti nedir?
her iki . s : ifadesinin esiti nedir?
er iki eksendeki durumlar igin inceleyelim. 2 , ¢ =tan(x—3n) = ¢=tan(~(n—X)) = ¢=—(-tanx) S A 1 5 2 c 1 D) x £ 1
Cozim: A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2 = ¢ =tanx ) 2 ) 2 ) M 2 ) <2
a=sin120° = a=sin(180°-60° = a=+sin60° 5 n
A ~cot(x——2~j = d= cot( [-2--X)] = d=—cot(§—x)
= a=-— dir.
2 = d=-tanx
a=sin120° = a=sin(90° + 30° = °
( ) = @ = +cos30 Asagidakilerden hangisi cos(32~n+ x) ifadesine
- a= ﬁ dir. esittir? 4, f(x)= sin(x -2)4- cos(w — X)+ cos(n+X)
2
b =¢0s5225° = b=cos(180° +45°% = b=_cos45° A) cos(f— x) B) sin{2z-x) C) cos(n+x) .. T _—_— .
L 3 ) 2 : OGRETEN SDRU 39 olmak {izere, f(-é-—x) dedgeri nedir?
=—-— dir. 3
X po0 o 2 D) cos(n~-x) E) COS[ER-X) cos70° = x ise sm(—160°) nin x cinsinden. degeri A) —cosx B) -3cosx C) —sinx
= = — = al (*] 4
cos = b=c0s(270°-45%) = b=—sind5 nedir? D) —2sinx - cosx  E)—3sinx
= b= *[2— dir.
) 2
_ . ) - _ Cézim:
c=1tan330° = ¢=1tan(360°-30°%) = ¢ =-tan30° a + 0 = 90° olmak {izere, = o
J3 sin{(—160°) = ~sin160° = ~sin(180° — 20°)
= C=-— tir sin(3a.+20) = ~7 e liggeni c °
3 25 = —5in20° 5. ABC liggeninde m(C)=90° ise
- 0 - o o - . . es . A+28
¢=1an330° = c=1an(270° + 60°) = c=—cot60° tana ifadesinin egiti nedir? = ~cos70° sin(A +2B) ifadesinin esiti nedir?
3 .. ~ ~ ~
= c=—£ tiir. -2 B -L )2 D)L g2 =—x bulunur. A) tanB B) sinB C) cosB
7 24 25 24 7 D) —sinB E) —cosB

[1-C 2.E 3-A 4-E 5.C]




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

Geometrik Sekillerde Ig ve Dis Agilar

A f C

A
B c B

»  ABC liggeninde i¢ agilarinin dlgtileri toplami
m(A)+m(B)+m(C)=180° dr.

» - ABCD dortgeninin i¢ agilaninin élgiileri toplami
m(A)+m(B)+m(C)-+m(D)=360° dir.

OGRETEN SoRU — 40

Bir ABC licgeninde
cos(A + C) + cosB

ifadesinin egiti nedir?

Cozim:
m(A) +m(B)+m(C) =180° oldugundan
m(A)+m(C)=180° —~m(B) dir.
cos(A + C) = cos(180 — B) = —cosB olur.

cos{A + C) + cosB = —cosB + cosB = 0 olur.

O6reTen soru — 41

Bir ABC iiggeninde

sin{(A +B)+sinC
tan(A+B)—tanC
ifadesinin esiti nedir?

Cozim:
m(A)+m(B)+ m(é) =180° oldugundan
m(A)+m(B)=180° -m(C) dir.
sin(A + B) = sin(180 — C) = sinC
tan(A + B) = tan(180 — C) = ~tanC olur.

sin(A+B)+sinC _ sinC+sinC
tan(A+B)~tanC -tanC-tanC

_ 2sinC

= = -cosC olur.
-2tanC

www.guryayinlari.com

—::—“ _ . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 18

1. ABC iiggeninde
tan(B + C) —tanA

ifadesinin egiti nedir?
A)O B) tan(B + C)

"E) —2tanA

C) tanA
D) 2tanA

2. ABC iiggeninde

cos? B +cosz(A+C
2 2

ifadesinin egiti nedir?

A)-1 B)0O C)1 D)cosB E) 20032(%)

3. ABC iiggeninde

cos(A +C)-cosB
cot(A+C)-cotB

ifadesinin esiti nedir?

A) sinB B) tanB C) cosecB
‘D) 1 E) secB
4. Bir ABC liggeninde m(C)=60° ise

cos(3A+ 3B + C)

ifadesinin esiti nedir?
V3 1 1 3

A) ——— B) —— C) — D)— E

)= Bl-3 C5 DT B

5.  Bir ABCD dortgeninde m(A)=135° ise
tan(3B + 2C + 2D)
ifadesinin egiti nedir?
A)tanB
D) —cotB

B) ~tanB C)1
E) cotB

[1-E 2-C 3-A_4-C 5.D]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

- ";Géometyl‘fik,Si‘a’killerde

_ Tiimler ve Biitiinler Agilar

Tiimler agl : o + B = 90°

Bitlinler ag1 : o + B = 180° dir.

O&RETEN SORU — 42

ABCD karesinde D

verilenlere gére
tana nedir?

NO

Cozim:

o+ B = 180° olur. D

tano. = tan(180 — B)
= —tanp
__lAB]

~ IBE| A

tano = _§ = -é bulunur.
4 2

m N O

OéreTEN SORU - 43

ABCD yamugunda D 4

verilenlere gore

4]

cosa nedir?

Cozim:
[DE] // [BC] ve
ADE lggeni

dik Gicgen olusur. 5 12
o+ B = 180° olup /

coso. = cos(180 — B) A3 =

=—cosf
_IPE] _ 12

= =——bulunur.
|AE] 13

www.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNi TEST

1. ABCD kare

verilenlere gére
coto. nedir? 4
(¢4
A B
4- 3 3
A) = B) — C) — D) = E) —
) )z 9 )y B3

2.  ABCD yamuk D 5 c
verilenlere goére i
coso nedir? 6 8

A 15 B
4 3 4 4 3
Ay —— B) ——= C) — D) — E) -
. ) 5 ) 5 ) 3 )5 )5

3. ABCD kare D c
verilenlere gére
tana nedir? 6

E
3 (o)
[=
A B
1 1 1
A) — B) — C) - D)2 E)3
) 7 ) 3 ) 5 ) )

4, ABCD kare D 6 cC 2
verilenlere gore /
tano nedir? 6

a,f/

A E B
3 4 1
A)-2 B) —— C)-1 D) -—— E)-—
) )~ © )-3 B3

5. ABC liggeninde
tan(A +B)-tanC =243
olduguna gére m(&) kag derecedir?

A)135° B)120° C)100° D)90° E)60°

[1-D 2-B 3-D 4-B 5-B]|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

sinAy sinAy C
9l p D BRE/F ié
. 5 5

(O

cos 2 S
O A BJooy OA o

1. bolgede siniis fonksiyonu artandir.

I. bolgede kosinls fonksiyonu azalandir.
1. bélgede tanjant fonksiyonu artandir.

I. bélgede kotanjant fonksiyonu azalandir.

Not: Agi birinci bélgede degilde diger bélgede ise agi
birinci bélgedeki duruma getirilmelidir.

a > 45° ise tano =1
a<45° ise cote =1 olur,

O&RETEN SORU — 44

a =sin50°, b =cos72° c =tan50°
degerlerini kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.
Cozim:

b = cos72° = sin18° dir.

1. bdlgede siniis artan oldugundan

sin18° <sin50° = b<adir.

50° e [45, 90) oldugundan

tan50° > 1 dir. O halde ¢ en bilyiiktir.

Bu durumda, b < a < ¢ bulunur.

OéreTEN SORU — 45

a = sin260°, b= cos130° c = tan220°, d = cot80°
degerlerini kiigiikten biiyiige dogru siralaymiz.
Coziim:
a = sin260° = sin(180 + 80) = —sin80° < 0
b = cos130° = cos(180 — 5(3) =-£0s50° < 0
b = cos50° = sin40° = sin80° > sin40°
= -8in80° < —sin40Q°
= a<b (ave b negatif)
¢ = tan220° = tan(180° + 40°) = tan40° > 0
d = cot80° = tan10° = tan40° > tan10°

= ¢>d (cve d pozitif)
Bu durumda, a<b<d<c¢ bulunur.

www.guryayinlari.com

. L TEST =
OGRETEN MiNi TEST 20

1. a=sin24% b =sin116°, ¢ =sin308°

ise, a, b, ¢ arasindaki siralama asagidakilerden

hangisidir?
Ayc<a<b B)c<b<a C)b<c<a
D)a<c<b E)a<b<c

2. a=cos80°% b=cos155% ¢=cos186°

ise, a, b, ¢ arasindaki siralama agagidakilerden

hangisidir?
Ajc<a<b B)c<b<a C)a<b<c
D)b<a<c E)a<c<b

3. a=tan20° b =1an240° c=cot10°, d = cot45°

ise, a, b, ¢, d arasindaki siralama agagidakilerden

hangisidir?

A)b<a<c<d B)b<c<d<a

C)d<a<b<ec Dya<d<b<c
E)a<d<c<b

4. a=sin11°% b=cos11% c=tan11° d=cot11°

ise, a, b, ¢, d arasindaki siralama agagidakilerden
hangisidir?

A)c<a<b<d B)c<a<d<b
C)b<c<ax<d D)d<b<c<a
E)a<c<b<d

5. a=sin100% b =cos305° c=1tan80° d=cot212°
ise, a, b, ¢, d arasindaki siralama asagidakiler-
den hangisidir?

Ayb<d<a<cg B)a<d<b<c
C)b<a<d<c D)a<b<d<c
E)c<d<a<b

"i-A 2-B 3-D 4-E 5-C |

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

Verilen agilar birinci bolgede. dedilse, birinci: bélgede
gibi digiintlip siralanir,  sonra bulundugu bélgede

aldigi isarete gore siralanir..

O6RETEN SORU-46

-;—< a <0< iken asagidakilerin dogruluk durum-

larini inceleyiniz.
a) tanc <tand
ikinci bdélgede tanjant negatif degerler alir.

O<a<e<g icin tana < tané ise g<a<6<7r

igin tano < tand olur. (DOGRU)
b) sina > cost
ikinci bolgede sina. > 0 ve cos8 <0 dir.
Bu durumda sina. > cos8 olur. (DOGRU)
c) sina <tanf
Ikinci bélgede sina.> 0 ve tan6 <0 dir.
Bu durumda sina > tan® olur. (YANLIS)
d) cosa <cosb
Ikinci bolgede kosiniis negatif dederler alir.

T .. .
0<a<9<-?: icin cosa > cosf ise

125< a <8< x igin coso > cosO olur. (YANLIS)

OcGReTEN SORU—-47

Asagidakilerin dogruluk durumlarini inceleyiniz.
a) cos140° < cos300°
c0s140° <0 ve cos300°>0 oldugundan (DOGRU)
b) sin190° < sin285°
sin190° < 0 = sin(180° + 10°) = —sin10° dir.
sin285° <0 = sin(360° — 75°%) = ~sin75° dir.
sin75° > sin10° = —sin75° <—sin10° olur. (YANLIS)
¢) tan210°> cos160°

tan210° >0 ve cos160° < 0 oldugundan (DOGRU) | |

d) tan200° <tan210°
tan200° > 0 = tan(180° + 20°) = tan20° dir.
tan210° > 0 = tan(180° + 30°) ={an30° dir.

tan30° > tan20° = tan210° > tan200° olur.
(DOGRU)

e) cos340° <sin100°
£0s340° >0 = cos(360° — 20°) = cos20° = sin70°
sin100° > 0 = sin(180° - 80°) = sin80°

sin80° > sin70° = sin100° > c0s340° olur.
(DOGRU)
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o L TEST
OGRETEN MiNi TEST 24

1. a=sin160° b =cos300°, ¢ =sin310°

ise, a, b, ¢ arasindaki siralama asagidakilerden

hangisidir?
A)c<b<a B)a<b<c C)b<ax<c
Djc<a<b E)a<ec<b

2. 12[—< x <y < olduguna gére,
asagidakilerden hangisi yanlhistir?

A) sinx > cosy B) sinx > siny

C) cosx > cosy D) tanx > tany

E) cosx < siny

3. Agagidakilerden kag tanesi dogrudur?

I. cos100° < cos200° iI. tan190° > tan210°
1Hl. cos220° < sin219° IV. tan220° > cot130°
V. cot220° > tan219°

A)1 B) 2 c)3 D)4  E)5

g s . . T
4. X, v, z agilarinin dlgiileri 0° ile 5 arasinda olmak
izere,

COSX = 1 cosy = 1 cosz= 1 esitlikleri veriliyor.
6' 3’ 5 '

Buna gbre, X, y, z nin siralamasi i¢in agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)x<z<y
D)z<y<x

B)y<z<x Cly<x<z

Eyz<x<y

5. O<acx g <8< n olduguna gore,
a§é§|dakilerden kag tanesi daima yanligtir?

|.tana + coth < 0 Il. cos® < cosa

I, tana < tan® V. sina < cos®
V. sing + cosa <0
A)1 B)2

C)3 D) 4

[1-D_2-D 3-C 4-B 5-C]
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BII’ Aglnm Degen Belli iken Dlger Agmm '

~ Degerinin Bulunmasi

’O'féns"rsﬁ SORU— 48

cos20° =x ise

sin110° nin x cinsinden degeri nedir?

Coziim:
sin110° = sin(180° — 70°%)
= sin70°
= ¢os20°
=X bulunur.

OGRETEN SORU - 49

tan40° = a ise cot310° + tan140°

ifadesinin a cinsinden degeri nedir?

Cozim:

cot310° = cot(360° — 50°)
= —cot50°
= ~tan40°
=-a

tan140° = tan(180° — 40°)
= —tan4Q°
= -3

O halde, cot310° + tan140° = —a + (~a)

= —2a bulunur.

O&reTEN SORU — 50

cos155° = x ise cos?205° + sin785°

ifadesinin x cinsinden degeri nedir?

Coziim:
cos155% = x => cos(180° —25°) = x
= —0825° = x
= €0825° = —x fir.
c0s2205° = cos?(180° + 25°)
= (—Cos(25°%))2
= (X))
= %2 tir.
sin(720° + 65°)
= sin65°
= cos25°
=-x ftir.
O halde, cos2205° + sin785° = x2 — x bulunur.

sin785° =

— . . TEST
OGRETEN MiNI TEST 22

1. cot65° =x ise tan695° nin x cinsinden esiti nedir?

A) —% B) —x C) 2x D) x E) -)1?

2. sin130° = x ise cos400° — sin310°

ifadesinin x cinsinden esgiti nedir?

A) —x B)x c)o D)-2x E)2x
£
Q
9
‘=
8
£ 3 cos110° =x ise sin160° + cos3250°
T
E ifadesinin x cinsinden esiti nedir?
=3}
s A)-x3—-x B) x® —x C)x3 +x
§ D) x® E)x3 -1

4. sin10°=x ise

0 _ i (¢}
cos80_-sin190 ifadesinin esiti nedir?

sin350° + cos100°
A) -1 B) 1 C)0 D)-2x E)2x
5. tan1b5=x ise
6 (] 0
% ifadesinin esiti nedir?
co ~tan
2 2
X 1 2x 1
A B) -1 C)— D -—
) 1-x2 ) ) x2 ) 1-x2 E) x?

[-B 2°E 3-B 4-A 5.E|

Agreten Matematik Fasikiilleri © TRIGONOMETRI

Periyodik Fonksiyon

i’"" o)

» f(x)=k»sin(ax+b) ve f(x)=k+cos"(ax+b)
fonksiyonlari igin:

i. ntek ise, esas periyot, T =l2_“’

a|

ji. nciftise, esas periyot, T =r§—l dir.

> f(k)=K«tan"(ax+b) ve f(x)=k«cot"(ax+b)

i

fonksiyonlarinin esas periyotlar, T= al

UYARI: f(x) ve g(x) perivodik fonksiyonlar olmak
{izere, f(x)Fg(x) fonksiyonu egder periyodik ise esas
periyodu f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin esas penyotlarmm
OKEK ine esittir.

O6reTEN SORU = 51

Asagidaki fonksiyonlarin esas periyotlari nedir?
a) f(x) = sin(4x + 1) b) f(x)= 5cos(:§£+ 2)
¢) f(x) = 2tan(6 — 8x) d) f(x) = cos*(5x — 1)
Cozim:

[4]

a) f(x) = sin(4x + 1) in periyodu T = 2n =53 dir.

b)f(x)=5cos( 3 +2) ninperiyodu T = 2n 3 =6 dir
H
c) f(x) = 2tan(6 - 8x) in periyodu T—l—8—1=§ dir.
d) f(x) = cos*(5x — 1) in periyodu T = -l-g-l 15E tir.
O&RETEN soru - 52
f(x) = sin8x + 3cos5x
fonksiyonunun esas periyodu nedir?
Cozim: .
. . . 2n
sin8x in periyodu; Ty=—— =~
perty! 155732
. . 2n .
3cosbx in periyodu; T, == tir.
T, ve T, nin paydalarini esitlersek
5n 8xn
Ty=— Th==—
7200 2720
51: 87t kek 40m .

O halde, fonksiyonun periyodu 2z bulunur.
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— L. TEST
OGRETEN MINI TEST 23
1. f(x) = 6cos(3x + 2)
fonksiyonun esas periyodu nedir?
o 7 2n
Ay — B) — C) — D) 3 E) 67
) 5 ) 3 ) 3 ) 3n ) 6n
2. f(x)=55in2(6~3x)
7
fonksiyonunun esas periyodu nedir?
A)?’_’t B)Z.’E C)ﬁ‘. D)ﬁ’f )L
7 3 7 7
3 ofm
3. f(x)=—cot*| —-6x
()= 300 £-6x)
fonksiyonun esas periyodu nedir?
™ T T T
A) — B) = C) — D) —= E) -6
ETI )3 D B
4. f(x) = 2sin(4x — 1) + 3cos(bx + 2)
fonksiyonunu esas periyodu nedir?
A) 4n B) 7?7{ C) 3n D)2r E)=
5. f(x)=sin® [§><_3+_§) +cos? (-)5;) +tan(3x—2)

fonksiyonun esas periyodu nedir?

A B)2x  C)3n D)4r  E)6zn

[1-C 2-B 3-B 4-D 5-E]
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=~ . TEST %i,}f}”fZ)f Kosiniis Fonksiyonunun Grafigi | — . TEsT £
OGRETEN MINI TEST 24 OGRETEN MINI TEST 25
Sinis fonksiyonunun grafigi {(x, sinx) : x « R} kiimesinin 1. f:00, n]._, R, f(x) = sin2x fonksiyonunun grafigi Kosinds fonksiyonunun grafigi {(x, cosx) : x € R} 1. Yandaki grafik Ay
elemanlari olan ikililere, analitik diizlemde karsilik asagidakilerden hangisidir? kimesinin elemanlari olan ikililere, analitik dizlemde asagidaki
gelen noktalar kiimesidir. f(x) = sinx fbnksiyonﬁnun A) Ay B) Ay karsilik ~gelen noktalar - kiimesidir. - f(x) = cosx fonksiyonlardan 2
periyodu, T = 2 oldugundan grafigini [0, 2x] aralifinda 2} N fonksiyonunun periyodu, T = 2x oldugundan grafigini hangisi'ne ait olabilir? 1 }------ ;
Gizip 2n periyoﬂarlay tekrar ederiz. m-g— %E . _Z. m [0, 2x] arah@inda izip 2x periyotlarla tekrar ederiz. ! R
o = i ;x 0 v [ ?;n: n;x ° .g— "
— ot N : Y ——— - P :
O6reTeN soRU—53 - i : 'O&RETEN SorRU - 55 L , A)y = cosx B)y=1+cosx
f: [0, 2n] — R, f(x) = sinx C) Ay D) Ay f:[0, 2n] — R, f(x) = cosx C)y=1-cosx D)y =cosx-1
. Lo L L E)y =2+ cosx .
fonksiyonunun grafigini ¢iziniz. 1 3 1 fonksiyonunun grafigini giziniz. )Y
r or
\2 2 \ n
N i, : of T b/ x 0 z Pox
o 3 FERNYAN RN Gt
« I 0 % - ?7‘ o - 3 2. Yandaki grafik Ay
" l 071 w0 0 x |0 3 = Z o= agagidaki )
E) y COSX I 1 ~N 0 \\"1 0.7 1 fonksiyonlardan \ 3 i
_________ . e . trn 4 H o
Ay 1 ! Ay hangisine ait olabilir? = E - >
P '?-— ! 1 4 52
/’, Y i o It T > A AN T HIRS 2}-me-
4 V -E H 3 H 0 iy X N / \ 3 /
AR IR i\ 2 ¢ 2 Y- =0
T T -1 N L O n_2) | A)y = cosx B) y = 4cosx C)y = 2c0sX
} . D)y=2cos2x E) y = 3cos2x
Rt

®
Il
|
ml:.‘*’
i
;‘—
/”‘
I
[ ataats L]
HEN
i S~
[N fen]
-
1
: [STE]
1
H a
(
[\
=
<V
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— 2. Yandaki grafik Ay
O¢rerensoru-54 agagidaki OcreTEN sorU - 56 "M
) . . : 3. y =1+ cos2x fonksiyonunun [0, =] araligindaki
f:[0,21] e R, fonksiyonlardan . . .. . . -
. - ] f:[0, ] =R, f(x) = cos2x —~ 1 grafigi asagidakilerden hangisidir?
f(x) = 3sinx + 1 fonksiyonunun grafigini giziniz. hangisinde ait ; fonksiyonunun grafigini giziniz
olabilir? A ) A)
I 1 i [
Cozim: 0 % _g_ 3 T X E
. . 4 Coziim: E
on A)y =2+ sinx B)y =sin2x -2 HE
T =~ oldugundan grafik 2= periyotlarla tekrarla i ; 2n s i T x
1 g g periy nir. C)y =sin2x +3 D)y =1+sin2x T =? oldugundan grafik = periyotlaria tekrarlanir.
i3 3n - i I n 3
« 3 - > o E)y =2 + sin2x X 0 7 3 m T . 5
sinx 0 1 0 1 0 cosX 1 0 -1 0 1 ) )
, 1] 0 -T2 21 50 i ;
Jsinx 0 3 0 -3 0 3. Sekildeki grafik cos2x~1 SN A A i i
3sink+1] 1.7 4~ 1 7 2 N agagidaki / Ay : N 5 i .
‘ ; ol = z 37 x O = z 3mrm x
AY fonksiyonlardan iz 2 i o 3 22 7
hangisine ait olabilir? of 4 2 4 g
1] 1] ) >
-1 ,---'---i.---‘ * E) AY
-2 —-..-.:.-.. i 1
£ \E z 3%
A) y =1+ 2sin2x B) y =1+ 2sinx 2t T 5
C) y=1-2sin2x D) y=1-sin2x ° \i/ "
E) y =2 - 2sin2x : ‘ BLE

1-C.2-E- 3-E . . " 1-B 2-D 3-C




Bgreten Matematik Fasikilleri o TRIGONOMETRI

_3) Tanjant Fonksiyonunun Grafigi |

4) Kotanjant Fonksiyonunun Grafigi

Tanjant Fonksiyonunun Grafigi ’
{(x,Vtanx)EXER, x¢12t-+k1r, k eZ} kiimesine

analitik diizlemde karslllk gelen noktalar kiimesidir.
f(x) = tanx fonksiyonu periyodik fonksiyon “olup,
periyodu T = = dir. Bu nedenle grafik; [0, n]—{—g}

araliginda ¢izilip, = periyotlarla tekrarlanir.

{(x, cotx) : x € R,” x = kr, ke Z}. kiimesine analitik
diizlemde karsilik gelen noktalar kiimesidir.

f(x) = cotx fonksiyonu periyodik fonksiyon olup,
periyodu T = & dir. Bu nedenle grafik, (0, =) araliginda
cizilip, = periyotlaria tekrarlanir. '

OGRETEN SORU—- 57

O&reTEN soru - 58

f: [O,n]—{g} - R , f(x) = tanx

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

Cozim:
g = X © T 2t 3n 5
* ] 6 4 3 2 B3 4 74 T
tanx Oﬁﬁﬁ1ﬁ@ﬁ l}'—@/‘i—"l;’__fs_ﬁo
3 400 h—a0 3

346 el
/ 2

e .. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 26

1 AY
V3 +1
2
1’ z
-z S0 T EIE X
I,r’ 4 3 12
l’l,
'I
"l
Yukandaki grafik asagidaki fonksiyonlardan
hangisine ait olabilir?
A) v = tanx B) y =2tanx C) y=tanx-1
D) y=tanx +1 E) y=2tanx + 1

www.guryayiniari.com

f: {0, r) — R, f(x) = cotx

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Coziim:
X X ® E .2t 3n 5m
X9 2 3 2 3 74 B¢
oo/l VBT BNnon BTN
3 3
-+00 - -0

- 2r X
\ AY
2, 1
v 2431
‘\\ 1 ¥ iy
\ N 2 .
- N (3 x
N 184
\‘\
\\
4
i
Yukaridaki grafik agagidaki fonksiyonlardan
hangisine ait olabilir?
A) y = cotx B) y=cotx-1 C) y = 2cofx
D) y=2cotx + 1 E) y=2cotx -1
1-D 2-E

Ogreten Matematik Fasikillleri ¢ TRIGONOMETRI

Siniis fonksiyonunun bire bir ve érten araliklardan biri
’ TooT ' T T

——, — 1 araligini segersek f:j~=, ~1[-11],
ola,n[,2 2} g ’ge e" [2 2]_.>[ ]

f(x). =: sinx fonksiyonunun' ters - fonksiyonu vardir ve
sin"x veya arcsinx bigiminde gosterilir.

‘ércsin =1 1]———,———)[—'5, —75]
: 2.2

y.=arcsink: < X = siny olur:

| arcsin(-a) = ~arcsina._olur. |

Asagidaki ifadelerin her birinin esiti nedir?
1 N
in| — b) arcsin| —
a) arcsm(z) ) m( 2 ]
c) arcsin(~1) d) arcsin(—-‘?}

Coziim:

.1 . 1
a) arcsin—=X = sinx=— olur.
2 2

Xe —E,—TE olacagindan x=2X di.
22 6

b) arcsin\—/§=x = sinx=i~?i olur.
T ” T .

xe[—-—,—} olacagindan x=- tir.
22 3

c) arcsin(~1) = —arcsin1= —-g dir.

N

d) arcsin —['—2— =-arcsint= = -Z tir.
2 2 4

tan(arcsin%) ifadesinin egiti kagtir?

Cozim:

.2 . 2
arcsin—=Xx = sinx=- olur.
3 . 3

2. 3 2
sinx =— ise

3

2
tanx = —= olur. N

J5
tan(arcsin—z—)ﬂanx:—?—-:ds—- olur.

3 J5 5

X

www.guryayinlari.com

T . TEST
OGRETEN MiNi TEST 27

1. arcsiniz—?-+ arcsini ifadesinin esiti nedir?

5 3n 7 i3
A) — B C) — D) = E) —
)= Bx O DI B

2. arcsin(—1)+arcsin —3/—5
2 2

ifadesinin esiti nedir?

10n 197 3n

Tn b
A) — B)y— C)— D)= E)=
)5 B4 O-—= DT
3. cos[arcsin%) ifadesinin egiti kactir?
SRR R R R ]
4 2 15 4 4

4. cot(arcsinx) ifadesinin esiti kactir?

A) V1-x2 B) x C) .)1;
2 2
D) 1-x E) x“ -1
X X

5. tan[arcsin[—gn ifadesinin esiti kactir?

A) -3 B)——? C)—‘ég D)V3 E)243

[1-C 2-A 3-E 4-D 5-A]
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Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

% — - ; TEST § ' Arctan (Arktanjant) Fonksiyonu g - Test L
OGRETEN MINI TEST 28 - L ( anje ) . y 6GRETEN MINI TEST 29
int ; : Tanjant fonksiyonunun- bire bir've &rten oldugu ara- T T o
Kosiniis  fonksiyonunun - bire bir ve: &rten. oldugu 1 arccos(lj +arccos [3 ; inin esiti nedi
araliklardan bif olan [0, 7] araliGin Segerssk. . Wlardan biri olan - g P _;_t_ araligini~ segersek 1. arctan(v/3)—arctan(1) ifadesinin esiti nedir?
f:[0, 1] = ; , ifadesinin esiti nedir? X 2 I I d
0, — [1', 11, #x) = cosx e § f;[-——TE, E)-—-—-——)R, f(x) = tanx fonksiyonunun ters A) 20 B) 18 € 15 D) 12 E) 8
fonksiyonunun ters fonksiyonu vardir ve cos~'x veya Az B) on c) = D) In E) 2 2 2
arccosx bigiminde gosterilir. V 3 12 2 12 3 fonksiyonu vardir ve tan~'x ve arctanx bigiminde gos-
: : terilir.
Arccos: [-1,1] — [0, n] -
e 5 T
Y ='arccosx < X = cosy olur. arctan:R (—5' 5)
L arccos(~a.) = 1 — arccosa l : y = arctanx < x =tany olur.
| arctan(—x) = —arctanx I . 2. arctan(—-g]—arctan(A) ifadesinin esiti nedir?
@’ e 2. arccos(~—‘[2§)+arccos(~1) T - t e
GRETEN SORU - 61 , OGRETEN SORU — 63
sudaki — A) 2T gy o pi g
Asgaguidaki ifadelerin her birinin esiti nedir? ifadesinin esiti nedir? Asagidaki ifadelerin her birinin esitini bulunuz. Ty ) 2n 4 3 12
NCY 19n 11 5n 3n 4n J3
a) arccos[—z— b) arccos(1) A) e B) ry C) 5 D) - E) 3 a) arctan? b) arqtan(—g—}
o) arccos(- 1) 4 arccos(—ii-) c) arctan(—/3) d) arctan(-1)
2 2
E - E
8 Cozim: 8
Cozim: E a) arctan1 =x = tanx=1 olur. g 3. arctang=x ise
a) a.rccos ﬁ =X = cosx-[s— olur. E‘ 3 xe|-Z 2\ olacagindan, x=2 tir £ ’
2 T g 3 cot(arccosgj ifadesinin egiti kagtir? 2'2 gincan, x=g g cosx - sinx ifadesinin egiti nedir?
T
= Lo
- n 2 S 11 10 9 8 6
x € [0, ] olacagindan x == dr. 2 b) arctan [_3_ =X => tanx:-‘/—g— olur. : A) 13 B) 13 ©) 13 D) 13 E) 13
6 3 A) 3 B)-i C) 3 D) 4 E) 5 3 3 g
b) arccos(1) =x = cosx=1 olur. 2 4 3 5 5 3 \ g
X € [0, n] olacagindan x = 0° dir. X e[——g, g) olaca@indan x=-67E dir.
1 1 T 2n .
c) arccos[~—-)= T —arcCosS— = 1t — — = —— tiir.
2 2 3 3 c) arctan(—ﬁ):—arctanxf—z—g tar.
V2 V2 3
d) arccos(——2~ =n-arccos— =g~ =" i, d) arctan(—1)=—z=n'ctan1=—-7E tdr. 3Y) . - o .
2 4 4 1 4 4. cos arctan(-—-_l; ifadesinin esiti nedir?
4. sin(arccos(——)) ifadesinin esiti kagtir? T T
2 Oé&reTEN SORU—- 64
e ' N2 -l g-% 8 g T
DERETEN SORU — 62 3 1 2 1 V3 . N 7 58 58 J58 /58
A)-—— B)-— C)-— D)= E) — sin| arctan| ~— | | ifadesinin esiti nedir?
tan(arccosx) ifadesinin esiti nedir? 2 2 2 2 2 3 ;
Coziim: i c : Coziim: /
arccosx =a = cosa =X olur. arctan(—%):x = ~arctan%=x = tanx=——%
cosa=x ise 1-x? 1 X
e m . 5. cot(arccos%) ifadesinin esiti nedir? tanx=—-3— ise - 1 5. sin(arctan—) ifadesinin egiti nedir?
X A X B si 1 Jio 5
NX= - =z I 7
— A) 1-x? B) 4-x? o X Jioo 10 i 8 A2 B) X3+9 C) ——
tan(arccosx) =tana = olur. 2 2 2 . 1 . V10 ’ X X9
a 5 sin| arctan| —— | |=sinx =~—— olur. 3 X
D) X E) 4-x 3 10 D) E) =
V4 -x2 X X X2 +9

[3-D 2-B 3-A 4-E 50| : : [7-D 2-E 3E 4E 5C|




Breten Matematik Fasikilleri o TRIGONOMETRI

| Arccot (Arkkotanjant) Fonksiyonu |

Kotanjant . fonksiyonunun bire’ bir ve: 6rten oldugu
araliklardan biri olan (0, =) araligini secersek

f:(0, w)—= R, f(x) = cotx fonksiyonunun ters fonksiyonu
vardir ve cot'x veya arccotx bigiminde gdsterilir.

arccot : R~ (0, n)

y = arccotx <> X = coty olur.

| Arccot(—x) =z — arccotx |

O&RETEN SORU - 65

Asagidaki ifadelerin her birinin esiti nedir?
a) arccot/3

c) arccot(——\g—}

Cozim:

b) arccott

d) arccot(~/3)

a) arccoty3 = x = cotx=~/3 olur.

x e (0, n) olacagindan, x=g-
b) arccot! =x = cotx=1 olur.
x € (0, =) olacadindan, x=~} tiir.

\/5) V3

c) arccot(——3— = 7t — arccot—

—n-L-20 olur.
3 3 ’

d) arccot(—/3) = n—arccoty3

=n-£—@ olur.
6 6 '

OGRETEN SORU- 66

arccot g—: X ise sinx - cosx ifadesinin esiti kagtir?

Cozim:

arccoti~x = c;ovtx—i olur.
3 "3 ’

4 . . 3
cotXx =— ise sinx=—
3 5
4 :
ve cosx:E olur. 4

O halde, sinx-cosx =g-%=~i bulunur.

www.guryayinlari.com

- - . TEST
OGRETEN MINI TEST 30

1. arccot+/3 + arccot1 +arccoti3—§—
ifadesinin egiti nedir?
Tn 2n 3 5 11n
A) — B) — C) — D) — E)—
)12 ) 3 ) 4 ) 6 ) 12
2. arccot(—1) +arccot (__\2_5)
ifadesinin esiti nedir?
i3 17n 4z 5n Tn
A) — B) — C) — D) — E)—
)3 B4y OF DX B
5
3. CCOt— =X
ar B
olduguna gére sinx - cosx ifadesinin esiti nedir?
7 8 9 10 11
A} — B) — C) — Dy — E)—
) 13 ) 13 ) 13 ) 13 ) 13

4. sintiarccot(—%)] ifadesinin esiti nedir?

N> B2 gl
13 13

5 ST

o) 12
13

5. cot[arccot(%ﬂ ifadesinin esiti nedir?

X 2 X
A) B) C) =~
Va+x? 4+x? 2

D) % E)1

{1-C.2-B 3-A 4-E 5-D|

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

cos(§+ arccot3) ifadesinin esiti kagtir?

Cozim:
arccot3 = x = cotx =3 olur. V10 ]
cotx = 3 ise
Z) n
sinx =———ﬂ6 olur. 3

T T .
COS(E + arccotS) = COS(E + X) = -8INX

J10

= ———— bulunur.
10

6arccot(2x) - =0
denklemini saglayan x degeri nedir?

Cozim:

Barccot(2x) == = arccot(2x) =-g

T

= cot—=2x
6

= f3=2x

= X =-—3— bulunur.
2

Ocrerensoru-69

. 3
tan(arcer + 2arccos§) ifadesinin esiti nedir?

Cozim:
arcsinl=x = sinx=1= x=-g— dir.
N 3

T
arccos— =y => COSYy =— =—dIr.
2 7 V=3 =Y7%

tan(arcsim + 2arccos§) =tan(x +2y)
TE i
=tfan| —+2¢—
an(z 6)
= tan150°

= ~tan30°

V3

=——- bulunur.
3

www.guryayinlari.com

. L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 31

1. sin(arctan%+ n) ifadesinin egiti nedir?

242 J10 1 22 J10
A== B35 O3 D-—5 B¢

2. cos(s—;-—arcsing-) ifadesinin esiti nedir?

4 3 2 3 4
-2 By =2 c) = D) = E)y 2
A)S )5 )5 )5 )5

3. Barcsin(3x—2)-n=0
denklemini saglayan x degeri nedir?
5 2 1 1 1
= B) = C) - D) — E) —
Mg B3 O3 Dz B
4. cos[arcsin—\/z—:a_— + 3arccos(—1))
ifadesinin egiti nedir?
3 1 V2 1 3
e = ) C) —— D) — E) —
A) 5 ) 3 ) 5 ) > ) >

SO -

3arccot— -~ 2arcsin—
3 2
ifadesinin esiti nedir?

A)--‘? B) /3 C)-1 D)lgg— E) 3

[1-E 2-B 3-A 4-B 5-D|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI - Ogreten Matematik Fasikdilleri o TRIGONOMETRI

__ Ters Trigonometrik Fonksiyonlar (Genel) | e T Uggende Trigonometrik Bagintilar = - TEST
, - OGRETEN MiNi TEST . (KoSiﬁﬁsj 5 eoreml) = OGRETEN MiNi TEST 33
OERETEN SORU - 70 - - ; . e r . ; :
- - . 3_x ‘ . . - - 8y _ 0
: 1. fiA - [_1‘., E], f(x) = arcsm[—-) 5 1. ABC liggeninde, c=6cm, a=4cm ve m(B)=120
f:A— [—g, g}’ f(x) = arcsin(z'x5 2) 22 ) 6 a’ =b”+c® -2bc - cosA ise b kag cm dir?
fonksiyonunun tamim kiimesi nedir? b2 =a? +¢? —2ac - cosB
fonksiyonunun tamim kiimesi nedir? A)[-9, 3] B [, 3 . 2 a? 412 2ab cosC A)4/5 B)2/19 C)5/3 D)6v2 E) 70
gﬁZUM: D) (—3) 9) E) [3, 9]
arcsin[sx - 2) =a = sina= 3X£_:2
A<sina<i= —1< 222 4 UYam! : 5
» - Kosiniis teoremi yardimiyla iki kenar uzunlugu ve 2. BirABCiggeninde a=4cm, b=8cm ve
= -5<3x-2<5 : bu kenarlar arasindaki acgi belli iken bilinmeyen . ~ .
P o c=4y3cm ise m(C) kag derecedir?
= -3<3x<7 2. f:A— 0,7, f(x)= arccos(2x+1) tiglincdi kenart bulabiliriz.
. ) » - Kosinils teoremi yardimiyla kenarlari belli- olan A) 30° B) 45° C) 60° D)90° E)120°
= -1<x S.g_ olur. fonksiyonunun tanim kiimesi nedir? . {ggenin aglarinin dlgilerini bulabiliriz.
3 5 3 3 1 T :
7 A) {—*- ZJ B) [-—, = C)|-= = OGRETEN SORU—T73
O halde tanim kiimesi, [—1, —} tlr. 2 2 2 22 = :
3 7 5 Bir ABC ilicgeninde, a =3 cm, b=4cm ve
- , DY, 1] B =535 m(C)=60° ise ¢ kenarinin uzunlugu kag cm dir? 3. ekilde verilenlere gore
o ; T 2 2
OGRETEN SORU—T71 : E IBC| kag br dir?
; £ Cozim: E
X1 . " 8 2 2 8
f(x) = 4arccos| = | ise () kagtir? 2 c?=a?+b?-2.a+b-cosC £
3 [¢]
. B c?2=9+16-2+3+4 «cos60° B
Cozim: ‘= ] %
Q
1 > c2=25-24.— &
f(n)=a = f(a)== olur. §, 3. f(x):arctan(%l) ise f"(%) kagtir? 2 2 ’
X ] 4
f(x)= 4arccos(§) = f(a)= 48!’CCOS(—:—J = = o= \/:1_:—3_ om olur. s A) 3\/’ﬁ B) 10
2 2 D) 12 E) 227
N g A)-1  B)1 C)2 D)3 E)4 ‘ ‘ 5
= arccos(g) =7 O¢RreTEN SORU— T4 ‘ .
 cos®_@ Sekilde verilenlere gére A
4 3 cosB kagtir? \ 5
V2 _a 342 .
— = = B .
==z >as > olur. 4. Sekilde verilenlere gore c
- : , . Conim: [BD| kag br dir? % )
OGRETEN SORU—-72 ; 4. f(x)=3arcsin(§) ise f‘1(—72£) kagtir? ’
' Cemberde kirigler dortgeninin
arcsinx = arccot% ise x kagtir? A)1 B) 2 )3 D) 4 E)5 6zelligine gore, -
m(ABC)+m(ADC)=180° dir. o2 X
- A 3
Cozim: - ABC ve ADC tiggenlerinde kosiniis teoremi :
. 2 5 , uygulanirsa. A) 10 B) \/5:1 c) /553 D) ’§§ E) Vi1
arcsinx =arccot= => sinm=x ve cotm=2% 2_52, 42 ° ° °
" 3 3 X° =2%4+3°-2.2.3.co5
m
X% =42 +5% ~2.4.5.c0s(180 - )
2 . 1. —
cotm =3 ise Vi3 5. arccos(x—+2)= arctan§ ise x kagtir? : —cosa A
3 ' =13-12cosa =41+40cosa
sinm=3 13 olur. A A) 4+25 B 145 2445 = ~28=52¢cosa
/i3 = Jio ) J1o ©) J5 - cos 7 B 5. BirABC iiggeninde ¢=a?+b?+ab bagmntisi var-
. 313 a=-— 8 i
sinm=X = X= bulunur. 13 sa m(C) kag derecedir?
13 D) 3+5 ) 3+25
J10 Jio A)150° B)120° C)90° D)60° E)30°
[1-C 2-B 3-C 4-A 5-E] ' (i-B 2-C 3-D 4-C 5-B |




CegreenvaEmalK FESIKUIEH e TRIGONOMETEI

Herhangi berBC cgeninde, gevrel gemberin yapigapi
R olmak tizere =
‘a b

sinA_ sinB smC snc - R dlr

‘yyéonu 75

ABC uggenmde, b=6cm,

m(B)=30° , m(C)=45° ise ¢ kag cm dir?

A
Cozim:

Siniis teoremine gére c 6
b c

sinB  sinC e 307 45°\
6 ¢
sin30°  sin 45°

c
=—f_2— = ¢=642 cmdir.

2

N[-—L]C)

Ocrerensoru-76

ABC liggeninde c

)

verileniere gére

coto kagtir?

Cozim: N

Sinis teoremine gére,

12 _5 12 5
sin(80+a) sing =

COS(l sina

co
= .sa:E cota—1—2
sine 5 5

OGRETEN soORU—-T77

Sekilde verilenlere gore

|BA] kag cm dir?

Cozim:
ABD {iggeninde
siniis teoremine gére
X —
sin30°

ACD (iggeninde

siniis teoremine gére 8 =
sin60°
X 8 X 8 83
= = e = | i
sin30° sin60°:>1 V3 TS ord
2 3

www.guryayiniari.com

—— o L TEST
OGRETEN MiNi TEST 34

1. ABC lggeninde a=6cm,

m(A)=60°, m(B)=45° ise b kag cm dir?

A247 B)5 C)2/6 D)25 E)3/2

2. Gevrel cemberinin yarigapt 3 cm olan ABC iiggenin-

de m(A)=120° ise a kag cm dir?

A)3/3 B)2/6 C)2y5 D)3vZ E)4

3. ABC iiggeninde A

verilenlere gore o

sina kagtir?

4, ABC liggeninde A

m(B)-m(C)=90° ise
tan(&) kagtir?

A) B) )

N
oW
N w

|

m

S
WD le)

2
D
)3

5. ABC {iggeninde gevrel gemberinin yarigapi 4 cm ve

sin(ﬂ+!§) =—§— ise ¢ kag cm dir?

20 16 14
A= B)6 c) =2 s
)3 ) )3 D)5 E)3

[i-C 2A 3E 4D 5C]

“Ugretent viaemauk FasiKuilern 6 TRIGUNUNETRL

L Siniis Alan Teoremi

Herhangi bir ABC {iggeninde
1 ;
A(ABC)=—2— =ae«b.sinC

A(ABC)=-;--b «cesinA

A(ABC) =% «ae«c+sinB

O&RETEN SORU— 78

Bir ABC {iggeninde a=3cm, c=6cm ve
m(B) =60° ise A(ABC) kag cm? dir?

Cozim:

A(ABC):% +as+c«sinB

-1.3.6.sin60° _9B3 cm? dir.
2 2
O6RreTEN SORU— 79
Sekilde verilenlere gore A
sina kagtir? 3N
3 4
Cozim: B 2k C k D
i (s]
A(ABC) _ - sin60 2
A(ACD) 1 <4 » sina
2
V3
3.
.2 =2 = 8$ino.=-———3\/§ = sina =——3J§
4.sina 1 2 16

' OGRETEN SORU — 80

Sekilde A(ABC)=A(EBD)ise A
X kag br dir?.

Cozim:

A(ABC) = A(EBD) = -;—-(3+x)-4-sinB=%~3-6-sinB

= 12+4x=18::>4x=6:>x=%br.

www.guryayinlari.com

=— d . TEST :
OGRETEN MiNi TEST 35

1. BirABCiiggeninde a=6cm, b=4cm ve
m(C)=45° ise A(ABC) kag cm? dir?

A) 1242 B)10J2 C)8J2 D)6J2 E) 42

2. ABCD paralelkenarinda D Cc

verilenlere gore, alan
kag br? dir? 6
)
) A 10
A) 453 B) 4043 C) 36v3
D) 3243 E) 3043

3. Sekilde A(AEF) = A(FDC)
ise x kag¢ br dir?

A)3 B)

w) oo

4. Sekilde verilenlere gére, B
A(CDE) kag br? dir?

8
A 6 C - D
6
E
A)12  B)18  C)20 D)24  E)30

5. Sekilde verilenlere gore
sina kactir?

A)-Jg B)iz‘g—

[1-D 2-E 3-B 4-D 5-E|




T rRIGUNUNETRI

a+b+c=2u

A(ABC) = \u(u=a)uhjg B, /

ABC liggeninde verilenlere gore
A(ABC) kag br? djr?

Coziim: B 8 c

atb+c=2y o 4+6+8=2y = u =9 dur.
AABC) = Ju+ =a)-[u-b)- =g
=9 1.3 5.3/ br2 bulunur,

Ocreten s'o'Ru, 82
Sekilde verilenlere gore

A(ABCD) kag br? gir? 6

"

Coziim:

5.12
ALABD)==—==30 b2 gir
BDC lggeninde
2u=13+11+¢
2u=30

u = 15 fir. ' A
A(BDC):JU -(u-a)-(u~b)-(u-c)

=15+ (15-13). (15 -19). (15-6)
=f15.2.49 =630 br? gir.

A(ABCD) = A(ABD) + ABDC)
=30+6v30 br bulungr.

12 - B

www.guryayinlari.com

1. Sekilde verilenlere gére A
A(ABC) kag br? dir?
5 6
B 9 c
A) 102 B) 14 C) 645
D) 4410 E) 5V6
2. Sekilde verilenlere gore D
A(ABCD) kag br? dir? 2 c
7
6
A 8 B
A) 24 +2/66 B) 48+266  C) 24+66
D) 24+ 2433 E) 24++/33

3. Sekilde verilenlere gére
A(ABD) kag br? dir?

A
7
5
B 2 p 4 o

Ayee B)5/6 C)4/6 D) 3J6 E)2/6

A
15 13
cC 5 D
B 5

A) 9V1T B) 8/11 C) 7411 D) 611 E) 5/11

4.  Sekilde verilenlere gére
A(ABC) kag br? dir?

5. Sekildeki ABCD D 4 ¢
yamugunun alani kag
br? dir? 7/ \8
A 10 B
A) 1616 B) 156 C) 146
D) 136 E) 126

[1-A 2-A 3-E 4-B 5-C|

“““Ogreten Matematik Fasikiller e TRIGONOMETRI

e

hwffﬁggen" in Cevrel gembermln Yaricap
. Verilirse Uggenin Alan1.

R cevrel gemberin yarigapi

asb.c

A(ABC) ===

OYGreTEN SORU— 83

Bir ABC iiggeninde a=10br, b=8br, c=6br ise,
ABC iiggeninin cevrel ¢cemberinin yarigapi kag br
dir?

Cozim:
ABC 6zel Giggen olup
m(A)=90° dir.

6.8

A(ABC)= =24 br? dir.

a-b.c _6-8-10
4R

= R =15 brbulunur.

= 24

A(ABC) =

OcGReTEN sSorRU— 84
Sekilde verilenlere gore
ABC iicgeninin gevrel
cemberinin
yarigapi kag br dir?
Cozim:
AnBe)=AHLIBCT o A(aBC)=22D2C i,
2 4R
|AH|-|BC| _a+b-c _ 8-JBET_]BeT-9-8
2 4R 2 4R
= 24R =144
= R =6 brbulunur.
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i . TEST
OGRETEN MINI TEST 37

1. ABCiggenindea=13cm, b=12cm, c=5cmise,

ABC liggeninin gevrel gemberinin yaricap: kag
cm dir?

A) 10 B)9 C)% D) —

13
2 4

2. ABCicgeninde ha=5cm, b=8 cm, ¢c=6cmise,

ABC iiggeninin gevrel gemberinin yarigap! kag
cm dir?

18
A5 E) —
) )+

3. Sekilde verilenlere gore,

ABC iiggeninin gevrel
gemberinin yarigapi
kag br dir?
19 9 15
5 B) — C) = —
A) )7 )5 2

4, Sekildeki ABC
iiggeninin gevrel
¢emberinin yarigapt

A
D
B
NG
D)4 E)
A
/\
12

kag em dir?
B C
16 16 15 14 12
A)-\E B)—ﬁ C)ﬁ D)ﬁ E)—J;

5. ABC iicgeninin cevrel
¢emberinin yarigap: 8
cm ise |AD| kag cm dir?

A)3 B)4 C)5

[1-D 2-B 3-E 4-B 5-C|




T - ST XY

atb+c=2u A

rictedet gemberinin yarigapidir.
¥ e
A(ABC)=u-r

NOT: ig teget gemberinin merkezi i¢ agiortaylarin
kesim noktasidir.

OcreTEN soORU-85

Bir Giggenin kenar uzunluklari 6 br, 8 br, 10 br ise
bu iiggenin i¢teget cemberinin yarigapi kag br dir?

Cozim: A

ABC liggeni dik {icgendir. 6 8

6.8

A(ABC) = =24 br?

2u=a+b+c B 10 c
2u=6+8+10 = u=12dir.
A(ABC)=u-r = 24=12«1r = r=2 br bulunur.

OGReTEN SORU— 86

ABC li¢geninin
ic teget cemberinin
merkezi | dir. Buna gore,

A(BIC) s
AAIC) (AIC) kagtir?

Cozim:

Ic agiortaylarin
kesim noktasi

i¢ teget cemberinin
merkezi oldugundan

re12
ABIC) o 6
A(AIC)Mr-10_5 bulunur.
2

NOT:: Yiikseklikleri - ayni - olan - {iggenlerin: alanlari
tabaniarr ile orantihdir
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- . TEST
OGRETEN MiNI TEST 38

1.

Bir Gegenin kenar uzunluklar 5 cm, 12 ¢cm, 13 cm
ise bu liggenin i¢ teget gemberinin yarigap: kag
cm dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

ABC lcgeninin i¢ teget

c¢emberinin merkezi | dir.

Buna gére

A(AIC) + A(AIB)
A(CIB)

kactir?

17
A) Y B)2 C) g D)

Bir Giggenin gevresi 30 cm ve ig teget gemberinin ya-
rigapt 4 cm ise, bu iiggenin alani kag cm? dir?

A)120 B)90 C)75 D)60  E)30

ABC iiggeninde

lic aciortaylarin kesim
noktasi,

A(BIC) = 20 br? ise
A(ABI) + A(AIC) kag br?
dir?

A)17 B) 21 C)29

D) 34

E) 36

Kenar uzunluklari 4 br, 5 br ve 7 br olan tiggenin cev-
rel gemberinin yarigapi R ve ig teget gemberinin ya-
rigapi rise, R « r carpimt kagtir?

A2

13 14
B) — C)—
3 )2 )3

p
8

[1-A 2:C 3-D 4-D 5-D|

FOgretg T VI3 IeIaus r asinuici o T RtOOUNOme TRk

|."sin(a +b)=sina« cosb +cosa« sinb

It. sin(a=b)=sina « cosb—~cosa «sinb

I1l. cos(a+b)=cosa -« cosb-sinassinb

iV. cos(a—b)=cosa’ cosb +sina « sinb

Ooreren sou-87

sin20° « cos40° +sin40° « cos20°

ifadesinin esiti nedir?

Cozim:

V3

sin20° « cos40° +sin40° « cos20° = sin(20° +40°)

=5in60° = - bulunur.

ﬁégﬁ:ﬂ‘som[—- 88

¢0550° « cos20° +sin50° » 5in20°

ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

V3

cos50° « cos20° +5sin50° « sin20° = cos(50° ~20°)

=c0s30° = - bulunur.

O&ReTEN SORU- 89

sin15° « sin75° — cos15° « cos75°

ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

~(cos15° » cos75° —sin15° « sin75%) = ~cos(15° + 75°)

=-00s90° =0 dir,

OéreTen sorU—90

sinx = 3 ve cosy= 12 olduguna gore
“5 13 099

sin(x — y) ifadesinin degeri kagtir?

Coziim:

sin(x—y)=sinx » cosy —siny - cosx

(3,12 5 4 _3 20 16
"5 13 13 5 65 65 65

e e = — BUIUNUT.
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% OGRETEN MiNi TEST 39

1.

TEST

sin55° « cos10° —sin10° » cos55°

ifadesinin esiti nedir?

A)if— B)—‘/f- C)1 D)—i;:

cosf cosl+ sint . sin——
4 12 4 12

ifadesinin esiti nedir?

V3 V2 A8 1
M- B> C- D

c0s45° « cos15° +sin(~15°) » sin45°

sin32° « cos13° +sin13° « cos32°

ifadesinin esiti nedir?

A){i 1—:4)-‘/2—5 c)1 D)-l/;%

. 1 3 - .
sinx = 3 cosy = 7 olduguna gére

cos(x —y) ifadesinin esiti nedir?

E) -

E) -1

E)1

2

A) 642 +/7 B) 42 +7

03B 020

0<a<£<ﬁ<n olmak lzere,
sinoL—-:‘i ve sinB~-13 ise
5 13

cos(a + B) ifadesinin egiti nedir?

63 48 33 23
22 g -2 g -2 p -2
N B 9% 6

[1-B 2-C 3-B 4-A 5-A]

c) 6\/§+~ﬁ
12 6 6

5 -2
65




= eciaun rasikunien 8 TRIGUNUMETRI _ ' 0 Breten Matematik Fasikiilleri o TRIGONOMETRI

- Iki Yayin Toplaminin ve Farkinin — TEST = TEST =
______ Trigonometrik Oranlan OGRETEN MiNi TEST 40 GGRETEN MINITEST /4
; tan(a+b)=-1_te¥é%§—gt—2nib 1. tan70° —tan25% ifadesinin esiti nedir? OGRETEN SOF , 1. sin15° nin esiti nedir?
: iana s 1+tan70° « tan25° ’ ] o
an cos15° nin esiti nedir? J6 -2 J6 +2 J6-2
II. tan(a—b)=_t2na—tanb , A) — B) —5 € —
1+tana . tanb A) —l[-é- B) -1 C)[% D)1 E) V2 Cozim:
1 Cot(a+b)=00ta-cotb~1 2 2 ) 0 0 o D) M E) «/3—:—\/5
cota+ coth cos15° = cos(45° — 30°) 2 4
_ o, 0, o 0, ai o
IV, cot(ab)—— cota-cotb +1 =c0545" « c0s30” +sin45” - sin30
cota—cotb __@.,\/_5+J5.1_I§_+.*/_5~____\/5+*/§
2 2 2 2 4 4 4
O¢&RreTEN soru— 91 cot80° « cot40° —1 O6RETEN SORU-95
. = — ifadesinin esiti nedir? | e )
tan15° +tan3® cot80° +cot40 ; sin105° nin esiti nedir? 2. tan15° nin esiti nedir?
1-tan15° - tan30° ifadesinin esiti nedir?
. 3 N Cozim: A) V3 -1 B) 2-43 C) 2+43
A3 B - ©0-1 DI B3 . . No N
Cozim: 3 3 8in105° = sin(60° + 45°) D) 1++3 E)J3-2
el o, 0 : c, o
w_t i ] =sin60° » cos45° +sin45° « cos60
1-tan15° « tan30° an(1s”+30°) =.‘/.§i._‘/z+\/5.l
& 2 2 2 2
=tan45% =1 olur. o g
.E 1 4 :2/:?-4—%5—:—@}—3 bulunur. _g
e g 3. sinx=— ve cosy=—-=ise 5
OéRreTEN SORU - 92 B 3 32 e R =
Cot70° . cot10° + 1 g tan(x + y) ifadesinin esiti nedir? OGRETEN SORU—-96 § 3. cos105° nin esiti nedir?
- ifadesini iti ir? = 0wt cos i >
Cot70° — cot10° esinin egiti nedir % N _3\5 B) ~5\/-2— o __@ tan75° nin esiti nedir? 3 A J2-6 8) J2+6 o) J2-6
g 8 16 4 Cozim: § 4 4 2
Céziim: 5 5.2 442 ' S J6-+2 V62
D) == E) —‘7/_— tan75° = tan(45° + 30°) 5 D) —, E) —
Cot70°cot10° +1 _ —cot(70° ~10° A tan45° +tan30° _ * 3 3+43
) ° = - ) o = =
cot70% - cot 10 1-tan45° . tan30° , , V3 3-8
3
=~cot60° = —l/é_?’- olur.
n . 4 OcreTen SORU-97
Porss 4. 0O<a<— olmakiizere, sino=— ise ‘ . - ~
Oé&rETEN Soru - 93 2 5 sin15° + cos15° nin esiti nedir?
tanx - 2 tan(%«uu) nedir? Coni: 4. sin10° ++/3 - cos10° ifadesinin esiti nedir?
X=§ ve coty =3 ise '
in15° +1« cos15° ifadesi ; ; E
tan(x~y) ifadesinin esiti nedir? A-7 B)-6 C)-5 D)4 E)-3 si1e7 1 cosTS™ fadesinde o Asin20° - B)Z6inG0°  C) ==sin70?
i 1 = tan45° yazilabilir. e S o oo
- ] D) sin70 E) 2sin70
Coziim: » =sin15° + tan45° « cos15°
tany « coty =1= tany « 3=1 = tany = ti in45°
y y=g ur =sin15° + sm450 - cos15°
5. tan10°=x olduguna gore, cos45
tan(x-y)= _M__ My 0 | aimAE0 0
1+tanx « tany tan70° nin x cinsinden degeri nedir? _§in15" » cos45” +sin45” - cos15
2 1 ] 12 9 y2 2 cos45°
53 E A Ay =X B) ==X C) 1-x 3 5. sin15° - cos15° ifadesinin egiti nedir?
= 2 1 =‘}%=’—‘ bulunur. X X 4x 3 150 450 s o} — \/—
102,177 17 =sm( + )= sin60 :_2_____61 bulunur.
53 1-x2 ° > - V2 3 V2
1 D)1 —x2 gy 1=X cos45 cos45° 2 2 AL B V3 DX B2
2% P 2 2 2
[1-D 2-B 3-E 4-A 5-E] : [i-C 2B 3A 4.E 5.0




Sekilde verilenlere gére D
e 4
sin(BAD) kactir? c
JAi

Cozim:
Sekilde goriildiigl gibi
m(DCA)=90° olur.
sin(BAD) = sin(x + y)
=SiNX » COSY +COSX « siny

5 4 4 31 3141

+o—e =——— b .
NG a1l " 5/a - 205 ulunur.

3,
5

OcreTEN SORU— 99

ABCD dértgeninde b4 _¢C

verilenlere gére 3
cos(AED) kagtir? E
6
A 8 B
D 4
Cozim: =C
3
X=q+

oa+f E

oldugundan

m(FED)=m(EDC) = «
m(@):m(EA\B):B dir. A 8 “B
cos(a +P) = (cosa . cosP —-sina « sinp)

4 8 3 6)

=(§'10‘§'1_6
=[32~18
50
14

7
=—=-L pulunur.
50 25 uunur,
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— . TEST
OGRETEN MINI TEST a2
1. Sekilde verilenlere gére C
12
cos(CDA) kagtir? D
3 13
A 4 B
4 28 33 4 33
Ay —— By -— C)-—=— D)— —
) 5 ) 65 ) 65 ) 5 E) 65
2. ABCD karesinde D_3 E 2 ¢
verilenlere gére
cos(CFE) kagtir? ) 5

A B
A) 4+/58 B) 3458 &) 358 D) 5./58 5 2./58
29 58 29 58 29

{1-A 2-B ' 3-C 4-E 5-B|

3.  Sekilde ABCD kare, D 4 c_ 2 E
verilenlere gore /
cosa kaghir?

A B
A) 726 B) 3J26 o) 526 D) 2./26 5 3J26
26 13 26 26 26

4. ABCD dikdortgeninde D 4 E 2 ¢
verilenlere gore a
sina kagtir? 4

A B
Jio o V00 VA0 | 2410 _ 3J10
A) —— B)— C)— D) —= E)I -
20 15 10 10 10
5. Sekilde ii¢ es kare D L K C
verilmistir. Buna gore, i
cos{x + y) kactir?
A E F B
242 N 32 72 42
A)— B)— C)—= D)—= E) 2=
5 2 5 10 5

Vgl e R L - A C T LR R - IR T R RO A B R T L= L ST T3 | T i ST R

OcreTen soru - 100
ABC iicgeninde B
verilenlere gore
tanx kagtir?
4
A 1 D C
B
Cozim: 74
<&/ b|
x+b=a = x=a-b di. a
tanx =tan{a—b)
_ tana-tanb
{+tana<tanb  pATq 2 =
3.2 1
4 4 _ 4 _ <
1 E.E~_2_2_ 1 olur.
4 4 16
x[f;.. g o i SR :
'OGreTeEN sorU—101 o
ABCD karesinde D c
verilenlere goére
cotx kagtir? 6 S
A 4 B

Cozim:
a+b=x tr
cotx = cot(a + b)

_cota-cotb-1

" cota+coth
6.8 4 8_4
4’65 _1
6 6 6
= —+1
4 6 4
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= e .. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 43

1. Sekilde verilenlere gbre A

tanx kagtir?

7 8 9
A) — B) — C) — D) — E)—
) 17 ) 17 ) 17 ) 17 ) 17
2. ABCD kare , D E 4 ¢C
verilenlere gére
cotx kagtir? 6
X
A B
A)I5 B)4 C)3 D) 1 E) 1
3 5
3. ABCD dikdértgen D 3 E 5 C
verilenlere gtre
tanx kagtir? X 5
A B
A) 20 B)6 C) 131 D)5 E) 13
4, Sekilde ABCD kare D C
verilenlere gbre
tanx kactir? 4
A 4 B 2 E
1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)3 Bg O3 ) )
5. ABC dik Giggeninde C
x +y kag derecedir? R
2
y T
A 5 D1 B
A) 15° B) 30° C)45° Dye0®  E)75°

[1-B 2-A 3-E 4-E 5-C]




b uyretern viatematik Fasikiiller e TRIGONOMETRI

.

lam Fark Formillleri (Genel) |

Bir ABC iiggeninde,

4 5
CosA=—, cosB=-— isesi o
5 13 ise sinC kagtir?
Coziim:
COSA:i = sinA:E
5 5

5 . 12
COSB=— = =
13 sinB 1 olur.

m(A)+m(B)+m(C)=180° ise

m(C)=180° ~[m(A) + m(B)]
sinC = sin[180° — (A + B)]
=sin(A+ B)
=8inA « cosB +sinB « cos A
3.5 12 4 63

513 13 5 65

olur.

Oéreten sorRu—103

a+b =1;~ ise (cosa + cosb)? + (sina ~ sinb)?
ifadesinin esiti kactir?
Cozim:
(cosa + cosb)? + (sina — sinb)?
=cos?a+2+ cosa +cosb+cos®b +sin?a-2+ sina » sinb+ sin’b
2

= paa? : 2 ") . :
£os a+sin"a+c0s”b +sin“b + 2(cosa » cosb - sina « sinb)

1 1
=2+2.cos(a+b)

=2+2-cos£
6

=2+2-£
2

=2++3 bulunur.
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iy L. TEST =
OGRETEN MINI TEST a4

1. Bir ABC lc¢geninde, sinA=§, sinC:% ise cosB

kactir?
3++35 -
A) +/35 B) 6++/35 E 35
12 12 12
D) 6-+/35 E) 7-/35
12 12
2. Bir ABC {iggeninde
4 3 . .
tanA=§, smC:E ise sinB kagtir?
21 22 23 24
A) — B) = C) =— —
)25 )25 )25 D) 25 E)1

3. Bir ABC liggeninde sinB »cosC =% ve

sinC « cosB =~41- ise m(ﬁ) kag derecedir?

A)135° B)120° C)90°  D)60° E)45°

4. a-b =-§ ise, (cosa+ cosb)2 + (sina + sinb)2
ifadesinin esiti kagtir?

A) 2+2 B) 2+4/3 C) 1+/2
D) 2-+2 E) 442

5. a+b =23E ise (sina- cosb)2 + (sinb — cc:sa)2
ifadesinin esiti kagtir?

A) 4++3
D) 4-+3

B) 2++3 C) 2++2
E) 2-43

[1-D 2-E 3-C 4-A 5-E|

“Ogreten Matematik Fasikulleri e 1 RIGONUMETRI

llerinin

Ters Trigonometrik Fonksiyonlara
 Uygulanmasi

.3 5
cos(arcsmg— arccotE) ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

arc;sing1 =X = §inx _§
5 5

arccoté-— :>coty——5—
12 Y 12

sinx = 3 ise
5

4
COSX = 5 olur. A 4

O mie

cot ——5- ise
¥ 12
12
siny=— ve 13
y 13 12

5
cosy=-— olur. Yy . [
T

.3 5
cos| arcsin—— arccotﬁ =Ccos(X —Y)
X 2 y

=C0SX » COSY +sinX « siny

4 5 3 12 56
e b =— bulunur.
5 13 5 13 65

OcreTEN SORU- 105

arctan%+ arccot2 ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

arccot2=y = coty=2 = tany =-;— olur.
1 1

arctan—=x = tanx=-— olur.
3 3

arctan%— +arccot2=a alaiim.

tan(arctan% + arccot2) =tana

tanx +tany
{—-tanx « tany

1.1
372
T 1

3 2 6

tan(x+y)=tana = =tana

= tana=

5
=%=1 olur.

T
tana=1 = a=z olur.
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-——m*._—j . TEST =
OGRETEN MINi TEST 45

1. sin(arccos§+arctan%] ifadesinin esiti nedir?

py 35+ gy Yo+2 o) 25+10
15 15 15
35 +10 J5+10
py 2+ Y gy 2t
15 15

2. cos(arcsin%-arccotlsg) ifadesinin egiti nedir?

64 63 62 61
B) — C) — D) — E)—
Al ) 65 ) 65 ) 65 ) 65

3. tan(arctan%+arcsin§) ifadesinin egiti nedir?

24 23 22 20
A) — B) — C) == D)3 E) —
)= BT 0= D )
4 arcsin-1—+arcsin-g- ifadesinin egiti nedir?
A) 120° B)90° C) 75° D)60° E)45°
2 1 . . i .
5. arctan§+arctan§ ifadesinin egiti nedir?
A)120° B)90° C) 60° D)45° E)30°

[1-C 2-C 3-A 4-B 5-D]




Ogreten Matematik Fasikillleri ¢ TRIGONOMETRI

= - eamunern e TRIGONOMETRI
Een e SN
L Yanm Aci Formiilleri - 1 (Sinds) | ’ e — =
i Sk B e b lnus) TEST ) g Gl
Ae & inti it Formiilleri - 2 (Siniis) e - TEST
: OGRETEN MINi TEST é 46 § Aci Formiilleri - 2 (Siniis) | OGRETEN MiNi TEST a7
S'”2x=2'3inX-cosx = : = F——
Oéreren 8 1 sin80° ifadesinin esiti nedir? = o 110 .
' Y- ir? ‘, 440 6 e oono
'GRETEN SORU—- 106 ’ e c0s40° « cos20° s OeRETEN SORU 110 1, C0s36 _Sin36 o desinin esiti nedir?
sin70° . ______cos3x +§i_r_1_§_)£ ifadesinin esiti nedir? cos12® sint2”
m ifadesinin esiti nedir? : A) 8sin10° B) 8sin20° C) 4sin20° cosx  sinx ) 1
D) 2sin20° E) sin20° A4 B)2 - D1 B3
Cozim: A CGzim:
cos3x + sin3x _ cos3X - sinx +sin3Xx « cosx
S0 2. 50350« oo oy s
c0s35° =2sin35° bulunur.
cos35° : ___ sin(3x+x)
e —— 1.2 sinx - cosx
Oé&reTEN SORU— 107 o , 2. sin32°=x ise 2 !
! . . 2. sin(Zarccosg) ifadesinin esiti nedir?
sin10°.cos10°.¢ o . L sin4° « cos4° « cos8° « cos16° __Sindx _ 2.sin2x - cos2x
0520° ifadesinin esiti nedir? 1, sin2x 1. sin2x
_ ifadesinin esiti nedir? 2 2 A J2 B) 242 o J2 D) 42 5) 52
Cozim: nNE X ) X DX B = 4cos2x bulunur. 9 9 3 S 9
sin10°%.¢os10°. 1, 16 8 4 2
s10 cos20°=§-2-sm10°-cos10°-c0520°
=3 " SIN2+10%) c0520° =1, 6209 . cos20° O¢reTeEN soru— 111 .
1 2 § £
1 e . 3) . S
=5" 5" 2+5in20° « cog20° ; snn(zarccotzj ifadesinin esiti nedir? E
© B
=—1— *sin(2. 20) =lsin 40° b E 2 Coziim: :‘E 3. cos(ifi—2arctan—2—] ifadesinin esiti nedir?
4 2 ulunur, @ 3. sinx-cosx= N ise sin2x nedir? ' 3 3 E 2 °
e S - arccotz=x = cotx=Z olur. =
P o
P —. 2 a1 g2 g o g2
SETmson-108 1 E w2 gt gl p? gl 3 2 N7 Fm O Py B
3 10 5 10 5 5 sin| 2arccot— |=sin2x =2 « sinx « cos X 2
sinx+c03x=3 . . 4 2
3 'S€ sin2x nedir? x
Cozim: —2.2 -2— =§1—51’- bulunur.
(sinx 2_(2Y
*+Cosx) =(§J = sinx+2sinx « cosx + cos? x = T OReTEN sorU-112
9 4. Xe(o, —) olmak iizere, . - - — —
. 4 2 4. 8.+ ¢0s10° + c0s20° « cos40°
= T+2sinx . v:osx:5 4 €0s20° - cos40° « cos80° ifadesinin esiti nedir? 3 . . c o
S tanx =7 ise sin2x nedir? ifadesinin egiti nedir?
= Sin2x =2 Cozim:
\\ﬂ; 56 11 54 53 A) cos10° B) cot10° C) 1 eot10°
M A) rr B) — c) == D) = E) 52 Verilen ifadeyi sin20° ile.carpip bolelim. 8
GRETEN soru - 109 13 65 65 65 o [ B D) 2cot10° E) 2c0s10°
- : —sin )
2
T Y
Xe (0, 5) olmak iizere, ‘sinx = ./ jg e sin2x nedir? sin20° » cos20° « cos40° « cos80°
Coziim: 2 sin20°
' Lsingoe Lsint60°
. 2 2
sinx =55 ise cosx _24 olur. - . . %sin40° + cos40° - cos80° %Sin80° - cos80°
25 5 8sin20” - cos 20 - cos40 = — = — 5. cos40°.cos20° ifadesinin esiti nedir?
) ) Sin80° sin20 sin20
SIN2X = 2sinx « cogx =2..0 .24 336 1 1 1
b 25 25 625 ifadesinin esiti nedir? —sin160°  —sin20° A) —sec10° B) 4sec10° C) 8cos10°
ulunur, - 8 - 8 =— bulunur. 8
e sin20°  sin20° 8 '
A8 B)6 C)4 D)2 E)1 D) cosect0® E) %cosec10°
[1-C 2-B 3-E 4-A 5-D] : - _ - - -




— e E RO TN P IR 1 X T Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI
L Yanm Act Formiilleri - 3 (Kosiniis) — .
OGRETEN MINI TEST OCRETEN MiNi TEST
COS2X = COS“X — §In“X ,OGRETE”N soru—117 ] )
€082x = 2¢082x — 1 . cosX . .. ves . . 1fgosca ifadesinin egiti nedir?
e i 5 Ifadesinin esiti nedir? 1“s ‘i::::x ifadesinin esiti nedir? sin2a s
=1 = 2sin‘x COS— —Sin— '
2 2 Coni A) tana B) seca C) coseca
Oziim:
: A1 B)-1 C) tan2 _2 L . D) cotar E) 1
B o 2 1-0082x =1~(‘I—-2$ln X)  2sin°x  sinx
RETEN SORU—- 113 5 cos £ cosX s ainX sin2x  2sinxscosx 2sinXscosx COSX
__cos2x ifadesini . = ) COSE ) COSE+SInE =tanx bulunur.
COSX+ Sinx sinin esiti nedir? ’ N
Coziim: OGreTEN sorU-118 2
. 3n "
_0052x _cos’x-sin’x _(cosx—sinx)« (cosx +sinx) xe (0’ g’) olmak lizere, 2. xe (n’ —2—) olmak dzere,
CosX+sinx  cosx+sinx COSX +sinx ’
= cosx — sinx bulunur. [1+cos2x ifadesinin esiti nedir? J1-cos2x ifadesinin esiti nedir?
R 1 . . Oziim: . . f
OGreTEN soru— 114 2. cosx =7§_ ise cos2x nedir? 6 A) —~/2sinx B) J2sinx C) sinx
VJ1+cos2x :\/1+(20032x—1) =w/200$2x D) _si £y 3
sinx =2 ise cos2x ifadesinin esiti nedir? A) 4 B) 3 C) 2 D) 8 E) L ) —sinx ) cosXx
2 in esiti nedir? 5 5 5 5 =+/2 + |cosx | =~[2cosx bulunur.
Cozim: e
c OGreTEN sorU— 119
2 3Y2 8 2T g
€0S2x =1-28IN°x => cos2x=1-2+ (Z] 2 cos 3 ifadesinin esiti nedir? Q
Q =
s (]
o s o
=> C0S2X =1_1§. -1 bulunur. = Cozim: £ 3. cos?-L ifadesinin esiti nedir?
16 8 = 003(25)=2c032£~1 = cosZ+1=2cos? T g 12
S g 3. cos*Z_sin*Z ifadesinin esiti nedir? 8 8 4 8 §
OGRETEN sorRU— 115 : 8 8 VB, o on E A J3+2 B) V342 o J3+3
; : = —+1=2c08"— 2 4 2 ' 2
c0s*15° - 5in15° ifadesinin esiti nedir? 2 REA o 2 ) 2 51 2 8 g Bt A
) — — —_— _— . 2442 3+1 3-2
Coziim: 4 2 2 4 : = coszgz +4\/~ D) = B ——
00818 - sin15° = (cos15° - sin?15°) « (cos15° + sin?15°) OGRETEN soru—120
L. J
1
= c0s215° — sin215° cos 2arcsin~2~ ifadesinin esiti nedir?
_ J3 -
=C08(2 + 15°) =c0s30° = - ] Coziim: 4, cos(Zarccos%) ifadesinin esiti nedir?
— ’ 4. sinx =3 ise cos4dx nedir? arcsin~§-= X = sinx =§ tiir.
O&RETEN sorU - 116 7 3 5 3 7
o2 .2 A) — By= ©) = D) -= E)-——
€0s25°=x ise cos130° - sind0° A) 17 B) 2 c) 19 D) 20 E) 7 cos Zarcsm§ =C082x =1-2sin”x 8 4 8 4 8
topl . 81 9 81 81 27 ) e
Plaminin x cinsinden esiti nedir? : 21
=1-2 3 =§ bulunur.
Coziim:
05130°-5in40°=—c0s50°~cos50°=—2c0s50° dir. O&RETEN SORU —121 - - y, = -
~200850° = ~2(cos(2 » 25°)) €0s20° = x ise sin80° nin x cinsinden egiti nedir?
T ' . . Cozim:
_ - 5, cos35%°=a ise sin20° - cos110° N 5. cos70°=x ise sin235° nin x cinsinden esiti nedir?
=—2(2c08°25° — 1) sin80° = cos10° dir. '
ifadesinin a cinsinden esgiti nedir? ) ‘
=-2(2- 1) . j c0s20° = 2c0s?10° = 1 = x = 2c0s210° — 1 A) %l B) .’.‘._2“:1 c) - XTH
- - 2
=—4x2 + 2 bulunur. Aya-1 B)a®-2 Cla”+1 X+1 2400 o_ (X+1 .
D)432‘°‘2 E)2—-432 = ———=¢08“10" = cos10” =, [~ dir. X1 X =1
2 D7 B~z

[1-E 2.B 3-C 4-A 5-D]

[1-D 2-A 3-A 4-E 5-C|
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; - YarlmAglFormullerl- 5,’(Tanjant)

tan2x = _..2_t.a_n_.x_._ tir.

1—tan®x

Oé&revEN SORU - 122

tanx ==—;— ise tan2x in degeri nedir?

Cozim:
2.1
tan2x = 2tan;( = tan2x = 2 :_1_
1~tan®x 12 3

= tan2x=§ bulunur.

O6RETEN SORU- 123

tan2x = % ise tanx in pozitif degeri nedir?

Cozim:

tan2x=1—% ve tanx =k olsun.

2fanx 8 2k 2
S s =T o 4 4K2 =15k
1-tan’x 15 1-K2

= 4k?+15k-4=0

= (4k-1)-(k+4)=0

tan2x =

= k=l = tanx=— bulunur.
4 4

O&reTEN SORU- 124

tanx - cotx =% ise tan2x kagtir?
Coziim:

3 sinx cosx "~ 3
tanx~cotx = — =

cosx sinx 5

2

sin® x~cos? x _3

sinxecosx 5

—cos2x _3 _ sin2x 10

= P
5 cos2x 3

1
—sin2x
2

= tan2x =—%O bulunur.

www,.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNi TEST

1. tanx=-§~ ise tan2x kagtir?

14 13
B) — C) — D) —
M3 BT OF DI

2. tan2x=153 ise tanx in pozitif degeri kagtir?

5 4 3 2
-~ B) — C) — D) =
Ng Bz O D3

3. cotx—tanx=—§- ise cot2x kacgtir?
1 1 1 1
Ay — B) — C) — D) —
)3 By OfF Dy

4. tan(Zarccot%) ifadesinin esiti nedir?

A)-1  B) --Z- C) ‘% D) --2-

5. tanx-cotx =—;— ise tandx kagtir?

12

3
A) - B
)7 ) 35

(31NN

13
C) =
) 35 D)

[1-D 2-D 3-A 4-B 5-D]

E)2

E) |

E) —

E) -2

E)

1
12

~iN

* Ogreten Matematik Fasikiilleri e TRIGONOMETRI

__ Dbniisiim Formiilleri -1

a ve b herhangi iki reel sayi olmak lizere;

I. sina+sinb =Zsin§%—b~ . cosa—_é'—b-

a+b . a-b

Il. sina=sinb=2cos . S|n—2———

a+b a-b
¢« COS———
2

[V. cosa-~cosb =~2$in§~g—b— . siné—;—t-)-

l. cosa+cosb= 2cos

OéreTEN soru—125

sin80° + sin40°

- ifadesinin esiti nedir?
¢0s80° + cos40°

Cozim:
Pay ve paydaya doniisiim formiilii uygularsak

sin80° +sin40° _ 2sin60° « cos20°
c0s80° +cos40° 2c0s60° « cos20°

=tan60° =+/3 bulunur.

Ocreven soru-— 126

cosSx—cosx . - ips .
—————— ifadesinin esiti nedir?
sinbx —sinx

Cozim:

Pay ve paydaya déniisiim formdili uygularsak
COSSX—COSX _ —~28in3X « sin2x
sinbx—sinx  2cos3x » sin2x

=—tan3x bulunur.

Oéreten soru— 127

n
X=-—" olmak lizere
12 !

w ifadesinin esiti nedir?
cos9x + cos 5x

Cozim:

Pay ve paydaya d6niisiim formiiii uygularsak

sin9x ~sinbx__ 2cos7x » sin2x

= =tan2x bulunur.
cos9x +cos5x  2cos7X - cOsS2xX

x=""icin tan2x=tan2-£=tan£=£ bulunur.

www.guryayinlari.com

““MWM: ~ . TEST -
OGRETEN MiNi TEST 51

cos70° +cos50°

1. ———————— ifadesinin esiti nedir?
sin70° +sin50°
A1 B)Lg C)\—gi D)g E) V3

@00 _ o o
2. Sin80” —sin20” ifadesinin esiti nedir?
c0s80° +cos20°

A

3
B) Y2
)3

53

A) cot50° C) —;—cot50°

V3

D) /3 cot50° E) 5 tan 50°

3. W ifadesinin esiti nedir?
sin11a +sin3a

A)-tanda
D) —cotda

B) tanda C) cotda

E) ~tan2a

T, COS7X—COSX . .. . .
ise ———————— ifadesinin egiti nedir?
10 COSX » sin3x

A)—4 B)-2 C)-1 D) 1 E)2

2700 _ 2 =00
g, 9087707 —C087807 o desinin esiti nedir?
sin20°

N
2

[1-D 2-B 3-A 4-B 5-A]

A) E)

V3
2

B-; C -5 D)

N =
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OcreTEn soru— 128
sin2x + sin4x + sin6x ifadesini " ]
€0S2x + COS 4X + cos 6x n e§|t|A nedir?
Cozim:
sin2x+sinBx +sin4x _ 2sindx .« cos2x + sindx
C082X +C0S6X+C0s4X  2C084X » COS2X + cos4x
_ sin4dx « (2cos2x +1) _ Sin4x
cos4x » (2c0s2x+1) cosdx tan4x
NOT:
sina+ sinitg +sinb siniﬂ
2 = 2 tan a+b
a+bh . ——2~—- dir.

a+b o
cosa+ cos~é——+ cosb. - cos

O&reTen sorRU— 1 29

€0s20° + c0s30° + cos40° + cos 50°
sin20° + sin30° + sin40° + sin50°
ifadesinin egiti nedir?

| Cozim:

¢0520° +c0s50° + cos30° + cos 40°
sin20° +sin50° + sin30° + sin40°

_ 2c0s35° « cos15° +2¢0535° « cos5°
2sin35° « cos15° +2sin35° « cos5°

_ 2c0835°(cos15° +cos5°)
25sin35%(cos15° + cos5°)

=cot35° bulunur.

OéreveEn sorRU— 130

sin10° + c0s20° + cos40° ifadesinin esiti nedir?
Coziim:

sin10° +c0s20° +¢0540° =sin10° + 2c0s30° « cos10°

=sin10°+2-[§-cos10°

= sin1Q° +1an60° « cos10°

sin60°
cos60°

=sin10° +

» cos10°

_ sin10° « cos60° +sinB0° » cos10°
cos60°

_sin70°

3 =2sin70° bulunur,
2

www.guryayinlari.com

TEST

% OGRETEN MiNi TEST 52

1.

€0s3X +cos5X +cos7x
sin3x +sin5x + sin7x

ifadesinin esiti nedir?

A)cotx  B)cot2x C)cotdx D)tanx E)tan5x

sin2a +sinda+sin6a + sin8a
cos2a +cosda +cos6a+cos8a

ifadesinin esiti nedir?

A)tanba B)cotsa C)tanda D)cotda E)tan3a

sin70° —sin50° +sin10°
cos80°

ifadesinin esiti nedir?

A2  B)-1 C)1 D)2  E)tan10°

1 1
+
sin15°

ifadesinin egiti nedir?

A3 B)6

cos15°

C)2d2 D)2Jy3 E)2J6

sin40° + sin80° — sin20°
ifadesinin esiti nedir?

A) 2sin40° B) sin20° C) V3

sin40°

D) sin40° E
) ) >

[1-C 2-A 3D 4-E 5-A]]

Ogreten Matematik Fasikiilleri © TRIGONOMETRI

Ters Doniigiim Formiilleri - 1

1. sinx«cosy =%[sin(x+ y)+sin(x - y)]
- . 1
i, sinx »siny = E[cos(x ~y)—cos(x+y)]

{fi. cosxecosy :—;—[cos(x +Yy)+cos(x—y)]

O&reTEN SORU— 131

sin75° » sin15° ifadesinin esiti nedir?

Cozim:

sin75° « sin15° =%[cos(75° ~15°)~cos(75° +15°)]

= %[cos 60° —cos90°]

=-1-[1—0 .—.1 bulunur.
2\2 4

OGRETEN soru - 132

587: . cos—TsE ifadesinin esiti nedir?

cos

Cozim:
- B n 1 50 =& 50 =n
COS— « COS— = | COS| — + — |+ CO8| — —=
8 8 2 8 8 8 8
1 3n b
=—| COS— + COS—
2 4 2
1. __‘/Z+o =—£2- bulunur.
2 2 4

OcreTEN SORU— 133

2sin50° - cos10° ~sin40° ifadesinin esiti nedir?

Coéziim:
2+5in50° + cos10° —sin40% =2+ -;-[sin60° +5in40°] - sin40°

= ginB0° + sin40° — sin40°

= 5in60° =i§’— bulunur.

www.guryayinlari.com

4. sin80° « sin40° -

- = d .. TEST =
% OGRETEN MiNi TEST 53

1. sin15° « cos75° ifadesinin esiti nedir?

2. cos75% «cos15° ifadesinin esiti nedir?

A){i B){% C) V3 D)% E)%

3. sin;'s;t -sin% ifadesinin esiti nedir?
1 V3 1 V3 1
—— B) ~— C)-— D) — E) -
M-z B, Oy D B3
cos40°

ifadesinin esiti nedir?

pniom g B gt

2cos75° « cos25° - cos50°
sin10°

ifadesinin egiti nedir?

A) tan10° B) cot10° C) cosect(®

D) 1 E) -1

[1-E 2-D 3-C 4-A 5-E|




Ogreten Matematik Fasikiilleri © TRIGONOMETRI

.

| Ters Déniiglim Formiilleri-2

e tvee e

4sin50° —- 3 ifadesinin esiti nedir?
sin20°
Cozim:

Asin50° V3 _4-sin50° - sin20° -3

sin20° sin20°
4. %(00330° —c0s70%)—+3
sin20°

V3 0
_ 2.0830° - 2¢0s70° -3 ) 2. -2—~200370 -3

sin20° sin20°
o, o ' i °

_—2c0s70" _ -2sin20 =-2 bulunur.
sin20° sin20°

OcreTen soru-135

€0s20° » cos40° « cos80° ifadesinin esiti nedir?

Coziim:
c0s20° « cos40° « cos80°

= %[cos(zo0 +40°)+ cos(20° - 40°)] - cos80°

A 1+ cos20°] « cos80°
212
= 1c;os80° +-1-00320° » cos80°
4 2
= -::cos 80° +% . -12~[cos(20° +80°)+ cos(20° - 80°)]

= %00380° +%(cos1 00° +cosB0°)

= 1cosBO" +1cos1 00° + —1—cos 60°
4 4 4

=lc0380° —1003800 +1 g1 bulunur.
4 4 4 2 8

'@GRETEN soru— 136

6c0s85° « cos55° +3cos40°
ifadesinin esiti nedir?
Cozim:
6 « cos85° « cos55° + 3cos40°
=6 . %[cos140° +¢0530°]+3cos40°
= 3cos140° + 3cos30° + 3cos40°

J3 33

=-3c0s40° + 3—2-+ 3cos40° = - bulunur.

www.guryayinlari.com

e .. TEST
OGRETEN MiNI TEST 54

1. 2sin50° « cos20° —sin70°

ifadesinin egiti nedir?

A)% B)-;- ) 1 D)% E)2

2. 4c0s10° —

sin40°
ifadesinin esiti nedir?

B) tan40° C) 2cot40°
E) 2tand40°

A) cotd0°
D) sec40°

3. sin20° « sin40° « sin80°

ifadesinin esiti nedir?
A 5 BB
A)V3  B) > C) e D) - E) -

4. c0s10° « cos20° -%sin8o°

ifadesinin esiti nedir?

m@ m? mg D)V3 E)

TN

cos8° « cos4° +sin10° « sin2°
cos2°®

ifadesinin egiti nedir?

A) sin6®
D) 2cos6®

B) sin12°
E) cos6®

C) cos12°

B 2-C 3-E 4-A 5E ]

Ogreten Matematik Fasikillieri ¢ TRIGONOMETRI

 Trigonometrik Denklemler
(Kosiniis Fonksiyonu -1)

Asin
1

b
N

> COS
-
-1
A Xy=oa+2kn
COSX=C0Sa = N
Xo =-0+2kn

C=:x=a+2kn v X=-ao+2kn keZ}

ééﬁs‘réu soru - 137

cosX =—;— denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
1. T .
cosX=- ise a=— tir
2 3
O halde denklemin ¢oziim kiimesi

Q:{x:x=g+k-2n v x=—g—+k-2n, keZ}

O&reTEN soru— 138

- 2
cos| 2x + =~ =-—\/_ denkleminin
6 2
[0, 2r] araligindaki ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

2 3n

cos(2x+ﬁ)=~—— ise o=— tr.
6 2 4

> 2x+ﬁ=%+k.2n:>)é=ﬁ+k-n dir.
6 4 24 .- ’

31in

- Tn
k=0 — k=1 ici P i
Igin X 24 Icin X 24

> 2x+£=—@+2kn = x=—m+k o7
6 4 24

kY4

. 13n
k=1 igin X=—0x k=2 igin X=—I
¢ 24 o X="

O halde, denklemin [0, 2r] arah§indaki g¢6ziim

. . {77t 13n 31x 37=n
kiimesi xe{—

24" 24 24" E} bulunur.
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— e L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 55

V3
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

1. COSX = —
2

A) {x:x=g-+2kn,kez}

B) {x:x=g+kn,kez}

o {

{ :x=%r+2kn, keZ}

x

:x=§2£+2kn,kez}

AS)

—A—
x

:x=%+2k1r, keZ}

m
x

2. cos3x =1
2

denkleminin [0, 2x] arahginda kéklerinden biri
agagidakilerden hangisi olamaz?

A)100° B)140° C)220° D)260° E)320°

3. cos(x--E =[g~
3 2

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisi olabilir?

3n T 5n 17w 25xn
A) — B) = C) — D) — E) ==
) 4 ) 2 ) 12 ) 12 ) 12
4, xe(g, nj olmak lizere,
2c0s4x =i22—— ise x kag derecedir?
A)100° B)110° C)135° D)150° E)175°
5. cos(x +—TEJ = —[:-3-
2 2
denklemini saglayan pozitif en kiigiik kéki kag
derecedir?
A) 15° B) 30° C) 45° D)60° E)120°

[1-D 2-E 3-E 4-D 5-D]




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

~ Trigonometrik Fonksiyonlar
___ (Kosiniis Fonksiyonu —2)

OcreTen soru- 139

cos2x =cos (x + %)
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:

COs2X = cos(x + gj denkleminde

2x=x+-g-+k 2n v 2x=—x—%+k « 21

x=£+k-21: ' 3x=- 1k 2n
6 6

2m tiir.

x=£+k-2n v X=—ttke
6 18

O halde, denklemin ¢6ziim kiimesi,

Q:{x:x=g+k-2n v x=~%+k-2;, keZ}

Oc&reTEN SorU - 140

cos2x —-cosx =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

€082x ~ cosx =0 = 2c0s%X~1—cosx =0
= 2c0s?x — cosx—1=0
=> (2cosx+1)«{cosx~1)=0
= 2c0sx+1=0 = cosx~1=0

1
=>cosx=-§ .= cosx = 1

1. - 21 ..
COSX=—— is& a=-— tir.
> o 3 tr.

Q1={x:x=%§+k-2n v x=—£;—+k-2n,keZ}
cosx =1 ise a = Q°dir.,

Co={x:x=k+2m keZ} olur
Verilen denklemin ¢dziim kiimesi,

C= 91 U 92 bulunur.

www.guryayiniari.com

= o TEST '
OGRETEN MiNi TEST 56

cos(x +%) =cos3x denkleminin ¢oziim kiimesi
agadidakilerden hangisidir?

A) {x:x=%+kn,kez}

B) {x:x:%-x—an,keZ}

- 3n
cos(Zx ~-§) = cos(x +-;£) denkleminin [n, —2—]
arah@indaki kokii asa@idakilerden hangisidir?

A)200° B)210° C)215° D)240° E)250°

2c0s2x + cosx — 1 = 0 denkleminin [0, g] arali-

dindaki kékii asagidakilerden hangisidir?

A) 15° B) 30° C) 45° D)60° E)75°

2c0s?x — 3cosx — 2 = 0 denkleminin [%, n] arali-

gindaki kokil agsagidakilerden hangisidir?

A) 90° B)120° C)135° D)150° E)180°

cos2x — 4cosx ~ 5 = 0 denkleminin ¢6ziim kiime-
si agagidakilerden hangisidir?

A) {x:x=g—+2k7t,kez}

B) {x:x=mn+2knkeZ}
C) {x:x=2km keZ}

D) {x;x:%—kaﬂ;kEZ}

E) {x:x=g+2kn,kez}

[1-A_2-D 3-D 4-B 5-B|

Ogreten Matematik Fasikillleri ¢ TRIGONOMETRI

L Trigondmetrik Fonksiyonlar
. (Siniis Fonksiyonu-)

Asin

-1

A Xy=a+ks2n

sinx =sina =
N xp =(n—a)+k2n

C={x:x=a+k+2r v’ x=(n-a)+k+2m keZ}

O&reTEN sorU— 141

B

sinx = > denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

. 3 . T ..
sinXx=— ise a=— tir.
2 3
O halde denklemin ¢6ziim kiimesi

Qz{x:x=g+k-2n v x=-23_“+k-2n, kez}

OereTEN sorU - 142

sin(2x+§)=—% denkleminin [0, 2r] arah@indaki
¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:
sin(2x+E =—~1- ise m=-7—7c dir.
3 2 6
» 2x+£=ZE+k «2n = x'=§7£+k -t dir.
3 6 12
k=0 igin x:—§E , k=1 igin x=1—7£ bulunur.
12 12
» 2x+Z=-Zike2n = x=-Z1ken dir
3 6 4
k=1 igin x=ﬁ k=2 igin X=E bulunur.
4 4
O halde, denklemin [0, 2x] aralifindaki ¢dziim
3 Tn S5n 17n

kiimesi x e {—

, ——, ——, —— bul .
4412 12} dnur
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1.

TEST

sinx =—\§ denkleminin ¢dziim kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?

A) {X:x=§f+2kn, k ez}

B) {x:x=§+2kn, k ez}

C) {x:x=§+kn, k ez}

5n
D) {x:x=7+2kn, k eZ}
Tn

E) {x:x=—4—+2kn, k ez}

sin2x = —g denkleminin [r, 2x] arahginda
koklerinden biri asagidakilerden hangisidir?

A) 150° B)210° C)240° D)275° E)300°
sin(x +§) =1 denkleminin [0, 2x] aralifinda
koklerinden biri agagidakilerden hangisidir?

A) 15° B)45° C)60° D) 135° E)225°
sin(2x + gj = sin(x —-g) denkleminin [0, 2x] ara-
hginda kag tane kokii vardir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

. ki . b4 P

sm(x -—2-) =8in (Z* x) denkleminin [0, 2r] arali-
ginda koklerinden biri agagidakilerden hangisi-
dir?

3n T 5 3n 11n

A) — B) = C) =— D) — E)—

)7 By O DI B

[1-A 2-E 3-B. 4-C 5-E]
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sin2x = cos20°

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Coziim:
sin2x = c0s20° = sin2x = sin70° dir.
2X=70°+k+2n v 2x=110°+k.2n
x=38%+ket v x=55%+k.m
O halde, denklemin ¢6ziim kiimesi

C={x:x=35%ken v x=55°+kem keZ}

COS2X + sinx = 0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Coziim:
€os2x = 1 — 2sin®x
degerini verilen esitlikte yerine yazarsak,
1~ 2sin® + sinx = 0
2sin’x — sinx - 1 =0
(2sinx+1) « (sinx=1)=0

28inX+1=0 v sinx-1=0

sinx:-;— v sinx=1
sinx:—l ise x=z’—E olacagindan
2 6
. Tn s ]
Gi= X.X=—é-+k-21t v x=——-6-+k-21r,keZ
sinx=1 ise x=12t- olacagdindan

Gzz{x:x=g+k 2, keZ} olur.

Verilen denklemin ¢6zlim kiimesi,

C=Cyu C, dir.
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1. sin3x = cos60°

denkleminin [0, =] aralifinda ¢dziim kiimesi ne-

dir?
n 1in n 3t 5rm
— — B) {— =, —
A {18’ 18} ’ ){9 4 18}
C) _"_Eﬁ’s_“ﬁ’f D) 3’1‘__2.5
18 18 18 18 5 9
n S5n 17=
E) {1—8—' 18 _18_}
2. sin2x = cosx

denkleminin [0, 2r] aralifinda kag farkli kokii
vardir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. cos2x + 3sinx—-2=0

denkleminin [0, 2n) araliginda kac¢ farkh koki
vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

4. COs4xX « COSX —SinX » sin4x = sin30°
denkleminin ¢o6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisi olabilir?

19

D)6

T

A) g B) _Z- C) E) 5

I
5

5. 4sinx-cosx—J§=0

denkleminin [0, ) aralhigindaki ¢oziim kiimesi
nedir?

T T T T T T
spdl olEE ofEs)
2HH B

[1-C 2-D 3-C 4-A 5.D]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

Asin - Atan

3 COS
-1 0 1
nta /

[tanx=tana = x=a+k -1, keZ|

Ocreten soru— 145

tan2x =§ denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:
tan2x=[3— ise a== di.
3 6
n kem
x=Diken = x=r 2T dir.
6 12 2

O halde, denklemin ¢dziim kiimesi

Q:{x:x=—+ ksZ} bulunur.
12 2°

Oéreten soru—146

tan(3x+§) =tanx
denkleminin [0, n] ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
tan(Bx + gj =tanx oldugundan
X+ Emxtken = 2X=-Lgken
2 2
Kk
= X=-——+-—"olur.
4 2
. . 7T
k=1 igin x==
¢ 4
k=2 igin x=%§E bulunur.

O halde, denklemin [0, =] aralifindaki ¢béziim

kiimesi xe{—, 3— olarak bulunur.
4’ 4
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1. tanx = —1

denkleminin c¢oziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {X:X=E+kn, kez}
4
X: x=—+2k7r keZ}

i

C) {x x-—-—+k1: keZ}
{
{

D) {x: x=—4—+kn, kez}

E) ix: x=§+kn, keZ}

2, tan3x =+/3
denkieminin [0, 2x] aralifinda kag farkh kokii
vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

3. tan(x +—7E)=—-J-§-
4 3

denkleminin [r, 2x] araliindaki koklerinden biri
asagidakilerden hangisidir?

A)Jﬂ )ﬁ C)Z’E D)jﬂ E)lg’i

4, tan(Zx—E =tan| x+Z
3 6

denkleminin [0, 2#] araliginda koklerinden biri
agagidakilerden hangisidir?

1ix 3n : 4x 51 7n
A) — B) — C) — D) — E)—
) A ) 2 ) 3 ) 7 )
5. tan2x « tanbx =1

denkieminin [0, 2x] araliginda koéklerinden biri
agagidakilerden hangisidir?

0L DX g

T T
A) — B) —
)8 )12 15 16 8

[{-C 2D 3-E 4B 5D]
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4

lcotx =cota =>'§(=a¥k-m keZl ’

OcreTen sor

cot3x=+/3 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

cot3x =3 ise a=% olur.

3x=Z4ken = x-—n~+k—1E olur.
6 18 3

Denklemin ¢bziim kiimesi,

T

Q:{x:x=ﬁ+k;’—n, kez}

8
¢oziim kilmesi nedir?

cot(Zx + %) =tanZ denkleminin [0, 2x] araliginda

Cozim:

cot| 2x+ = | =tan™ = cot 2x+ 3m
4 8 4

=cot—
8

2x+£—3—+k-n:>2x.-—3£-—+k-n
4 8 8 4

= 2x=Fikex
8

n Ken
= X=—+—>= olur.
16 2

T

k=0 igin x=—
“n X=%%

e}:3

k=1 igin X=-—
¢ 16

17w
k=2 igin x=—— bulunur.
¢ 16

O halde, denklemin [0, 2x] aralifindaki ¢&ziim
n 9n 17n
16" 16" 16

kiimesi, x e{ } olarak bulunur.
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1.

cot2x =1

denkleminin ¢oziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {x:x:%«x—kn, kez}

x=T ke keZ}
8 2

w0
~
ey
><
><

cot(x + g) =3
denkleminin [0, 2x] arahgindaki kékii nedir?

17 11 5 3
Mo B3 CO5p D= =

cot(x-EJﬂ
2

denkleminin [0, 27] aralifinda kag tane farkl
kokii vardir?

A)1 B) 2 c)3 D)4  E)5

,cot(Sx —E) = cot(x +E)
3 3

denkleminin [%15’ Zn] arahgindaki kékii nedir?

A)280° B)300° C)310° D)315° E)330°

cotx » cot4x =1

denkieminin [0, =) araliginda kag farkh kékii var-
dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

[i-B 2:A 3-B-4-E 5-D|

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TRIGONOMETRI

a2+ b2 362
' acosx + bsmx c

,'Denklemde olugan tenmlerden g—

a,b,c sifirdan farkh reel sayllar olmak lzere,

'acosx + bsmx c ' ;
bigiminde ifade edilen denklemlere Cosx: ve ‘sinx e
gore, Imeer denklemler denir.

Bu §ek|ldekn denklemlenn ¢oziilebilmesi igin,

‘olmalidir,

denkleml gozulurken, her tenm a ya (veya b ye)
bolindr. :

ye (veya o= ya)

tana denllerek denklem cozildr.

sinx++/3cosx=1

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

tan60° =+/3 esitligini sinx++/3cosx =1 denkleminde
yerine yazalim.

sinx +tan60° « cosx =1 dir.

60° sinx « cos60° +sin60° « cosx
= cosx=1= =1

cos60 cos60°

: o
- sin{x +60°)

e 1= sin(x +60°) = cos 60°
cos

= sin(x +60%)=sin30°
Xx+60°=30°+k+2z7 v x+60°=150°+k2x

X=-30°+k+2z v x=90°+k2x
x=330°+k+2zr v x=90°+k2x

Denklemin ¢dziim kiimesi,

Q:{x:x:lgzt--kszr v x=g—+k2n, keZ} bulunur.
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1. sinx + cosx = 1

denkleminin [0, 27) arah@inda kag farkh kokii

vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S
2. cosx+—‘§sink=1

denkleminin [o, ﬂ araligindaki kokii nedir?

AE X g D)% E) 2

I
2 12 3

3. cosx—~/3sinx =1
denkleminin [z, 2n] araligindaki kokii agagidaki-
lerden hangisidir?
A)210° B)240° C)270° D)300° E)330°
4. cosx — sinx = 1
denkleminin [0, 2z) araliginda kag kokii vardir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
5. J3cos4ax —sindx =+/3

denkleminin [O, g:l arahgindaki kokii nedir?

A)15°  B)30° C)45°  D)60°

E) 75°

[1-B 2-C 3-B 4-B 5.E|
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a”ve b siirdan: farkii ,’reel sayilar. olmak: lizere,
aecosx+bssinx=0 bigiminde ifade edilen- denk-
lemlere, birinci dereceden homojen denklemler denir.

Bu denklemler, lineer denklemler gibi ¢6ziilebildigi gibi
daha kolay yoldan da ¢&zilebilir.

ascosx+besinx=0
denkleminin her terimi cosx = 0 ile boliiniirse;

sinx

atbs =0=>a+b-tahx=0
cosx

a
= tanx=-—
, b

bigiminde elde edilen denkiem ile gdziilebilir."

OereTen soru— 150

gco%x -8in3x=0

denkleminin [0, 2x) araligindaki kokleri nedir?

Cozim:

V3

?cos?:x —sin3x=0

denkleminin her iki tarafini cos3x e bolelim.

ﬁ——s-ﬂ?iﬂ) = tanBX‘z-@:tanf-
3 cos3x 3 6

3x="tkn = x=—7—t-+£(-7E bulunur.
6 18 3

k=0 igin Xx=-—

Foy
L]
-

icin X=—o
¢ 18

13=
k=2 igin X=—r -
¢ 18

.. 19
3igin X=—n
¢ 18

25n

4 igin x=—+
¢ 18
k=5 i¢in x=§1—n
. 18

Verilen denklemin,

=
I

Fy
]

[0, 2x) aralifinda 6 farkii kdkii vardir.
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1. co0s2x — sin2x =0

denkleminin [0, 2=) araliginda kag¢ kokii vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4  E)5

2. J3cosx+sinx=0
denkleminin pozitif en kiigiik kokii nedir?
A) 30° B) 60°

C)120°  D)150°

3. J3cos3x—sin3x =0

denkleminin [0, =) araliginda kag koékii vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
4, sinx+§cosx=0

denkleminin ¢o6ziim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?

A){ x=2" sk, keZ}
8
5

B) {x:x=—7—+kn, kez}

C)

>

:x=%}-+kn, kez}

=}

)

E)

*

{x:x:—séL»an, keZ}

:x=§4ﬁ+kn, keZ}

5. sin3x » coOsX —C0s3X « 8iNX = CoS2X
denkleminin [0, 2r) araliginda kag kékii vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
[1-D 2-C 3-C 4-C 5-D]

Ogreten Matematik Fasikiilleri @ TRIGONOMETRI

‘homojen denklemler denir.

E) 240°

a, b, c den en az ikisi sifirdan farkli reel sayr olmak Gzere;
acos®x+bcosx gsinx+csin®x=0 =

bu;lmmde lfade -edilen denklemlere, lkmm dereceden

acos®x +bcosx « sinx + csin?x=0
denklemini gozmek igin, denklemin her terimi

cos?x = 0 ile boliniirse, bu denklem:

sinx sin?x
+

7 =0
CosX cos“ X

a+b

arbetanx+cstan®x=0

biciminde dénistr.

Oereren soru— 151

2sin? x + sinx « cosx—3c0s2x =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
cosx # 0 olmak lzere,
denklemin her terimini cos2x e bélelim.
2sin?x  sinxcosx 3cos?x
7.t 7. ., =0
cos” X cos“ X cos“ X

2tan®x + tanx -3 =0

(2tanx +3) « (fanx-1)=0
3
tanx:—E veya tanx = 1
3
tanx:—E = X=0+ksn olur.

(6 acist trigonometrik cetvelden yararianilarak
bulunur.) - -

tanx=1= a:% olur.

x="+kn bulunur.
4
Denklemin ¢oziim kiimesi,

Q:{x:-}+kn v Xx=0+knm, keZ} bulunur.
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1. sin? x + 2sinx « cosx +cos? x =0
homojen denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) {x:x=§£+2kn, keZ}
{X X-——+k1c, keZ}

C) {x:X=~—+Kmn, keZ}

O

E)

{
o _}
{

X:X= kn,keZ}

2. sin?x —3sinx » cosx +2cos?x =0

homojen denkleminin (—725, %ﬁ) araligindaki koki
nedir?

nE g g p g
3 4 6 4 3
3. sin? x —2sinx « cosx —3cos? x =0
homojen denkleminin (0, ) aralifindaki kokii nedir?
b T S5n 3n 5n
A) = B) — C) — D) =  E) —
); Bz 0 )5 B
4. 4cos?x+4cosx » sinx +2sin?x =1

homojen denkleminin ¢dziim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) {x:x=g-+2kn, keZ}
¥4
B) {x:x=§+2kn, keZ}

C) {x: x=-;5+kn, keZ}

) {X X-——+k7r, keZ}
4

E) {x x=%+kn, kez}

=}

5. sin®x + 8sinx « cosx +cos?x =5

denkieminin [0, 2x) araliinda kag farkh kokii
vardir?

A)5 B) 4 C)3 D)2

[1-C.2-D-3-D 4-D 5-D |




o O G GG TS TTEUR T aS IR UG T o T IRIGUIN OIS T IR

f(x)=a-sinx T b.cosx fonksiyonunun=

> en kiicik degeri : —/a2 + b2 e
> en biyik degeri ’:x/az'-i-bzo!w.‘ -

f(x) = 7sinx — 24cosx
fonksiyonunun en biiyiik degeri ile en kiigiik degeri
nedir?

Cozim:
a=7 ve b=-24 oldugundan,
f(x) in en bliylk degeri;
Va? +b2 =72 + (—24)% = /625 = 25

f(x) in en kiiglik degeri

a2 b2 = _\/-ﬂ +(-24)% =—/625 =-25 olur.

OcreTen soru- 153

4sinx + 3cosx = 5 ise cosx degeri nedir?
Cozim:
4sinx+3cosx=5 = 4(sinx +%cosx) =5

(. 3 5
= | SiNX+—C0SX |=— olur.
4 4

3. 4 \ 3
tana=— ise, coso=—, sinoa==
4 5 5

. 3 5 . 5
SINX+—CoSX =~ = sinX+tano s cOsX =—
4 4 4

N sina
= SInX+
co

. . 5
= SINX e« COSa +Sino « COSX :Z *COSa

= sin(x+a)=

(LIRS

5,

4

= sin(x+a)=1
bi4 Tt

= X+o=— = X=—-0 olur
2 2

Bu durumda,

b4 . 3
COSX =COS E——a = COSX=Sina =-5— bulunur.
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1.

L]

f(x) = 3sinx + 4cosx

fonksiyonunun en bilyiik degeri nedir?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E) 25

f(x) = 2sinx — 3cosx
fonksiyonunun en kiigiik degeri nedir?

A) ~f15 B) -3 C) —/10 D)i3 E) 15

f(x) = Bsinx + 12cosx

fonksiyonunun en biiyiik ve en kiigiik degerleri
carpimi kagtir?

A)-169 B)-121 c)o D)30 E)169
Bsinx + 12cosx = 13
ise cosx nedir?
15 5 12 7
— B) — C)1 D)~ E)—
A 12 ) 13 ) ) 13 ) 25
7sinx — 24cosx = 25
ise sinx nedir?
8 7 24 25 25
— B) — C) — D) = E) —
A 25 ) 25 ) 25 ) 7 ) 24

[1-C 7-B 3-A 4-D 5:8]

Oéreten Matematik Fasikilleri be T'I.?ivGONOMETRl

kiimesi nedir?

Cozim:

™)
wix

> COS

sinx=—§ = a:% olacadindan

Q:(g., 1;__;5)=(-735, 2—375) bulunur.

sinx > {i esgitsizliginin [0, 2x] araligindaki ¢6ziim

kiimesi nedir?

Coziim:

Asin

> COS

s 1 -
smx=-2— = a=- olacadindan

]

sinxs_—;- esitsizliginin [0, 2x] arahiindaki ¢6ziim
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5 .

1.

sSinx > —
2

esitsizliginin [0, 2] Aarahgmdaki ¢Oziim kiimesi

nedir?
T 4n n 3n
o35 o[f7]

A) [g., )

o25] ]
47 4 4’ 4

2sinx—+/3 >0
esitsizliginin [0, 2x] araliindaki ¢6ziim kiimesi
nedir?

268 oG8 oY)

oGY) a6
3 3 3 3
sinx = 1
esitsizliginin [0, 2] araliindaki ¢6ziim kiimesi
nedir?
A) [0, 2x] B) @ C) [0, 27:]-{-123}

@ {3}

D) [0, 7] -{g}

2sinx+1=<0
esitsizliginin [0, 27] arah@indaki ¢dziim kiimesi
nedir?

Vi%] ofE o

O
-
|
oA
»la
| S——
m
-
| S——
I\:
E)
c) o
E
| P

2sinx+2>0

esitsizliginin [0, 2] araliindaki ¢dziim kiimesi
nedir?

WGP epohE

o) oY ol

[1-C 2-B 3-E 4-E 5-A]
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Ocreten soru_ 156

V2

cosx> Y%
2

esitsizliginin [0, 27] araligindaki goziim kiimesi
nedir?

Cézﬂm; \ sin

> COS

C

m!fm /
y ol )

_N2 T .
cosx_~2- = a:z olacagindan,

C= I:*%, %} bulunur.

Ocreren sonu— 157

V3

COSX <« -~
2

esitsizliginin [0, 27] araligindaki ¢oziim kiimesi
nedir?

Coziim; Asin

o |

> COS

6

3 T
cosx=~2- = azg olacagindan
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1. cosle
2

egitsizliginin [0, 2x] arali@indaki ¢oziim kiimesi
nedir?

T T w7 ™
aled s3] of5

2. 2cosx++2 >0
egitsizliginin [0, 27] araligindaki ¢6ziim kiimesi
nedir?
3n 5z 5n
A) [0, B) | —,— C)|—,2
o 8|5 )| 5. 2]

o3}z el
4 4 4 4

1
3. COSX < —
2

esitsizliginin [0, 27] aralfindaki ¢6ziim kiimesi
nedir?

n 5n n 4n n Tn
ae3] elss] olss

4. 2cosx+1<0
egitsizliginin [0, 27] arali@indaki ¢6ziim kiimesi
nedir?

oGY) eEY) oY

4n 5n 2n 4n
o (35) 83T

5. cosx—120

esitsizliginin [0, 2] arah@indaki ¢oziim kiimesi
nedir?

A) [0, 2n] B) 9
D) [0, n]
[1-B 2-D-3-A 4-C 5-C|

C) {2n}
E) [r, 2]

Ogreten Matematik Fasikillleri e TRIGONOMETRI

‘Oéreten soru-158

tanx > 1

esitsizliginin [0, 2] araliindaki ¢dziim kiimesi

nedir?

Cozim:

> COS

tanx=1= a =—§ olacagindan

C= (%,g—) U (%,%E) bulunur.

G6RreTEN soRU— 159

, tanx <3

esitsizliginin [0, 27] arahgindaki ¢oziim kiimesi

nedir?

Cozim:

>C0S

tanx=+/3 = azg— olacagindan

3r

C= [O, g—:] U (g, 4;3_1r] ] (—é- O] bulunur.
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e . TEST
OGRETEN MiNi TEST 67

1. tanxsif- esitsizliginin [0,2x] arahi@indaki ¢6-

“zlim kiimesi nedir?
T Tn 7 TR
s[isl elFe] oz
o) [o.5)o(= %

2. tanx >3 esitsizliginin [0,2x] araliindaki ¢6-
ziim kiimesi nedir?

NEENEE EENCES
3" 2 3' 2 3' 2 3' 2
s wlhe

3. tanx++/320 egitsizliginin [0,2x] araligindaki
¢Oziim kiimesi nedir?

2n 3m TR 2 5m
555 5|55

ofz] oFp(33] 2[4

4. tanx+1<0 egitsizliginin [0,2x] araligindaki ¢o-
ziim kiimesi nedir?

5. tanx+\—/§—> 0 esitsizliginin [0,27] araligindaki

goziim kiimesi nedir?

A) (E §1‘_] B) (2‘3 Tin
2’6 6" 6

D) (ﬁéﬁ)u A I 1 P
6 2 6 2 6 2 6 2

[1-E 2-B _3-A 4-C 5-D|




e CLUNUNETR]

OMET TEST
, . TEST = iy Rird 5 @
% OGRETEN MiNi TEST é 68 § Agi Olei BmmﬂT _ A R
1. cotx<+/3 1. 3210 dakikalik aginin derece ve dakika tiiriinden 5. ABC liggeninin i¢ agilar
esitsizliginin [0, 2] arahi@indaki ¢6ziim kiimesi esiti agagidakilerden hangisidir? m(§)=38° 45'20" m(6)=70°35'38" ise
ir?
esitsizliginin [o 2n] N edir? ; A) 50° 30° B) 52° 31’ C) 53° 20° A agisinin dlgiisii nedir?
nedir? aralgindaki goziim iimesi A) E ")”[7—5' 2“) B) [g n)u[_sﬁ' 2“) D) 53° 30 E) 52° 30 A)7°39'2"  B)71°4912"  C)70°59 12"
- ‘ A °39' 12" E) 71939 2"
Coziim: C) X0 —73,95 D) —75,175 b)70 ! )
6 2 6 2 6 6
S E) [%Ezg]
2. cotx—-1>0
esitsizliginin [0, 2r] araliindaki ¢6ziim kiimesi
nedir?
2. 24320 saniyelik ac1 kag derece kag dakika ve ka "
A) (O, %)u(n, %E) B).(O, Z—}u(n,%ﬁ} saniyedir?y sriag ¢ ¢ 6. Olgiisii %’—t— radyanlik aginin derece cinsinden
cotx =3 _m i derd isidir?
= a~§ olacagindan £ o) (E §_13) D) (ﬂ Z’EJ A) 6° 44' 40" B) 6° 48 40" C)e°3 20 esiti agagidakilerden hangisidir
’ ’ o 0
Q=(o, f)u . 8 44 4 4 D) 6° 42" 40" E) 6° 45' 20" g A)72°  B)90° C)98° D) 108° E)124
6 .7r+€) = 5 (o 7\, 5n 7n E‘
c=(o® - E "4) 4" 4 E
%5 U("vl bui g g
6 Ulunur, > T
2 2
] =
2 3 cotlejé_{i =
esitsizliginin [0, 2n] araliGindaki ¢oziim kiimesi
2 « .
nedis? ] aralifindak; ¢bziim kiimesj nedir?
WO o
Corim: . 4 - 4n 3. 33°45' 26" + 10° 24' 40" 7. 3390° lik aginin radyan cinsinden esas Slgisii
C) (O,g)u(n,—-) D) (0, ~—}u(m ?] toplaminin egiti agagidakilerden hangisidir? agagidakilerden hangisidir?
T 4n A) 44° 50 6" B)44°20' 6" C) 44°20' 16" n o 5 T
E) (O,é’]u(ﬂ,?J D) 430 501 16“ E) 440 101 6" A) “é' B) -3— C) s D) 'E E) —6—
= COS
4. cotx+1<0
esitsizliginin [0, 2r] araliindaki ¢éziim kiimesi
nedir?
A) B- nju(lf—, 21:J B) (i—" 11:) u&’f, 2n)
] . . ~, 4n
4. 300 24' 40" — 20° 40' 50" 8. Bir ABC iiggeninde m(C)=? radyan,
o) | E 3n 3n Tn 3n Tn
) 2774|7204 ) 4 4 farkinin egiti agagidakilerden hangisidir? N R .
o , 0 Aot P 0 ot e m(A)-m(B)=20° ise, A agisinin dlglisii nedir?
3 T A) 10°53' 20" B) 9°43' 50 C)9°33' 50
E) [’4“' “)U[T 2“) D) 10° 43' 50" E) 9°44' 50" A)20° B)24° C)26° D)28° E)30°
[ [1-B 2:A 3-D 4




AT AV

9. Olgiisii 51290

ol PN
cediro an acinin esas Oleiisii kag dere-

A) 2000
B)220° ¢y 400 D) 260° E)280°

10, 17z

~—= rad
Yanlk aginin egag Olgiisti agagidakiler-
den hangisigir,

A)80°  Ryggo
190° e Dyroge gy qpg0

M. Bigiisy _35n
3

yandir?
A Z By X 2n
) ) 3 D) n E) An

12. Esas sigusi 590
i olabiliry

A) 400°
D) 149g°

olan ag agadidakilerden hangi-

B) 780° C) 11400

E) 1890°

www.guryayinlari.com

13. Birim gemberde 1530° lik agiya karsilik gelen
nokta agagidakilerden hangisidir?
A)(1,0) B) (-1, 0)

C)(, 1)

14. Birim gemberde (—1, 0) noktasina karsilik gelen

act kag radyandir?
2n 4 7 3

A) — B) — C) —

) 3 ) 3 )2 2

15. Birim gember iizerinde apsisi ordinatinin 3 kati
olan noktanin apsisi agagidakilerden hangisi

olabilir?
1 2 3 3 6
Mo B % % P

16. Birim gemberde ZBE radyanhk agiya karsilik ge-
len nokta agagidakilerden hangisidir?

A (—[?- ~—J—§-] B) [—f‘i _1J o) (..1 __[?i}

2" 2 2' 2

le

ET

il
=]

Aci Olgii Birimleri

I

4.

sin(—259°), cos140°, cos169°, tan312°

nin igaretleri sirasi ile agagidakilerden hangisidir?

A)+| +!'—1'— B)+1—1-'1+ C)+i.—l +, -
D)“r +1 =y E) +) Ty Ty T

21n
tan—
4

ifadesinin degeri kagtir?

A) -g B) /3 C)-—1 D) 1 E) V3

cos900°
ifadesinin degeri kagtir?

A) -1 B) »—-;— C)o D) % E)1

tan(-1680°)
ifadesinin degeri kagtir?
3 ¥
3

A) 3 B)—??’ c)-1 D) E) 3

www.guryayinlari.com

cot1400° agagidakilerden hangisine esittir?

A) tan40° B) tan30° C) tan50°
D) cot40° E) —tan50°

co0s100° +sin80°
sin190° — cos190°

igleminin écnucu asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 1 C) sin10°
D) cos20° E) sin80°
sin(-&J
3

ifadesinin degeri kagtir?

3 1 1 V2 3

= B) - C) — D) — E)-—

A 2 ) 2 )2 ) 2 ) 2

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

1

B) sec22°=
c0s22°

A) tan23° . cot57° =1

sin21°

C) tan2® =
sin69°

D) sin60° « cos30° =%

V2

E) sin45° « cos60° =




e R o B Y

sinx+4cosx“3 .
cosx+2sinx > ©lduuna gére, tanx kagtir?

1 1
Ny B3 0)% D)-;- E)%
10. 1. cos(-2009)
Il. cos70°
Iif. —sin200°
IV. sin(-200°)
V. —cos70°

Yukarnidakilerden hangilerinin dederi sin20°

gerine esittir? de-

A)lvell B) li ve IV C)L, lve lii
D)1, lll ve v E)ILI, Vvev
11. Asagidakilerden hangisi s; 250° it degi
phin g n250° ye esit degii-
A) —sin70° B) —sin(-70°) C) —cos20°

D) cos(-200°) E) —cos(~20°)

12. Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) sin(~a) = —sing, B) tan(~a) = —tang

C) cot(~a) = ~cotq

D) sin?(~a) = —sing
E) cos’(—a) = cos?,

WWW.guryayinlari-com

13. a =cos40° b = cos(-50°), ¢ =sin220°

olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)b<a<c B)a<b<c C)a<c=b
D)c<b<a E)b=c<a
14. ﬁ%&:a

sayisinin en genis deger aralidl agagidakilerden
hangisidir?

olwil ol
16 2 8 8

1 1

®) ["ﬁ' EJ

15. X = cos430°, y =sin480°, z = tan220°
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?
A)x<y<z

D)y<x<z

B)z<x=y C)z<x<y

E)x=y<z

16. Yandaki birim gemberde
m(BAC) = 30° ise

|BD] uzunlugu A c

kag br dir?

A) V3 B) 3 C) V3 D) V3 E) 23
<] 4 3 2 3

—— Aci Olcii Birimleri ve Trigonometrik Fonksiyonlar 3 £
== — = —— ——
1. Asagidakilerden kag tanesi yanhstir? 5. 3sinx = 2cosx olduguna gore,
L sin(%ﬁJra):_cosa cosX » sinx —~tanx
ifadesinin degeri kagtir?
I. tan(£+a)=—tana 2 1 5 2 8
A) ~— B)-— C)-—— D)-— E)-—
2 )73 Bl O P Bgg
. cot(n+a)=cota
IV. sin(n+a)=-cosa
V. cos(2n—a)=-cosa
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
. 1in 13=n 51
6. sin *+ COS « tan—
3 4
ifadesinin degeri kagtir?,
A) A B) 1 C) __‘/i D) *ﬁ E) A
2. Asagidaki esitliklerden kag tanesi dogrudur? 8 4 4 3 2
I.  cosecx.sinx=1 g
Il.  tanx.cotx=sinx 8
. cot(—x)=~cotx E
=
IV. cotx «sinx=cosx =
. b
V.  cos(180°—x)=-sinx 5
@ 7. Z<x<I olmakiizere
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 § 6 3
2
—“[—g—izt—aﬂz(- ifadesi hangi aralikta deger alir?
A) —‘E ¥ B) ~——2J§, Y3 C)W3,243]
3 2 3
. ¥
sm(5n—x)—cos(~2—+x) D) ig_,\[g E) 2«/5,2\/5
3. 3 3
cos(x —-g—) + sin(3x — x)
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisi-
dir?
A)cotx  B)tanx Ci1 D) -1 E)O
8. a+b =g clduguna gdre,
cos(E - b) « cosa
_\2 )
sin(f—b) «sinb
2
4. Asagidakilerden hangisi ~cos44° ye esittir? ifadesinin esiti nedir?
A) sin(-46°) B) sin46° C) cos(—46°) A) tana B)1 C) cota
D) sin224° E) cos316° D) cotb E) sina




b

10.

11.

12.

e d B AV 41} = | l‘l

a = tan40°

b = cot35°

¢ = tan28°

d = cot50°
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?
A)jc<a=d<b Bla<b=c<d
Clb<a=d<g¢ . Dic<a<b<d

E)b<a<d<g¢
s5in870° - cos570°

Bl il A

tan225° + cot(-210°)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

2443
A) —2-4/3
) 2-3 B) == C)2-43
-2-3 -
D) V3 E) .u—i
2 2
Tca<t olmak {i
y 5 ak lizere,
B LI . (3=m
X= cos(2 cc), y= sm(7+ aj s Z=tan(2n—a)
olduguna gére, asadidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)x<y<z B)y<x<z Clz<x<y
D)yz<y<x E)x<z<y
3zsinx =(4\/§)cosx

olduguna gére, (1 - sin?x) in degeri kagtir?
1 2 4

Az B o2 9 16
5 5 )z D)z B 5

www.guryayinlari,com

tan200° —tan110°

3.
1 tan160° —tan250°

ifadesinin esiti nedir?

A)-2  B)-1  C)0 D) 1 E)2
14, c0s210° + cos?11° + c0s212° + ... + cos280°

toplaminin degeri kagtir?

A)80  B) 871 C)40 D)

15. tanx =2 olduguna gére
cos? x - sinx » COSX

ifadesinin esiti kagtir?

A) —g B) —-2- ) ~-;- D)

16. a=sin210° « cos110°
b =1an170° - 5in300°
¢ =cot280° . sin100° ise,
a, b, ¢ nin igaretleri sirasiyla nedir?
A)+, - —
D)+, +,—

B) +, — +

E)+ + +

71

E) 30
2 A
1
g E)Y —
3 )
C) =y +x -

4:A 5 E 6-C 7B 8C 9-A 10-D 11:D _12-C 13-B 14-D 15.C_16.D ]

Aci Olcii Birimleri ve Trigonometrik Fonksiyonlar 4

TES

cot140° +1
1-tan50°

ifadesinin degeri kagtir?

A)-2  B)-1 C) 1 D)2

6
tan40°
ifadesinin degeri kagtir?

6tan50° ~ +1

A) -1 B)O C)1 D)2

sin{7n~x) = % ise

Sin(j—gﬁ'l’ x) ifadesinin esiti nedir?

A)

wnN

5 of pb

a—-f= % olmak {izere,

. 1
sino =—
4.
olduguna gére, cos(2a — B) ifadesinin degeri
kactir?
1 V15 1 1
—— B) —— C) — D) —
A) 7 ) ) ) 5 ) 3

E)3

E)3

E)

»|&

1
E) —
)4
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a = sin260°, b = cos260°, ¢ =tan260°

olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?

A)c<b<a B)a<b<c C)b<a<c
D)a<c<b D)c<a<b
sin2x=3—/_g
2

2

olduguna gore, tan®x + sec?x — cosec?x ifadesinin

degeri kagtir?

7 5 4
A) —— B)-2 C) —= D) — E)-1
)-3 B )-3 Di-3 B
a=-—- olduguna gére
14 '
cos3a - tan3a
cot4a « sinda
igleminin sonucu kagtir?
1 1
A) -1 B) —— Cyo D) — E)1
) )-3  © )3 B

0<x s—g ve tanx =1 olduguna gére,
(6sinx « cosx—2)« (3cosX « sinx+1)
ifadesinin degeri kagtir?

E)

A) g B) g C) % D)

MNw




9. a=2+sin’ ve 2b=1 - cosx 13. tanx + 4cotx = 5 ? %@ @ g?
§ Sreai i bad . Trigonometrik Fonksiyonlar
o.l duguna gorea '!e b arasindaki baginti asagida- ise tanx + cotx ifadesinin degeri agagidakilerden ,, L ronksty
kilerden hangisidir? . . . e
hangisi olabilir?
A)a=(1-2b)2+1 B)a=(1-b)?
_< ) 2 Jaz(i-bt+a E P 02 ol gs (1+5inx) - (1-sinx) 1 cosx
Cla=-3-(1-2b)'  D)a=(1-2bp+2 4 4 2 1. ] : 5. se0X————
E)a=3—(1-2b) (1+cosx)«(1-cosx) cotx 1+sinx
ifadesinin esiti nedir?
ifadesinin esiti nedir?
A) -1 B) sinx C) tanx
2 2
A) tan®x B) cot2x C) sec?x D) cotx £)0
D) sin?x E) 1
14. 'sina-cosaz--l
10. tanx = 2./3 3
ise, secx ifadesinin esiti nedir? ise sin®a+cos?o ifadesinin esiti nedir?
MV B i C)-z%? md gyl g 8 g
D) 3 E) V15 12 1 10 9 9 ' 6 1-cosec® 1+sec?x
2. (1-cosx) « (1+secx) - cosecx ) cosec®x sec®x
‘fad:S‘;“" sadelesmis sekli asagidakilerden han- ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
E gisidir? £ :
1 S A) cotx B) secx C) cosec
o A) cosx B) tanx C) cotx =
5 5 D)1 E)2
= D) secx E) cosecx -
2 =
[} |
- o
- =
2 @
2 1 H
s 15 sino ~cosa =—= S
S J5 5
1. A= 3sinx — 4cosy + 1 olduguna gére, sin®a-cos®a farki kagtir?
ise A reel sayisi hangi aralikta dege 7 h
Y N geralir? A)- 35 B)— 125 Cc)— 25 - cos* x —sin?x « cos? x
A)[-6, 7] B)[-5,6] - C)[-6, 8] 5 o5 5 3 cosecx - sinx . oo x
D) [-5, 7] E) [-4, 6] 945 75 Secx —cosX —— o -
D) - E) 25 ifadesinin sadelesmis sekii asagidakilerden han- |f-adesmm en sade gekli agagidakilerden hangisi-
gisidir? dir?
A) sin3x B) COS3X C) tan3x A) 1 B) tanx C) cosecx
D) cot®x E) sec3x D) secx E) cosx
16. xe (0, —;—J olmak izere,
12. 0<x <-g— olmak izere, [1-cosx  [1+cosx
. » SECX
] ] V tanx \ tanx 8 cosX cosx
N -+ = 4 i H - _
1-sinx ~ 1+sinx se x kag derecedir? ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? 4 sin®x sin® x tanx-secx - tanx+secx
A) 15° B) 30° C) 45° D)60°  E)75° A) sinx B) cosx C) cotx 1-cosx 1+cosx ifadesinin esiti nedir?
D) cosecx E)1 ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir? A)—1 B) 1 C) tanx
A2  B)-1 C)0 D) 1 E)2 D) —sinx E) —2sinx
D.:4-FE..5-B. 20 A T B 205 A Qe B




Ogreten Matematik Fasikiilleri © TRIGONOMETRI

9 tanx —secx
cosx—cotx
ifadesinin esiti nedir?

B) secx C)1

A) tanx
D) tanx - secx

E) tanx - cosecx

10. tanx + cotx = 5
olduguna gére tan?x + cot®x degeri kagtir?

A)27 B)25  C)24 D)23  E)21

1. 8 _10
tanx cotx

olduguna gére, cosx in pozitif degeri kagtir?
’ 3 [ 3 ’ 2
> B) .[— C) J—
A 10 ) 13 ) 13
10 ' 5
D) .|— E) . |—
) 13 ) 13

sinX » cosx
12.

2sin® x —cos® x +1

ifadesinin esiti nedir?

cotx

A) —— B) tanx
) 3 )

E) 3secx

C) 3tanx
D) sinx
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13, (tanx+smx

~(sin?x+cos? x)
tanx

ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangisi-
dir?

A)-1 B) 1 C)cosx  D)sinx E) secx

14. secx+cosx=§

ise sec®x + cos?x kagtir?

o2

8 7
° B) L
A)Q )9 3

[(« 2N

E)

[N

15. (secx+tanx) « (1-sinx)
ifadesinin esiti nedir?
A) sinx B)1

D) cosx

C)-1
E) secx

cosec?x

16. _—
1+tan?x

ifadesinin en sade sekli nedir?

A) cot®x B) tan®x C) sin’x

D) cos2x E)1

—
N

2,

I

Trigonometrik Fonksiyonlar

3 3
Xe|m —1 ve cotx=z ise

2
sinx + L ifadesinin esiti nedir?
cosXx
37 12 11 29
A)-— B)-— C)-— D=2 E)-=
) 15 ) 5 ) 5 ) ) 15
0<e<g- iken tand =2 ise,
sin@ - cos®
garpiminin sonucu nedir?
1 1 2 2 3
A) — B) — C) = D)= E) =
) 2 ) 3 ) 3 ) 5 ) 5

T . 3 . .
3 <X <mn olmak lizere, tanx= "3 olduguna gore,

cos?x — sinx

ifadesinin degeri kagtir?

9 8 7 6 5
A) — B) — C) — D)— E)-—
) 17 ) 17 ) 17 ) 17 ) 17
I <o <m, olmak iizere secG—-—i
2 ’ J2
ise tan0 - cotd ifadesinin degeri kagtir?
A) —%_7- B) —7 0) —%7-
D) 37 E) 207
7 7
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3n .. 7 .
T<X< ? olmak {izere tanx =£ 1se

sin{x -} nedir?

N
3

3 3 J7 J7

A)— B)-—= C)-— D)y— E)-

)3 B O-F D B

3n ..

—2—<a <27 olmak lzere,
1 . .

tana=~§ olduguna gore,

sin{a — nt) —cos(n—a) fark kagtir?

PO i

5 5 10

SIS

T .
0 <a<n olmak lizere,

Vi-sina « v1+sin =% ise tano kagtir?

3 4
A) -2 B) —
) -2 ) -3

J7 3
D)~ E) -5

T .
3 <x<n olmak lzere,

Bcosx+2=0

V7

c) -1

3

olduguna gobre, secx ~ tanx farki kagtir?

A) 342 B) %

D) -3-2.2 E) -3+22




P oy >Emank Fasikuller 8 TRIGONOMETRI

2-2c0s?| o=
. : (“ 2)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 2sin2q, B) sina
D) cos?a

C) 2cos?a
E) —2cos?a.

10. 5in145° = a olduguna gore
cot215° « cot145°
sin235°
igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

2
a 1-a
A) B) vi+a2 C) —3
J1-a? a
1-a? Vi+a?
D) 2 E) 2

11. w<x<2n olmak {izere,
3
COSX = —
5
ise, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

. 4 4 3
A) sinx=-= B) tanx = ~— C) cotx =—=
) : ) tanx 3 ) cotx 2

D) secx=—5- E) cosecx:-t-1
3 4

12. 0<x <~Z~ olmak lizere, cotx =% ise,

sin? (3_27‘_ x] - cos(g+ xj « sin(2rn —x)
ifadesinin degeri kagtir?

A) -1

B)~% C)—% D)% E)1

WWW.guryayinlari-com

13. Sekilde ABCD bir karedir. D [

2 .
tana =— ise
5

tan([?é\E) kactir?

A)

ol N

B)

o

C)

o1 w

D)

w|m

E)

~jw

14. ABCD dikddrtgen D C

3|EB| = 4]AD| ise
tana kagtir?

5 4
-2 py-Z
A 4 ) 3

15. ABC licgeninde A
[BA] L[AC]
[AD] .L[BC]

. |AD]=6cm 6
|BD|=2cm ise
secx kactir?

J10 V1o

A=~ B O

16. ABCD kare D c
[EF] L [FC] '
|AF| =2 cm EN*
|FBl=4 cm ise
cota kactir?

A 2F 4 B

2 3 2 1 4
£ = c) -£ D) —— E) ——
A) 3 B) -3 ) 5 .D 3 ) 5

=ifA2-0.:.3-B.24-C..6:D..6-E. 7-C..8-F... 9-C10-CA1-E.512-B:18-B:44:C. 15-E. 16:Ac

T

=
.

A
105!
X 12
30°
B C

A)6V2 B)8Y2 C)6Y3 D)12y2 E) 182

A
/%
B 9 D 5 ¢

A) 53 B)%jE C)Z?_ﬁ

ABC Uggen
m(A)=105°

m(B) = 30°

JAC| =12 cm ise
|AB| = x kag cm dir?

ABC eskenar tiggen
IDC|=5br
IDBf=9br
m(ADB)=x° ise
tanx kagtir?

D) 243 E)ngj-

12
m(DBC)=30° ise
tanx kactir?

[CD] L[BD]
D

[DA] L [AB]
0
A 242

IBC]=12cm
|AB[=2v2 cm

V2 V6 V6

B 9% Dy

ABCD dértgeninde c
B

A) -? E)

<o|é]

|AB]=cbr
JAC|=bbr
[BC|=abr
yukarida verilenlere gére,

b cos(ﬂ)-ba « cos(B) B
dederi nedir?

c

ABC licgeninde A
a

Cc

Aa B)b C)c D)% E)

Trigonometrik Fonksiyonlar

www.guryayinlari.com

5.

ABCD yamuk

|AB| =13 br
IBC|=12br

|AD| =8 br

|IDC| =5 br ise,
cos(éﬁb) kactir?

A) -14—7- B) -%

ABCD kare
|DE| = [EA] ise
sina kagtir?

ABC dik Gggen
[CD] agiortay
IDB| =3 cm
|BCl=4cm ise
tana kagtir?

24 es kareden olugan
yandaki sekilde
tana + cotp kagtir?

I

A)3 B)

C)

Wi~

D)2

E)

5
3
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9. ABCD kare D c
[BE| = 2]AE] o
m(F’C\B)= a ise X
sina kagtir?
‘ A E B
W 0 03 02l o

10. O merkezli yarim gemberde
[CA] gembere
A noktasinda tedettir
ICD]=9¢cm
IDB|=4 cmise
cota kagtir?

K B o

11.  ABCD dik yamuk D 2 c

[DC| =2 cm
|AB] =6 cm 6
|AB| = [BC| ise

sin(ﬁ) kagtir? A B

A) 5 B) S C) s D)

E
13 13 10 )

|

orlw

12. ABC iiggen A
[BA] L [AC]
[AH] L [BC]
|AC| =4 cm

a1
sin(B)=— i
(B) 7} ise
[AH| = x kag cm dir?
A V15 B) Via

C)2y3 D) 10 E)3

www.guryayinlari,com

13. Sekildeki kiipte K F
m(D’BR):a ise,

sina kagtir?

6 E)
3

T

A) —12— B)

4. ABC dik tiggen A
JAC} =17 cm
|AB| =8 cm
[DC|=5cm ise
cotx kactir?

BY O

!
|
!

A) D) E) 1

15. ABC ikizkenar liggen A
|AB| = ]AC]

sin(ABC)=—— ise,

J10

cos(é/'ﬁ) kactir?

w
O

A) g B) -;- C) D) E)

~N|om

s
6

[$ B

16. ABC iicgeninde
[AC] 1 [AB]
[DE] L [CB]
IDE[=2cm
DB} =3 cm ise
coso kactir?

A)_{l B)—Jfl c) p) Y13 g 213

NN Y
2 4 13

l4-D 2. 3A 4C 58 6D 7-B 8C 9.C 10-B 11D

=T

Trigonometrik Fonksiyonlar

(I 1

4,

BAC dik iiggen A 5. [AB]L[BC] A
[BD| = 3 cm [BC] L [DC]
IDC| =6 cm |AB| =8 cm 8
IAD| = 342 cmise 3V2 ICD| =4 cm _
coto, kagtir? @ [BC| =16 cm B E :
B.3 D &6 c ise, tan(CED) kagtir?
A)2y2 B) 2 C)ii— D)[g E)ié-
4 3 2.
1 2 4
A~ BZ c) 2 D= g2
) 3 ) 3 ) ) 5 )
ABC dik ticgen C .
[BD] L [AC] 6. ABC biriiggen
IDC}=5cm JAD| = |BD| = [DC]
[BC| = 13 cm tanC=3 olduguna gére
ise tano. kagtir? cotB kagtir?
£
[~}
9
5 12 5 12 =
A) = B) — C) — D) E— =
13 5 12 T A2 B gl 2 gy
= 2 2 3 3
o
=
&
£ 7. ABCiiggeninde A
3 siny = 0,8
O merkezli yarim {BD] = 2|DC] ise
gember, [CP] na P P cotx kagtir?
noktasinda tegettir. 43
|[PC|=43 cm o
A 4 C
IBC| = 4 cmise o B B D G
PCA 11 5
cot(PCA) kagtir? A) T B) S c 2 D)2 E) L
33 V3 5J3 33
A)— B)— C)=—== D)== E).3
)5~ B O D= B3
’ 8. ABC eskenar licgen Cc
4]AD| = 3|DC|
m(7\T3T3)= o ise
tano kagtir? D
Sekildeki iki karees D c F Z
ise cosa kagtir?
A B
o
A B £ A) -8V3 B) 743 c) _____15;/§
5 25 5
p-Log 2B 25 o) % g e D-sf g8
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9. ABCD karesinde D ' c
[BD] késegen
IBE| = 6|DE| E
mOEC) = ise
cosa kagtir?

52 553
29 53

D) _5\/7:2 774
74 74

Ay 3037
37

10. O merkezii
yarim gember
A noktasinda
[AC] na tegetiir.
IAC| =6 cm
ICD| =4 cmise
sina kagtir?

12 11 10
A) 22
'3 B c

11. ABCD bir yamuk D 4 C
|AB| = 17 br
|AD| = 5 br 5
IDC| =4 br
[BCI=12br

A 17 B

Yukaridaki verilere gére, cos(B) kagtir?

12 4 3 5 5
A= g2 c) 3 2 g2
13 ) 5 ) 5 D) 12 ) 13
12. ABC dik iiggen C
ICD| = |pB|
IBCl =4 cm
|AB| = 10 ¢m ise PR« 4
tang kagtir?
A 10 B
20 19 9 19 6
A) = B) -2 ~ L4 2
21 ‘% © T 21 5
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13.

ABCD dik yamuk
[AD] .L [BD}
IDC|=4 cm

|AB] =9 cmise
tano kactir?

A2 B)-g—

14. ABCD dikddrigen

15.

16.

[DE] L [CF]
|DCl=12¢cm
IBC| =6 cm

|FB| = 3]AF|

ise tana kagtir?

s

Mz B

B, C, D noktalar
dogrusaldir.
[CD]=8cm

|AB| =18 cm
|AE| = [EC]
A(ECD) = 24 cm?

ise, sin(ABC) kactir?

4 1
i B) —
NS B

ABC liggeninde
[AB] L [BC]

|AD| = [DC| = 2 cm

m(@):a dir.

B
5
2 D) — E) 1
G )4 )
D 12 c
a
6
YE
A F B
3 2
= = Ey £
C) D)4 )3
A
18 N
B cC 8 D
5 2
= D) = E) -
C)g )3 )

Buna gobre, |AB] nin

uzuniugu asagidakilerden [
hangisine egittir?

A) sin2a
D) 2cos2a

B) cos2a

D 2
C) 2sin2a
E) 4sin2a

1.

cmmc—

Periyodik Fonksiyon - Trigonometrik Fonksiyonlarn Grafigi

e —

f(x) = sin®(2x + 1) + cos*(3x + 5)
fonksiyonunun periyodu nedir?

A T 3n
i B) =~ ki
A) 7 ) 5 C)n D) 5 E)2xn

f(x)=cos8x « cos4x

fonksiyonunun esas periyodu agagidakilerden
hangisidir?
A)2xn

B)n C)g D)g E)%

f(x) = cos® 3x + sin5x + sinsg

fonksiyonunun esas periyodu asagidakilerden
hangisidir?
A) 6n B) 5n C)4n

D) 3= E) 2x

A=cos%(2x + a), B =sin(6x + a)
¢ =tan? (§+ a) drr.

Bu fonksiyonlarin periyotlari toplami agagidaki-
lerden hangisidir?

B) 1 C) 25z D) 10n 49
3 6 3

4 E) 228
A) 4n T

www.gurvayiniari com

=== E——

Sekildeki grafik AY
agagidaki
fonksiyonlardan

u\)]‘;f

hangisine ait
olabilir? -1 \

A) cosx -1 B) sinx +2
D) 3cosx — 1 E) 2sinx + 2

\'
x

C) 2cosx

Sekildeki grafik AY
asagidaki
fonksiyonlardan

hangisine ait
olabilir?

'Y SRR H

A) sinx + 1 B) cosx
D) 2cosx — 1

C) 2sinx + 1
E) 3cosx ~ 2

f(x)= cot(%ﬁx - 3)

fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

B) 2

A)g > O 945 D) E)n

sl©

f(4x+1)= sin(g ~2x) olmak Gzere,

f(x) fonksiyonunun periyodu asagidakilerden
hangisidir?

A)drn B) 2z C) %TE D)=

g
)2
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. (m—-X 4 2X
f(x)=sin - €08~ —
9. x) ( - ) 2
fonksiyonunun periyodu agagidakilerden hangi-
sidir?

A)12r  B)10zr  C)8x D)6r  E)dn

10. f(x) = sin(2x + 1) + cos?(3x — 1)
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangi-
sidir?

A3t B)2r  O)=x D)?SE ) =

11. f(x) = 6cos8x + sin(bx + 2)

fonksiyonunun periyodu agagidakilerden hangi-
sidir?

A) g B) % ) D)r  E)2n

A

12. f(x) =3sin® (Gi;-@) +2c0s? (4—)(;—%5)

fonksiyonunun esas periyodu asagidakilerden
hangisidir?

C)n D)3 E)2r

WWW.guryayinlari.com

13. y.

>
<

=
alg
b4

E ]
[N

-4

Yukanidaki grafik agagidaki fonksiyonlardan
hangisine ait olabilir?

A)y = 2sinx B) y = 4sinx C)y = 2sin2x
D)y = 4sin2x E) y = 2sin2x+2
14. AY

A

1
B / \ i3
~7¢ 2 2 n
77 0 v X
) §

Yukarida [-=, #] araliginda grafigi gizilen y = f(x)
fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

A)y=cosx -1 B) y = 2cos2x ~ 1
C)y=cos2x + 1 D)y = 2cosx ~ 1
D)y =3cosx ~- 2

15. x € [0, 2] araliginda y =1 + 2sinx fonksiyonu-
nun grafigi agsagidakilerden hangisidir?

A)
3

-1
C)

- N

1
A ___%“E_‘“ 1 / 2n A Tt/é ud 3% 2 X

"7

Yandaki sekilde ABCD D

bir paralel kenardir. 150°
|AB| =8 brve
A(ABCD) =48 br? ise
G(ABCD) kag br dir?

A 8 B
A)30  B)32 C)34 D)36 E)40

ABC bir licgen A
m(BAC) < 90°

|AB] =4 cm 4 6
IAC| =6 cm
A(ABC)=6\3 cm?
ise |BC| kag cm dir?

‘A)4/2 B)V30 C)247 D)2/6 E) 25

ABCD bir dortgen
[AD] L [AB]

|AD| =6 cm

JAB| =8 cm

IDC| =7 cm

IBC| =9 cm ise

cosx kagtir?

ANz B

~N N
)]

F, E, D dogrusal

A(AFE) = A(ECD)

IBC| =4 br

|CDj=2br

|BF|=3br

IAF| = x B
Yukarnidaki verilere gére, x kag br dir?

1
A) —
)2

B1 05 DF B2

wWww.guryayinlari.com

5. ABCD paralelkenar

D 4 E 1
IDE|=4 cm 120°
|EC| = |AF| =1 cm 4 4
|BCl=4cm ise
|EF] =x kag em dir?
A 1F B

A)6  B) 37

C

C)v38 D)2/10 E) 41

6. Bir ABC iiggeninde a=8v3 cm ve bu {icgenin
kenarlari arasinda a?~b?=c? + bc bagintisi varsa,
cevrel gemberin yarigapi kag cm dir?

A)12 B0  C)8 D)6  E)4

7. ABC iiggeninde Cc
m(8) = 30°
|AB| = 6 br, 4
[AC| =4 br ise
sin(a) nedir? 307

NS B

o|w

C)

wlnN

D) E)

[S AN
Blw

8. Bir ABC iiggeninde a = 6 br ve sin(B+C)=-g- ise
bu tiggenin gevrel gemberinin yaricap! kag¢ br
dir?

15 7 13
A4 By — C) — Dy -2
) )4 )2 )4 E)3
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8.  ABC iicgeninde A
[AB|=+2 cm A
[ACI=‘\/§ cm -\[i Jg
m(gleD)=3o°
IDC| = 3|BD)] ise
sino. kagtir? B D c
V3 V3 V2 V2 1
AA— B X pX& g_
)% BT 0% DX B
10.

Bir ABC ticgeninde sinA +sinC=2sinB bagintisi
vardir.

Bu iiggenin cevresi 12 cm ise b kenari kag cm
dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

1. Gevrel ¢emberinin yarigapt 6 cm olan bir ABC

lcgeninde [BC|=6J3 cm ise, A agisinin en
kiiglik degeri nedir?

A)15°  B)30° C)45° D)6O° E)75°

12. ABCD kirisler dortgeni, - A
|AD| = 8 cm
|AB| = |CD| =4 cm
IBC| =2 cmise
IBD| = x kag cm dir?

www.guryayinlari,com

13. Kenar uzuniuklari 6 cm, 8 cm ve 8 cm olan iigge-
nin gevrel gemberinin yarigapi ka¢ cm dir?

32 g N30 28 026 ) 24
Vs P Y P P

14.  Yandaki kiiplin bir ayri- D! E c!
tinin uzunludu 2 br dir.
E ve F bulundukian
aynitlarin orta noktalart
ise cos(ﬁ\?) kactir?

A) B) C) ;

©|o
|
O
>
w|nN
L]
<
!

15. Kenar uzuniukiari 4 cm, 6 cm ve 8 cm olan {iggenin
gevrel gemberinin yarigapt R, ic tefet cemberinin
yarigapi rise, R » r nedir?

17
A) —
) 3

16 14
bl Dy — EY4
B) 3 C)5 ) 3 )

16. Cevrel gemberinin yarigapt R olan ABC {icgeninde,

sinA +sinB +sinC

igleminin sonucu nedir?
a+b+c

C) -

1 D) 2R
8R 4R 2R

E) 4R

I

Toplam - Fark Formiilleri

=9

c0s42° + cos38° —sind2° . sin38°
sin6° « cos4° +cos6° . sin4°

igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) tan10°
C) sec10°

C) cot10°
E) cosec10®

tan20° + tan40°
1-cot50° « tan20°

ifadesinin degeri kagtir?
A) -3 B)—g C)-1 D)‘/§ E) V3

sin(3a ~b) » cos(a +b)+ cos(3a~b) « sin(a+b)
cos(2a +b) - cos(2a - b) - sin(2a +b) « sin(2a—b)

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)1 C)tan2a
D) tanda E) cotda
V3 esin75% +1 . sin15°

2 2
ifadesinin degeri kagtir?
A) VB2 B) V6 -2 o V6 ++2

4 2 2

p) L3+ E) V6 +2

2
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1
tanx=—
5. 7

3
tany = —
y 5

olduguna gbre (x + y) kag derece olabilir?

A) 30° B) 45° C) 60° D)75° E)g0°
6. tan75° nin degeri kactir?

A) 2-42 B) 2+43 C)2-43

D) 2++2 E) 1+43

7. 2c0s45°% « sin15°

igleminin sonucu kagtir?

py Y31 By Y31 C) V3 +1

2 4
D) \/54 +1 E) Je?z +1

8. C acisI 60° olan bir iiggende
sinA « sinB-cosA - cosB ifadesinin esiti nedir?

V3 1 V3

A)—;— B) 2 C)1 D)--zi E)—%




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TRIGONOMETRI

9. sin74° =x olduguna gére

sin24° cos24°
sin8°  cos8®

toplaminin degeri kagtir?

A) x B)2x  C)3x D)4x  E)6x

10. c0s110° « sin310° + sin40° « cos20°

ifadesinin esiti nedir?

V3 1 V2 1 V3
A) — B)— C) = D)-— X2
)3 Bz 9% D B-Y
11. sinx-cosy:1
3

siny « cosx-g
3

olduguna gére, M ifadesinin esiti nedir?
sin(x+y)

1 1
A - B)-z C-1 D) E) 1

[ILR N

tano +tan| X -
(6 “)

12.

1~tanaotan(g-a)

ifadesinin esiti nedir?

V3

A) -3 B) -5 O D)—? E) /3

www.guryayiniari.com

13. 0<x <§- olmak lizere,

sin2x cos2x 3

olduguna gore, cot2x kagtir?

14. Bir ABC liggeninde

tanﬁ:% ve tané:% ise tanA kactir?

3

A)—% B)-1  C) D1 B3

N[ =

15. 0<x <§ olmak lizere,

sindx cos4dx
e e = A2
cos2x  sin2x

olduguna gore, cos2x kagtir?

A)if— B)—Jz—g— o2 Dy

w

1 3

16. -
sin10° cos10°

ifadesinin egiti nedir?

A)4 B)23 C) 22 D)2 B

A-A 22E 3D 4A 5B 6B 7-A_ 8B 9D 10-A 11-B :12-D. 13-D 14-B. 15-A.. 16-A_ |

L

1. ABCD dikdérigen
IDE|=2cm
[EC| =3 cm
|BC] =4 cm ise

tana kactir?

2. ABCdik lggen

JAC|=6cm
IBCl=5cm
ICD] =4 cmise
cota kagtir?

3. ABCD dik yamuk

IDC| =4 ¢cm
JAB[ =10 cm
|AD] =8 cm ise

tana kagtir?

10 1
A) — B) —
)3 )3

4, ABCD kare

|AE]| = 3|DE]
m(é'(_ﬁ) =0 ise
tana kagtir?

A)

0| w

B)

[SIFN

8
B) 31 A1 B)

ol W

o] 5. ABCD karesinden

|IDF| = [FC| =3 ¢m
IDE| =4 cm

|EA[ =2 cmise
cota kagtir?

o306}

6. Sekildeki O merkezli
¢emberde verilenlere
gore sina kagtir?

19 4
A) — B) —
)25 )5
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7. ABCD dikdorigen
|DC|=|CF| =4 cm
|[ED] = |BF| =2 cm ise
tano kagtir?

8. ABCD dikdorigen
JAE} = |AD| = 6 cm
|EB|=2cm
|[BF| =4 cm
m(AKD) = a ise
cota kagtir?

1 1 1
A=  B)— C) -
)5 Bz O

|

win w

4
5

N2 B - -3
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9.  ABCD karesinde D 2 E 2 ¢ 13. CABdik iiggeninde ~ C
m(FEB)=a s 5 [CD] agiortay ise, Yarim Aci Formiilleri
IDF| =3 cm 6 tan(a + B) nin degeri — = = =
|DE| = 4 cm F nedir?
EC|=2cm. 02 2
IECl ) 1. sin”15° - cos®15° 5. cc»sx—sinx:1
IBC| = 6 cm ise A 5 $in75° « s 75° 3
tana kagtir? ‘ AT' ) B ifadesinin esiti nedir? olduguna gére, tan2x in degeri asagidakilerden
7 - hangisidir?
A)4 B2 O3 D) g E)2 A) tana B) tanp . C)cota A) -3v3 B) 23 Cc) —3
D) cotp E) cot(a + B) D) V3 E) 243 A 817 ) 747 o 617
17 17 17
815 715
b) 15 ) 15
14. ABC ii¢geninde A
10. ABC iiggeninde A [AD] L [BC]
m(DAC) =x, N |AC| =42 cmise 3 a5
|AB[=|BD|=3br 3 ' cos(BAC) kagtir? )
IDC}=2brise - 2. 4cos? x - 4sin®x 1
tanx kagtir? B 3 D c cosec2x sin4x 6. 4(coszg— sin? g)
2 5 3+23 isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
B 3 D 2 c £ A) -\/—2_—:—3- B) 14—— C) +;3[—. g £ ifadesinin degeri kagtir?
° ‘ 1 3 e
1 1 s 3 23 323 Ny Bt O D2 B3 8 BB
A) — B) = C) — S D E) — = 2 2 < A) 42 B)2y2 C)V2 DX =
) B L L SR ) ) =5 E )42 B2z 0z 0T By
o &
.% £
3
= =
2 2
3 3
11. ABCD kare D C § 15. Sekilde verilenlere E §
BEC egkenar iicgen ise gore sina kagtir?
tan(CDE) kagtir? . A
8 12 3 cos35%=m 7 L’tai?‘_)g
. b . olduguna gére, sin20° ifadesinin m cinsinden 2tanx
\/§A B B 6 C 5 D degderi agadidakilerden hangisidir? ifadesi aga@idakilerden hangisine esittir?
A)1 B) N C) 2+43 12 59 58 56 1" A)1+m B)1-m Cym2~1 A) sin2x B) cosec2x C) sec2x
A)—~ B)— C)— D)— E)— D) 1—-2m? E)2m2 -1 D) cos2x E) tan2x
D) V3-2 E) 2-43 13 65 65 65 13 ) )
) 16. ABCD dik yamuk
12. Yandaki 6zdes karelerden verilenlere gére
olugan sekle gére, ’ . .
san s g cos{a — B) kaghir?
tana kactir?
(o]
4. ’cosSO +1 1 8. SecX +Ccosecx
Vo2 2sec25° COSECX —SecX
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? : ifadesinin egiti nedir?
A 8 B . 0 0 ]
5 4 A) sin25 B) tan25 C) cot25 A) sec2x B) tan2x C) cos2x
N2 B2 i 3 g2 24 2 g2 p2A g4 ‘
3 3 7 )3 Ao By Y352 )% Bg D) cos25° ) sin25° D)sec2x +tan2x  E) tan2x + cosec2x
2 2
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9.  cotx-fanx
cot2x

ifadesinin sadelesmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

1
Al Bl1 ¢l p 5
5 ) )5 D2 B3
10. 8sin10° « cos10° « cos20°
sin40°
ifadesinin degeri kagtir?
A)8 B) 4 C)2 D) 1 E)-1
11. tanx =% ise

€0s2x * sin2x ifadesinin esiti nedir?

100 110 115
A B0 M5 120, 125
289 ) 289 ) 289 D) 289 E) 289
12. O<2x<-72E olmak lizere
sinx=~5—-
13
olduguna gére, sin(90 - 2x) kagtir?
119 118 117
a0 g 118 a7 te 115
169 169 ) 169 D) 169 E) 169
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=&

13. sin2q =

olduguna gére + degeri kagtir?

3

cota

83
3

' tana

A) 343 B) C)

D) 243

T 3

14. Tcq<2 olmak izere,
2 2

. 1
cosa—sma:—é

olduguna gére, sindo nin de@eri kagtir?

./ N 13417
A) 817, B) 17 C) ——=—
81 9 81
517 16J17
w0 E) il
D) 27 ) 81
15 sinx—cosx-—l
) T4

olduguna gore, sin2x in degeri kagtir?

15
— B
A 16 )

o~

13 3
-~ hd E
©) 16 D) 4 )

oo,

_ sin2p
16. tana = T—cos2p
olduguna gtre, o + B nin pozitif en bilyiik degeri
agagidakilerden hangisidir?
3n
A) 2=
) 2

3n T T
_ C D) — E) —
By Oz DI BZ

D . 5A 68

G

Yartim Act Formiilieri

-
N

WWWWH

TEST
14

LT 5n
Sin-— + COS~——
12 12
isleminin sonucu kacgtir?
A) 2+43 B) 2-43 o) 2+J§
2 2 4
D) 2-43 £ 4 -3
4 4
2. 0<x<1 olmak (zere;
cos19° =x
olduguna gore, sin38° nin esiti nedir?
A) 2v1-x2 B) 2xy1-x2 C) V1-x2
2
D) xV1—x2 E) 12"
cosb5° = x

3.

olduguna gére, cos20° ifadesinin x cinsinden
dederi agagidakilerden hangisidir?

A) xeV1=x2 B) 2x+V1+x2  C) 2x«1-x2
D) x « V1+x2 E) 2+ v1-x2

T -
O<x< 7 olmak {izere,

cotx:% olduguna gore, cos% degeri kagtir?

5
2410 E) 3410

p) 241Y
)5 5

WWW.guryayinlari.com

5.

16 » c0s20° « cos40° - cos80°

ifadesinin degeri kagtir?

1 1
A)4 B)2 C)1 D) — E) —
) ) ) ) > ) )
. T 1 Y T
SiN—— + CO§~— *+ COS~— * COS—
24 24 12 6
ifadesinin egiti kagtir?
nB pB B B B
20 18 16 14 12
sin75° cos75°
sin15° cos15°
ifadesinin esiti nedir?
A) 1 B) -—@ C)1 D)2 E)4
2 2
14+ cos4x +2c082X
sindx

ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi-
sidir?
A) cot2x

D) tan2x

B) cotx C) tanx
E) tan3x




2
. COS2X = —
° 7

olduguna gére, sinx — cos%x ifadesinin degeri
kactir?

5 2 1 2 5
A) ~— B) —= C) — = =
) 7 ) > ) 5 D) Z E) -
10 ’ Sin2x +cos2x ~1
~8iN2X +c0s2x +1
ifadesin esiti nedir?
A) 1 B) -1 C) cotx D) secx E) tanx

" (cosx_sinx o1
) sinx  cosx ) tan2x

ifadesinin sadelestiriimis bigimi agagidakilerden
hangisidir? »

A2  B)-1  C)1 D)2  E)4

12. cos2x =-7—
8

olduguna gére cotx nin esiti nedir?

n Y18 B)—f—?— c)@

15 D)i? E) V15
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13. 0 <x<90° olmak lizere
1
sinbx =—
2

olduguna gobre, cot10x in egiti nedir?

A)‘—/;?‘- B)% C)l/zz D)V3 E)2

sinx cosX
+

14. -
sinx+cosx sinx—cosx

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A)-sin2x  B)-cosec2x
D) —sec2x

C) sinx + cosx
E) sinx — cosx

cos108° . sin108°
cos24°  sin24°
ifadesinin egiti nedir?

A-2 B)-1  C)1 D)2 E)4

15.

4 4

16. €os”x - sin®x

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) cos2x B) sin2x C)1
D) —cos2x E) —~sin2x

NI

Doénlisiim ve Ters Doniisiim Formiilleri % %

cos4x +cos6x
sindx + sin6x

-

ifadesinin esiti nedir?
A) cotdx B} cotbx
D)1 E) tan5x

C) tanédx

2. 9 =g- olmak lizere,

sin12x + sin2x
sin6x + sin2x
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
1

m-2  B-1  C-z D1 B2

3. sin15° + cos15°

ifadesinin degeri kagtir?

A) V6 B){-‘i C)[Ei D)

4 E)

m[&
-h{él

cosa—cos3a
4, B

4sina » cosa
ifadesinin esiti nedir?
A) sina B) cosa

D) cota. E)1

C) tana
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cos75° — cos165°

igleminin sonucu kagtir?

A)-*/z—i— B)-\/z—é_ C)1 D)%

E) 2

cos75° « cos15°
cos(67,5)° « sin(67,5)°
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 1 B) 1 V2 2
4 2

02 ¥ E)ifl

sin40° +sin80° + sin20°
sin80°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)—1 B)—% C)—;- D)1 E)2

sin6x + sin4x + sin2x
cos4x +cos2x+1

ifadesinin egiti nedir?
A) sinx B) 2sin2x
D) cos2x E) 2sinx

C) sin2x




Ogreten Matematik Fasikiilieri @ TRIGONOMETRI ™~ T — T 1
9 1 1 13. sin?(x — y) — sin(x +y)
) sin75° sin15° ifadesinin en sade gekli asagidakilerden Ters Trigonometrik Fonksiyonlar
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? hangisidir?
A) sin2x s cos2y B) -sin2x - sin2y
A) —442 B) -242 C) 2 ‘ ‘ )
D) N7 E) 2 V2 C) —sin2x « cos2y D) cos2x « sin2y 1. arctan( _J§) 5. f:(-m, x)—> (-1, 5) olmak lizerde,
E) cos2x s cos2y
ifadesinin esiti nedir? f(x) = 3cosx + 2
o o 1 9 . PN
A n B) = o f"_’f o 11 5 5n olduguna gére, f~'(x) agagidakilerden 'hanglswhr?
6 3 3 3 3 x
A) arccos(x + 1) B) arccosg
C) arccos> D) arccog(l("_z)
X 3
10. x:{r6 olmak tizere; _ E) arccos(?)
14. 4cos10° ~
' 3 sin40°
iN2x —si
SMEXZSTeX ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
cos3x —cos2x 2 ) 1
. . . o o o . sin| 2arcsin—
igleminin sonucu nedir? A) 2cot40 B) tan40 C) tan20 3
A)—2 B)-1 C)1 D)2 E)tan> D) 2tan40° E) cotd0° ifadesinin esiti nedir? . 5
2 6. arccos -+ arcsin[——zz—]
E A 22 B) 22 S 32 g
9 3 5 8 ] ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
E o
2 42 52 T
= D) — E) —— S 13w 25 23n T
9 9 A) — B) — ()2 D) — i
g 2 )7 ) 12 D55 B
5 3
2 3
3 o
= s
: :
2
sina +2sin3a +sinba
. cosa +2c0s3a +cosSa
* 15. £0s230° + cos110° + cos10°
ifadesinin esiti nedir? .
A) tan2o. B) cot2a. C) tan3a ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? 3. arccot[tan(arctan\/g )] 7 3n .
. cos| — +arcsinx
D) cot3o: E)1 A-2 B)-1 €0 D1 E)2 ( 2 )
ifadesinin esiti nedir? . - ier . .
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A E By ® c) E D) & By & A) -x B) 1 C)o D)1 E) x
) BE OF DI B
c0s15° +cos40° + cos65° R R o
12. sin15° + sin40° + sin65° 16. 00570 - cos 50" - cos10 8. sin(2arccotx)
igleminin sonucu nedir? . .
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? 5 ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
4. cos(arctan J sin(arctan—)
(e} (o]
A) tan20 400 B) cot20 ] t4ooC) 1 A _‘[?’. ) _\/_3__ o ﬁ D) _@ ) ﬁ 12 A 1—x2 5 ox c 2%
D) tan ) co 12 10 8 4 2 ifadesinin esiti kagtir? P ) 2 ) T2
1-x X
48 46 9 44 42 D) —— E)
A) — B) — C) — D)— E)— 7
‘o5 B 9% s Bes tex T+x
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9 sin arctan3 + arccos-5—)
’ 4 13

ifadesinin egiti nedir?

63

A) —
)65

S 12 59 1 10
2 X D -—- E)-—
B ) &5 TR T

. T
10. arccos[sm(—é)]

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

T

A)g- B) 3 D)%’-‘- E)f’aﬁ

A

11. tan[f—arcsin—@)
2 2

ifadesinin degeri kagtir?

3 V3 1
-~ — C) V3 D) — E)1
NT BT 0 Dz B
12. g-+ arctan{2cosx)=0

olduguna gbre, x agagidakilerden hangisidir?

C)120° D)90° E)60°

A)150° B)135°

13. tan[3arccosl[é—3—+ arcsin—;-}

ifadesinin egiti nedir?

SR EOY D)%?» E) 3

14. X + arctan(cotx)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

T

T 3n
A i
)6

a)% ©) 5 D)= E) 5
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15. x> 0 olmak lizere,

arcsin3x — arccosx = 0 ise X kactir?

-
w

" A) —— B)

16. f:A ~~7-T-, f—:‘ olmak {zere,
"[ 2'2

f(x)= arcsin(4X3+1)

fonksiyonunun en genig tanim kilmesi nedir?

g o4

D) [-1, 2] E) [--;- 2]

B) [-1, 1]

-l
-

sin2x = [:2—
2
denkleminin koéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir? (keZ)
A) {x:x=—§+kn} B) {x:x=g—+kn}
C) {x:x=%+kn} D) {x:x=%+kn}
E) {x IX =~3-E+k1c}
8
3n .

Xe | m > olmak (zere

tan3x =—/3
denkleminin bu arahktaki ¢éziim kiimesi kag
elemanhdir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

COoS2X = ~if—

denkleminin kokii asagidakilerden hangisi
olabilir? '

s 3n 5n Tn
A) — By— - C D) =— —_
)4 )5 )= T 97

cos5x = sin40°

denkleminin [0, 2r] araliginda kag tane kokii
vardir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
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i
Xe I:O, E} olmak (izere,

sin(x +—T£) = cos(Zx -z
3 4
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) 20° B) 25° C) 45° D)65° E)75°

0 <x <z olduguna gore,

cos[Sx —E) =1
3

denkleminin kékii agagidakilerden hangisidir?

A)90°  B)80° C)75°  D)60°  E)5Q°

sin7x+sin3x

cos? x — sin?

=1
X
denkleminin koéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?

T

E) —

A~ gy =~ =z T
) 30 ) 24 ©) D) 15 12

20

cos(2x + 10°) = cos(x + 20°)

denkleminin [0, 2n) arahginda kag tane kokii
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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9. x bir dar aginin élglisiidir.
sin(3x) -sin(x +20°) =0

olduguna gore, x ka¢ derece olabilir?

A) 20 B) 30 C) 40 D)60  E)70
10. cotdx = tan2x
denkleminin ¢6ziim kiimesi aga@dakilerden
hangisidir?
kn n Kn
A) {xix=—piX B) {X:X=—+—
){Xx1o+3} ){ 6 2}

11. sin2x + cosx = 0

denkleminin (0, 2r) araliginda kag tane kokii
vardir?

A7 B)5 C)4 D)3 E)2

12. 2cos?x —3cosx +1=0

denkleminin [0, 2n) aralidinda ka¢ tane kokii

vardir?

A)7 B)6

C)5 D)3 E)2
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13. cos(2x + 20°) = cos{x — 10°)
denkleminin [0, 2n) araliinda kag tane kdkii
vardir?

A)1 B)2' c)3 D)4  E)5

14, 1-cot2x <0
esitsizliginin [0, 2n] aralifindaki ¢6ziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

o) e
M%) o(E) B

i5. J2sinx~120

esitsizliginin [0, 2x] araliindaki ¢oziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir? .

V5] 03] ol

o553 9GY)

16. cosX = sinx

esitsizliginin [0, 2n] arah@mndaki ¢éziim kiimesi
aga@dakilerden hangisidir?

W55 ezg) olud

Trigonometrik Denkiemler ve Esitsizlikier

1. sin(4x + 5°%) = cos(x + 10°)

denkleminin koklerinden biri asagidakilerden
hangisidir?

2. cos(40° — x) = cos(2x + 10°)

denkleminin koklerinden biri asagidakilerden
hangisidir?

E) {X'x~£—2kn}
)

3. 0<x<2n oldujuna gére,
2sin?x —sinx—1=0

denkieminin ¢oziim kiimesi
hangisidir?

ol ol oft] ol oft)

agagidakilerden

4, cot(—;- + 20°) =cot(x) ise,

x in alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 20° B) 30° C) 40° D)50° E)60°
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2

2

€0s“x = sin
denkleminin [0, 2x] araliginda kag tane kokii var-

dir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

sinx—+/3cosx=1
denkieminin koklerinden biri asagidakilerden
hangisidir?

A) {x:x=£+2kn} B) {x:x=—2£+2kn}
6 3
L = Tn

C) {x.x=z+2k7r} D) {x:x=—6~+2kn}

E) {x:x:%:t—+2kn}

2sin?x ~ 3sinx +1=0

denkleminin [0, 2x) araliginda kag tane kékii var-
dir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

sinx++/3cosx=0

denkleminin en kiigiik pozitif kbkii kag radyandir?

o pi Iz

A)Z
3 6

2n
B) £&
)3
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9.

10.

11.

12

COS4x = CQS(X + 303)
denkleminin
hangisigire

A) {x:x=1‘.+_21<_7£
4 3

kéklerinden biri agagidakilerden

C) {X:xz..i Zkn n | 2kn
wma] 0 foxee 2]

2cos?x — Scosx+2 =0

de . .
nkleminin dar ag) olan ¢oziimii kag derecedir?
A) 150

B)30° )45 Dye0°  E)75°
4cos? 3=
denklemin; P
maz?emml asagidaki agilardan hangisi sagla-
A) 300

B)150° ) 2100 D)240° E)330°

cos?X + 200sx + 1=0

de ..
awn{dem'_‘“" [0, 27) araliginda kéklerinden biri
$agidakilerden hangisidir?
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13.

14.

15.

ET)

16.

c0s3X + c0s2X = sin2x — sin3x
denkleminin [0, 2r] arahginda kag kokii vardir?
A)8 B)7 C)6 D)4 E)3

tan?x —/3tanx =0
denkleminin [0, 2x] arahiginda koéklerinden biri
agagidakilerden hangisidir?

T T T T
= i = D) —
A)6 B)4 0)3 )2

2cosx++/2 <0
esitsizliginin [0, 2x] arah@indaki ¢éziim kiimesi

nedir?
3n Tn 3n 5n
orln c) | =% =22
B)(4’4) )(4 4)

o34 =(53

tanx 2 cotx
egitsizliginin [0, #] arahi@indaki ¢éziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

L

1.

Asagidakilerden kag tanesi yanligtir?

1. cos(90 + x) = —cosx

II. sin(180° + x) = ~sinx

111. tan(270° — x) = tanx

V. cot(90 + x) = —cotx

V. cos(270° + x) = sinx

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

0<0 <—g— iken secb = 3 ise,

tan6 cosé .
—_— garpiminin sonucu nedir?

cot8 cosecH

A 82 B) 9v2 o) 1042

9 4 3
D) 1242 5) 1642
5 9

[AB] L [AD] A

[AC] L [BC] 5
|AC| =6 cm

IBC]=8cm 6 D
|AD| =5 cm

B 8 C

Yukaridaki verilere gére, ACD liggeninin alani
kag cm? dir?

A)15  B)12 C)10 D)9  E)8

c0s(~960°) + cot675°
tan585° —sin(-330°)
ifadesinin sonucu kagtir?

A)3 B) 1 ) % D)-1  E)-3
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5.

7.

tan380° +tan110°

tan20° = x ise,
tan(-340°) + tan135°

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) X+1 1 X
X X+1

cos(bm—Xx)~ sin(%ﬁ+ x)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —-2cosx B) ~2sinx C)—cosx
D)0 E) sinx — cosx

tan50° = x olduguna gére,
cot310° — tan230°
ifadesinin x cinsinden esiti nedir?

x% +1

2x 2% X
—x2 -1
X X

A)

D)

12x =-72E olmak (izere,

COS7X+cos3x
2. sin7x « cos10x
ifadesinin sadelestirilmis bigimi agagidakilerden
hangisidir?
A)-1 B) 1
D) tan2x

C) cotdx
E) cot2x
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9. cos80° « sin40° ~% « sin60°
ifadesinin degeri kagtir?

o] O
cos50 B) cos40 C) —cos40°

A) —
) 2 2

cos50°

D) —cos50° E) >

10. sinx=a ve cosx=Db olmak iizere,

sin5x — sin3x
cos5X + cos3x

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

b 2a 2b .., 3a-2b
AL B2 o D= E
) b ) a ) 3b ) 3a ) a+b
1 cos3x + sin3x -1
’ cosx  sinx
olduguna gére, cos®x kagtir?
1 1 2 3 5
A) — B) — C) = D) =~ E) =
)y B, OF DI By
D
12. Sekilde 5 ¢
ABCD kare, 7
15
IDEI=1242 br, NG
IAEl=15br,
L
m(EAB)=a A B

Yukaridaki verilere gore, tana nin degeri nedir?

A)-25- B)% C)% D)—g’— E) 2
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13. 2x bir dar aci olmak Uzere;

3n
1-2sin?[ —+x

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) cos2x B) cosx C) ~cos2x

D) —sin2x E) sin2x

=3 1 :
14. X=wcosar parametrik denklemi ile verilen
y =2sina 1

(x, y) noktalan agagidaki denklgmlerden hangi-
sini belirtir?

A 9(x—1P+4(y+1F =36

B) 4{x—-1?+9(y+1?=36

C) 4(x+17+9(y—17 =36

D) 9(x+12+4(y-17 =36

E) 4(x+1?+9(y+1¥ =36

15. Sekildeki

A
ABC (icgeninde,
[AB] L [BC],
ICDI =IBCI, 5 D
IABI =5 br,
~ 5 X
in(C)=—
sin(C) 7
B * C
Yukaridaki verilere gére, IBDI=x kag br dir?
A 2413 B) 24,26 S 12,13
13 13 13
D) 12426 E) 12./39
13 13
16. Sekildeki

ABC (icgeninde,

m(BAD) = 45°,
m(DAC) =X,

IBD! = IDCI,
IABI =4 br,
IACI=8br B

Yukaridaki verilere gére, tanx kagtir?

1 L 1 Lo L
A)_J_E— B)ﬁ C)2J2— D) 3 E)J5_

4. ABC Uggeninde

cot?a~tanq

sec® o —cosec?o,

Ifadesinin sadelegmis sekli agagidakilerden han-
gisidir?

—

1
A) -1 B) 5 C)1 D)coseca  E)seca

2. —cos| X4+ L i ox - T
y (2+4 +cot| 2x 3

fonksiyonunun periyodu nedir?

A)dr  B)2z ) 3—2" D) x E)g

3. cos(%?f+ aj —sin(5n + o)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) 2sina B) —sina C) sina.

D)o E) -2sina

[AD] L [BC]
|BD| =6 br
|AD]| = 8 br
[DC] =4 br

B 6

Yukaridaki verilere gore, sin(B?\E) kactir?

A) V5 B)2J5 C)3/5 D)1 E)%g_
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cos?15° + sin*15°

ifadesinin esiti nedir?

8

Ag B)

o~

C>—§— D)

[« 3 N4]

E)

o]

ABCD kare, D
|DE| = |[EC] = |CF| = |FB|

m(E/AT:) =X

A
Yukaridaki verilere gore, tanx kagtir?

4 3 2 1 1
A) = B) ~ c) = - 1
)3 )4 )3 D)2 E)4

Sekilde ABCD kare d, Ay
dogrusunun denklemi y=5* %
y= %x olduguna gére D /C %
cota kactir?
o »
0 A B x
8 5
A)3 B) — C) — =
) )3 O D)2 E)Z
Bir ABC licgeninde tanA =—-‘/3i ise,
(cosB + cosC)? + (sinB — sinc)?
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
1 5
A) — : =
) 5 B)1 C)2 D) 5 E)4




Ogreten Matematik Fasikiilleri o TRIGONOMETRI
Q. C0S82X+CosX +1 13. gesinx+t o 1 ee
sin2x +sinx 6
isleminin sonucu nedir? x in en kiiciik pozitif degeri kag derecedir?
: . B) 150 C) 210 D) 240 E) 330
A)sinx  B)tanx C)cosx D)cotx E)1 A) 30 ) ) ) ) COSX + COSEcX
sinx +secx 5. cos8° = x
Ifadesinin en sade hali nedir? olduguna gére cos164° nin degeri nedir?
A)-1  B)1  C)tanx A) 1+ 2x2 B) 1 ~x? C)x2 -1
D)x2+1 E)1 - 2x2
10. SekideABCD D __4__ ¢ 14. |
ikizkenar yamuk,
IDCI =4 br,
IABI = 10 br, Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?
m(CBA)=q « . sin40° < cos20° o
" ° i D noktasinda igten t Il sin490%> cos(-520°) tcir:;z?r ; Z?rté;g
Yukaridaki verilere gére, sina min degeri nedir? ;);t\\llzC[T:Kn;jl;eifr::::al::nn;:tezjtrt\irl:g ente- Il tan85° > cos300°
: ifadesinin degeri kactir? . .
A) 2_*5‘9_ B) .;’_ c) _27_\/5 =8 br M(AG.) IV. tan20° < cot20° gerias . )
. 0,D| =12 br, |0,D| = 8 br, =q B2 YR 1 1
ng 41/6— 194 2 1 L i V. cos140° < cos160° A)-4 B) 2 ;C) 1 D) 2 E) 4
D) == E) - £ Yukaridaki verilere gbre, cota nin degeri nedir? A1 B) £
‘ 2 )3 D)4 E5 §
8 A)2/6 B) 26 C)3/2 D)2v2 E)46 8
= ]
E :
<, =
g =
= 3
11. Sekilde 2 ;’
ABCD dértgen, § 3. ABC iiggeninde § ,
[AB] L [AD], B [DE] L [AB] 7. xe (ﬁ,n:) olmak {izere,
IABI = 3 br, 2 2.
IADI =4 br . |AE|=7cm .
IBCl =5 b, IDB]=5cm sinx:E
= . t2 =
ICDI =6 br 15 cos(2arccot?) [EB| =3 cm olduguna gére tanx + cotx kagtir?
o ifadesinin degeri kactir? |CD| =2 cmise
A A-B 5B o p-B g U
4 3 o 3 D) 4 £)1 JAC| = x kag cm dir? 6 12 12 6
- " - A) —— B) -— = =y
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag br? dir? 5 5 .5 5 A)J70 B)VB5 C)2/i5 D) 2V24 E) 542
A) 10 B)12 C) 16 D) 18 E) 20
12. (sin_“— + COS = + 1) (sin-’-r- + o8 — 1) 16. _ sin50° 4. xvey dar agilar olmak lzere :
8 8 8 8 cos 25?- cos65° sinx = Ve siny = = 8. 8sin3x « cosx — 8cos®x e sinx
carpma igleminin sonucu kagtir? ifadesinin esiti kagtir? ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
. olduguna gore sin(x + y) kagtir? . ~ .
A) - % B) - J2 ol b2 gz A) _;_ B)1 C)2 D)-2 E) -1 , A) sin2x B) cos2x C) ~sin4x
2 2 2 24 18 16 12
A) 1 B)ZX C— D) — E—= indx -  E)-2si
) ) 55 ) 2% ) 2% ) % D) 2sindx - - E) —2sindx
1-D::12-D..13-C- 14-A . 156-C.. 16-C..




Ogreten Matematik Fasikillleri o TRIGONOMETRI

9. f(x)= cos(x+-§-)+sin(x +§)+cos(n+ X)
olduguna gore f(x + x) in esiti nedir?
A) sinx - B) —sinx C) cosx
D) —cosx E) -2sinx
10. COS X +COS2X + c0s 3X =§

sinx+sin2x+sin3x 4
olduguna gére, tanx in pozitif degeri agagidakiler-
den hangisidir?

1

1
A —
)4

B)% <) 5 D)% E) 1

11. Yarigapi
6 cm olan
O merkezli
cembere
[AD tegettir.
|AB| =4 cmise
cosa. nin degeri
kactir?

A B 0 Cc

45

E)5

12. (1 - cosec?) * (1 — sec?x)
ifadesinin esiti nedir?

A)sin’x  B)cos™ C)1  D)-1
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13. 3cos?x + 2sinx~2=0

denkleminin [0, 2n] arahiinda kag¢ farkh kokii
vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

14, f:(—g, %)-«)(—5, 1) olmak lzere,

f(x) = 3sinx - 2

olduguna gbre, () agagidakilerden hangisidir?

. X .3 . x—z)
= B) arcsin— C) arcsin| ——
A) arcsln3 ) " ) ( 3

D) arcsin[—’f—g—z) E) 3arcsinx—-2

15. x = sin110°

y = §in200°

z = cos165°

t = c0s290°
olduguna gore, x, v, 2, t arasindaki siralama ne-
dir?
At>x>y>z Byx>t>y>z

Clz>y>x>t
E)t>x>z>y

D)yx>t>z>y

1 J3

16. c0s20°  sin20°

ifadesinin esiti nedir?

A)-5 B) 4

C)-3 D)2 E)3

Karma

I

=9
.

3a-—2cosx +% =0 esitliinde a gergel sayilarinin

alabilecedi deger kiimesi nedir?
m[18] gl sM] g[8 7
12°12 1212 12712

o8 ol

7t .
2. O<n<m ve 0<x<§ olmak lizere;

2mn

m? +n?

COSX =

olduguna gbre, tanx in m ve n cinsinden degeri
agagidakilerden hangisidir?
2 2
A) —— B) —— ) mon
mn 2mn 2mn
2mn m? -n?
D E
) m? —n? ) mn
3 cos3x | sin3x
M +—
cosx  sinx

igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 4 sin2x B) 2 cos2x C) 2 sin2x
D) 4 cos2x E) 4 sinx
4. tan20°=a ise,
tan200° + tan110°

tan(-340°) + tan315°
ifadesinin egiti agagidaki-lerden hangisidir?

a+1 1 a a-~1
A) e B) — C)— D)— E)a
)a )a )a+1 )a+1 )
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Sekilde D 3 E1C
ABCD dikdértgen,
IDEI =3 br,
3 X
IDAI =3 br, F
IECI =1 br,
m(AFD) = x A B
Yukaridaki verilere gére, sinx kaghir?
22 72 10
° 5 ST

Asagidakilerden hangisi (0, 2r) araliginda

sinx.cos2x —sinx =0 denklemini sadlamaz?
5n

AL B) = c

) 6 ) 6. )n

Tn 3n
D) — E) —
)6 )2

sinx«;—cc:sx:-\/—:;é

olduguna gore, cot2x ifadesinin pozitif degeri

nedir?
PO 2N R S -5
3 2 3 2 4

sin250°. cos310°
co0s130°.sin110°

igleminin sonucu kagtir?

A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
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GG O RS AU T ASIKUIET G TR‘GONOMETRi
9 V3 —tanx _2J3
1-J3.tanx 3 - 2y 3 5
denkleminin kiklerinden § 13. 2sin°x + cos® X + V3 sinx.cosx
koklerinden _birj .
hangisidir? 3sagidakilerden denkleminin [0, 2x] araligindaki kdklerinin top-
g i h isidir? o o
A) 3n - B) 2n c) Sn by 11n 13n lami asagidakilerden hangisidi 1. sin2x + sin3x + sin5x + sin6x 5. 99_52_201253%
4 3 3 ) B B —= AZE pgin ol plirt 13n COS2X + COS 3X + COS5X + COS6X $in22°+sin38° -
3 3 3 3 3 ifadesinin esiti kagtiur?
isleminin en sade gekli nedir? ’ JIS— 1
A) sindx. B) cos4x C) tandx A) P B) 5 C)¥3 D) B E)2
10. Sekilde D) cotdx E) tan6x
m(BAD) = 90°, 14, a=sin120°
IABl =2 br, b =cos215°
IACI=+/5 br, ¢ =tan240° 2. [0, 21] Ay 6. Sekilde A b
ICDI=5br, d=co0s330° araliginda ABCD kare,
ICEI =9 br _
" olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangisi tanimlanmig IFCl = 2 IDF, < X
dogrudur? yandaki grafik m(DEF) = x F
asagidakilerden
A)b<a=d<c B)d<b<a<ec hangisine ait x
ekilde B, C, E ve 5 N '
S e : ve A, C, D dogrusa] olduguna gére, C)d<b=a<c D)b<a<c<d .
CDE iiggeninin alani kag b2 girp olabilir? B o
A)18 B)15 012 pyy E)b=c<a=d A) f(x) = Isinxi + sinx Yukaridaki verilere gére, cosx nedir?
0 ~ .
E)9 £ B) f(x) = cosx — sinx g A J5 B) o5 - o7 D) 63 E)i
9 C) {(x)=Ilsinxl - sinx S 5 7 10 5
E D) f{x)=Ilcosxl + cosx E
'E ) 9 E) f(x)=Ilcosxl — cosx 'E.
o ~1)—cos“(x+1) ©
_7 olduguna ga S 15 ol g
11. 9x 5 olduguna gére, xg Sin2x §,
sin6x + sindx g ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? g
3. ekilde ABCD kare, D o ] ildeki
cos5x + cos3x g A) sin5- B) sind C) sin3 S N £ 7. Sekildek A
ifadesinin degeri . CE] L [EF], ’ - ABC iiggeninde,
ifadesinin degderi kagtir? D) sin2 E)sint N [CE] L [EF] ,,’a'f‘l {iggeninde
2 1 . [AFL I [CE], Ry , IDCI=IACI=12br,
et e 2 A 12
Mg B3 a5 o1 g 3 [CK1 /1 [EF, e IABI =5 br, 5 2
s 4
IECI=5br, A I,’ B IBDI =1 br,
IEBI = 12 br, m(BAD) = a
m(ACK) = a F B 1 D 12 C
12. Sekilde 16. Sekildeki v N . . .
IABI =2 br, A cemberler Yukaridaki verilere gére, cota nin dederi nedir? Yuk;rldakl venlzre gore, tzna nin deg1er| "ed"?1
o : AL B2 o< pit gt
IBCl =3 br, birbirlerine D N2 Bl ol pZ & )5 ) g ‘ )7 i i
IAD! = ICDI =1 br, noktasinda distan 7 17 19 -7 7
m(m) =120° teget, Bve C
m(ébTD) —x noktalarinda
iginlara tegettir.
i o ¢ 8. (sin70° +sin20°) =a
m(BAC) = 60°,
m(BDC) = o ~ “ 4. SECX +COSeCX - osx olduguna gére, cos50° asagidakilerden hangisi-
Yukaridaki verilere gg tanx + cotx esittir?
re . ne egittir?
sidir? g0re, x asagidakilerden hangi- Yukaridaki verilere gore, cosc nin degeri nedir? ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? s
] i - A) a% -1 B)a-1 C) a% +1
A) _g_ B) 3 o) D) .2_73 3 A _£ B 1 o ﬁ D) 1 £) 1 A)0 B) —sinx C) sinx
4 3 3 B) 4 2 2 2 2 D) —cosx E) cosx D)a+1 E)a




Togtesviaematik Fasikiilieri o TRIGQNOMETRI -

9. 0<a<90° olmak {izere;

V/3 0820°. cos8° + 3 sin20° . sing® _ tan60°
2sin6°. sin84°

" tana
olduduna gére, o kag derecedir?

A)8 B) 12 C)18 D) 72 E)78

10. x<(0,907) olduguna gére,
sinx + tan20°, cosx = 1
denklemini saglayan
A) 20 B) 40

en kiigiik aci kag derecedir?

C)50 D) 60 E)70
1. Sekildeki A
ABC liggeninde, »
[AB] L [BC],
[AD] aciortay, 6 10
IABI = 6 br,
IACI =10 br
B D C

Yukaridaki verilere gore, tan(ﬁl?:) kagtir?

A)

NS

3 1 2 1
B) = A 2 A
)5 C)2 D)3 E) 5

12. sin70°=x ise,
sin®35° + cos®350

ifadesinin x cinsinden degeri nedir?

443x2

A) B 4 -3x?

2 ) 2 C)
D) 1-x2
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5cosx—3 _ 4 +5sinx

13. 4-5sinx 3+5cosx

ifadesinin en sade gekli nedir?

B) cosx C)o0

A) sinx D) -1 E)1

14. cos3x — cosX = sinx

denkleminin (0, ) araliindaki en kiiciik kokii
agagidakilerden hangisidir?

11n 15

B) = D)_‘I_Z— E)'ﬁ

n
R C) —
A)3 2 )12

15. x+y=12r- icin,

cot (x + 2y)
agagidakilerden hangisidir?

A0 B)coty C)-coty D)tany E)-fany

16. cos3X — cos2X + cosxX = 0

denkleminin [0, 27] arah@indaki en kiiciik kokii
kagtir?

Karma
1. Sekilde A 5. sin® +sinx =1 olduguna gére,
ABC bir licgen, 4 + cos?x + cos?x
IABI =6 br, ifadesinin degeri kagtir?
= g
IACI = 9 br, 6 A)6 B)5 C)4 D) -g- E) S
m(ABC) = 2x 2
m(ACB) = x o <
B C
Yukaridaki verilere gére, tanx kagtir?
A)—‘/—S: B)..?J_[_Z_ C)i D).‘/i.E)i
3 7 3 3 3
6. Asagidakilerden hangisinin degeri digerlerinden
farklidur?
A) sin330° B) cos(-120°) C) cos240°
2. Birim gemberde +2sinx-120 kosulunu sag- e D) sin(-150°) E) cos(-60°)
layan yayin uzunlugu kag br dir? 8
AL BE X pI g, F
) 5 ) 1 ) 3 ) 5 ) m 2
=
Q
&
=
D
2
2
2
3. Sekilde ABCD E
dikddrigen, )
A, D, E dogrusal, b c
IABI =4 br, 7. sin21°=a ise,
2 2
o _ 412°
IBGI =2 br. 2 €0s°33°-co0s°12
IDEl =1 br, ‘ ifadesinin a tiirlinden :§|t| nedir? .
SOE A 4 B -a B)-2 -—— D 28 E) ——=
m(BBE) = x A)-a B)-2a ©) > ) ~2a E) %
Yukaridaki verilere gére, tanx kagtir?
T 3 1 5 3
A) — B) — C) — D)~ E)=
) 11 ) 14 ) 4 ) 12 ) 7
ABC (ggeninde cotB:%— ve |ACl=9 brdir.

Buna gére, ABC liggeninin gevrel gemberinin
yarigap! kag br dir?

45 15 45
A) — B) 6 Cy7 D) — E) —
)3 Be o7 p2 gl

sin2x—-cos2x+1
sin2x +cos2x +1

ifadesinin esiti nedir?

A)tanx  B)cosx C)cotx D) cosecx E) sinx
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9. Sekildeki birim Ay
¢emberde,
—— B
m{BCD)=a
o .
0 c Jp x
A

Yukaridaki verilere gore, 1ABI nin o agisi tiiriinden
esiti agagidakilerden hangisidir?

A)sina B)cosa C)tana D)2cosa E)2sina
10. 8in75°.sin15°
carpiminin sonucu kactir? -
V3 ol pit g2
M- BB O DL B

11. tana =3 ise, tanda kagtir?.

27 24

27 23 27
el A ey o pyEE gy AL
A) 4 B) 7 ) 7 ) 7 ) 7

12. Sekildeki gember ABD A
ve ABC ggenlerinin
cevrel gemberleridir.

m(ACB) =30, / 30°
IAB! = 6 br,
IBDI =4 br

Yukaridaki verilere gore, tan(BAD) kactir?

A)3  B) 242 0)3‘3@_— D)—-‘Q—Z E)_%_
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13. cos5°=x olduguna gore,
32.cos5°.sin5°.cos10°.c0s20°.cos40°
ifadesinin degeri nedir?
A) 2x% -1 B) 1-2x?
D) 2-4x?

C) 4x*>-2

E) 32x

14. O merkezli yarim
cemberde,
IAEl = 26 br,
IEBI =13 b,
IDEIl = 24 br,
m((ﬁ) =q
Yukaridaki verilere gbre, tano nin degeri nedir?

A
6

5 3 5 3
= = 2 B =
A B) 31 ©) 16 D) 38 ) 19

15. «a; g den §2T—t ye kadar artan degerler alirsa,

sin(—;— nasil degisir?

A) Sabitkalr.

B) Daima azalrr.

C) Daima artar.

D) Once azalir, sonra artar.

E) Once artar, sonra azalir.

16. cos(Zx—%c):sin(—§~xJ

denklemini saglayan x degerlerinden biri agagi-
dakilerden hangisidir?

1. sinB5°=a ise
sin40° nin a tiiriinden esiti nedir?

A)1-2a B)2a®-1 C)2a D)3a E)1-2a2

Sekildeki O merkezli
dik silindirde,

IDCI =10 br,

IBCI =12 br,

m(AOB) = o,

Yukaridaki verilere gore, sinc min degeri nedir?

104
c) =% p
)ieo D

) 100
169

110
169

120

p 2 120
169

169 B)

3. tana=2 ise,

3sin20—-2co0s2¢
5sin2a + 4 cos2a

isleminin sonucu nedir?

11 10 11 9 8
A-—— B-— 0= p2 gl
)3 )3 )3 Dy )3

4, Sekildeki
ABC lggeninde,
m(A)=2m(C),

IAC! = 10 br,
IABI =4 br
B C
Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag br? dir?
A) 5J7 B) 847 C) 1047
D) 1243 E) 2047
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5.

7.

(1-cosx) . (1 +secx) . cotx

ifadesinin en sade bigimi agagidakilerden han-
gisidir?

A) secx B) cosx C) cosecx

D) tanx E) sinx

( .3 5

tan| arcsin— + arccos—
5 13

ifadesinin degeri kagtir?

63 53 12 63 53
A)-—— B)-=—= C)-= D)-= =
) 16 ) 16 ) 13 ) 16 F) 16

sin2x + cosx =0
denkleminin [0, 2x]

toplami kagtir?

arahgindaki kéklerinin

A) 3r

B) -75"- E) 51

9n
C)4 D) —
)4n D)

Sekilde [AT], ABC
diizlemine diktir.
IABI = IACI,

IATI =6 br,

IACI = 8 br,

m(BAC)=120°,
m((ﬁ) =q

Verilere gére, tana
nin dederi nedir?

4 3B
5 7 7

E) 439
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9 cos(—600°) + cot675°
) tan945° — sin(-330°)

ifadesinin sonucu kagtir?

1

A)-3 B) -1 ) 5 D)1 E)3

10. sin2x - 2cotx.sin®x -5
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)-6 B) -5 C)-1 D)0 E)4

11. Sekildeki [DB] ¢apli
g¢emberde, [CH] .L[DB],

m(CTB) =q
IDBI =13 br,
ICHI =86 br,
IDHI > IHBI
Yukaridaki verilere gére, tana nin degeri nedir?
2 1 2 3
£ A D) £ E) 2
M1 BT O D B3
12. —;-(cosx-sinx). (cosx +sinx). sin2x
igleminin sonucu kagtir?
A) sinax B) % sindx  C) :1{ sindx
D) 2sin4x E) sin2x

13. Sekildeki dikdortgen D’ .
prizmasinda, ! ,,’
] ,
IABI = 12 br, !
’ ] Z,
IBCI =5 br, A ol B
| ’
IAC'I =132 br, D! 5= b o2
m(CAC) =«
g |/
A

12 B

Yukanidaki verilere gére, tana nin degeri nedir?

A2 B3 )1 D)@ E)—‘/?_i

14. Sekildeki
ABC iiggeninde,
m(BAD) = 60°,

IBDI = IDCI.

IABI =4 br,
E IACI =6 br,
] v 7! l’l’
2 m(DAC) = x B D c
]
£ Yukaridaki verilere gére, cotx kagtir?
=
[
c A2 B)Y3 02 D)2/3 E)32
G
3
3
3

NE: 5
15. s:n(§+arccos13)
ifadesinin sonucu nedir?
A 12-543 B) 124543 o 10+543
) 26 26 26
b 10-543 E) 15453
) 26 26

16. ABC {iggeninde A agisinin 6lglisii 120° olduguna
goére, (sinB+sinC)? +(cosB -cosC)? ifadesinin
degeri agagidakilerden hangisidir?

A)1-J3 B)1+/3 C)1 D)0 E)2-43

LYS
SORULARI
| === e —
1. 1993 - 6vs: 6. 1996 - Oys:
1 . .
———1--=i denklemini saglayan x w
1-cosx 1+cosx 3 Cos2A +cos4A
dar agist kag derecedir? ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) 25 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75 A) sin2A B) tan2A C) tan3A
D) cot3A E) cos2A
2. 1994 - Oys: 7. 1996 - Ovs:
cosX —sinx =% olduguna gére, 0 <0 <90° olmak iizere, :
cos2x in degeri asagidakilerden hangisidir? V35in5° . cos7° +/3cos5° . sin7° = sina
s 4c0s84°.cos6° -
7 1 1 1
A) T B) 7 C) > D) 7 E) -1 olduguna gére o kag derecedir?
A)12 B) 15 C)18 D) 30 E) 60
3. 1995-Oys: £ ..
8 8. 1997-06vs:
0<x Sg olmak lizere, ‘g ABC bir ikizkenar iiggen, A
' é |AB|=|AC|, m(ABC)=6 A
sinx A
cotx+ =2 oldug 6 o =
Trooox olduguna gére, 2 ve m(BAC)=« drr.
- . .
x agis1 agagidakilerden hangisidir? o Yandaki sekilde, tan6 =3
g olduguna gére,
T 7 A T T 2 A
A) 3 B) 3 C) 7 D) 5 E) 3 - tana nin degeri kagtir?  © c
1 2 3 3 4
A) — B) — C) =~ D) = —
" '3 B3 97 Do B3
4. 1995 - OYs:
cos(Zarccot%) degeri kagtir? 9. 1997 - 0OvYs:
A) 3 B) 1 c) 1 D) 1 )3 ~3—‘n<x <21 olmak lizere,
5 4 4 2 2
cosx~tan§.sinx=\/§
1 995 - 0vs: denkleminin kékii asagidakilerden hangisidir?
ABCDEFGH bir birim
o= S b H G VLI SN
kiip olduguna gére, 6 5 5 4 3
[DF] ve [DA] arasindaki E
agcinin cosinisi kagtir? F 10. 1998 — HYS:
o :
< c .2 .. T 57
sin“x+10cosx-10=0  denkleminin 25
A' B aralifindaki kokii asagidakilerden hangisidir?
J2 J3 1 2 J3 n 4r 3n
AXE  pgyye C) - el A A) — B) — C)— - D2n E)=®
> )5 ) % D 5 9y ) % )3 ) > ) )




11. 1998 - OYS:

Dy
L

0

BKA dortte bir cember yayi

|oA| =|0B|=15m, m(AOK)=8,

Sekildeki O merkezli, 15 m yanigaplh dértte bir
cember bigimindeki havuzun A noktasindan hareket
eden ve saniyede 0,2 m hizla ylizen bir kigi, ANK
yolunu izleyerek t zamanda K noktasina geliyor.
m(AOK)=6 olduguna gdre, t nin q tiiriinden
dederi asagidakilerden hangisidir?

A) 50sin0 B) 50sin26 C) 100sin26
0 . 0
in— - E) 150sin—
D) ‘lOOsm2 ) >
12. 2006 - 0SS (MAT — 2):
Sekildeki O merkezli AY
birim gember Gzerindeki
P ve P! noktalarn Ox P
eksenine gbre birbirinin [} -
css ge . [s] -8 r
simetrigidir. K
PI

Buna gére, P' noktasi a§a§|dakilerden hangisiyle

ifade edilemez?

A) (cos(-0), sin(-9)) B) (cos(-9), sing)

C) (cos, —sind) ‘D) (cos8,sin(2n — 6))
E) (cos(2n - 6), sind)

www.guryayiniari.com

13.

14.

15.

16.

17.

2006 — 0SS (MAT - 2):

AL L KL
BA// KL

|AL] = 3 km
IBA| = 12 km
IKL| = 21 km

K noktasindaki
gorevli, yerden 3 km yﬁkseklikte‘ yere paralel ugan

kontrol kulesinde bulunan bir
bir ugagin, A noktasindan B noktasina kadar 12 km
lik hareketini radarla izliyor.

A noktasinin yerdeki diz izdiisimii L noktas! ve

|KL} = 21 km olduguna gore, radarin taradigi AKB
agisinin tanjant: kagtir?

3 4 3

N7 B Of Dy B
2006 ~ OSS (MAT - 2):

_SiN28_ e desinin sadelestirilmis  bigimi
1-cos2a

asagidakilerden hangisidir?
A) sina B) cosa
D) cota

C) tana
E) sina + cosa

2007 - OSS (MAT - 2):

sin10° cos40° + cos10° sin40°
c0s50° cos10° +sin50° sin10°

isleminin sonucu kagtir?

V3

N BB oY ol B

2007 - OSS (MAT - 2);

cos2a

— ifadesinin
1-tan‘a

sadelestirilmis  bicimi

agagidakilerden hangisidir?
A) sinfa B) cos?a
D) 1 +sin%a

C) cot’a
E) 1+tana

2007 - 0SS (MAT - 2):

2
sin— +cos— | ifadesinin degeri kactir?
12 12

A)—;: B) C)g- D) <1443 E) 1443

Nfw

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TRIGONOMETRi k’

18. 2008 - GSS (MAT - 2):

cos(—275+ x) = sin(g - x) olduguna gére,

tanx kactir?

M%img C)-1 D)3 E)3

18. 2008 - OSS (MAT - 2):

sin2x=a .
olduguna gére, (sinx -+ cos x)? ifadesinin

a tiiriinden degeri asagdakilerden hangisidir?

A) a+1 B) 2a+1 C) 2a+2
D) a +1 E) 2a2 +1
20. 2009 - Oss (MAT —- 2):
Sekildeki ABC tiggeni A
bir eskenar {iggen
olduguna gére, tanx
kagtir?
D
X
B c
V3 V3 343 V3 23
A) —= B)XZ 2 e =
) 10 ) 7 ) 5 ) 3 E) 3
21. 2009 - 6ss (MAT - 2):
O noktasi yarim
cemberin merkezi A
|AB|=3 cm
JAC|=1¢cm
m(lTOE) =X X

O

(o}

Yukaridaki verilere gére, sinx kactir?

2 3 4
A) = C) = —
)3 )5

B) D) g

nw

3
E) =
)10

www.guryayinlari.com

22. 2010 - LYS 1/ MAT :
3sinx — 4cosx = 0
olduguna gére, |cos2x| degeri kagtir?

3 3 4 7 9
A) — B) = C) — D) — =
4 ) 5 ) 5 ) 25 E) 25
23. 2010 ~LYS 1/ MAT :
P 2
(sinx—cosx) +9sinx

CosX

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

1 1

B) e
cosx ) sinx )1

D) arcsinx E) arccosx -

24..2010 ~ LYS 1/ MAT :

tan60°~ 1
sin20° cos20°

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)4 B)2 C)1 D)'ﬁ E) 1
2 2
25. 2010 - LYS 1/ MAT :
1+ cos40°
cos55°.cos35°

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) cos20° .
D) cos40°

B) 2cos20° C) 4cos20°
E) 2cos40°

26. 2011 -LYS 1/ MAT :
f(x) = arcsin (g— + 2>
fonksiyonunun ters fonksiyonu olan - 1(x) asa-

gidakilerden hangisidir?

A) 2sin(x) — 6 B) 2sin(x) + 3

C) 3sin(x) - 6 D) sin(2x - 6)

E) sin(2x) — 3




27. 2011~ LYS 1/ MAT:

Vs .
0<x< 3 olmak lizere

cotx — 3tanx = —
sin2x

olduguna gore, sin®x kagtir?

1 1 1
A) — B) — C) —
) 9 ) 8 ) 7
1 1
D) — E) —
)5 )3
28. 2011 ~LYS 1/ MAT:
cosx = =%
5
olduguna gore, cos2x kagtir?
N3 ©) = D) 1>
5 13 13
D) 24 E) e
25 25

29. 2011 -LYS 1/ MAT :

/

C

Birim kareler iizerine ¢izilmis yukandaki ABC

icgeninin B agisinin tanjanti kagtir?

25 34 40
A) — B) — C) —
) 7 ) 5 ) o
D)4 E)5
30. 2012-1YS 1 I MAT :
. €08135° + cos 330°
sin150°

ifadesinin degeri kagtir?

A)/3-J2 B) /3 -1 C)v2 -1
D) V2 +1 E) /2 +/3

www.guryayinlari.com

31. 2012-LYS 1/ MAT :

D C

~

E m(EACT) = x

A B

Yukaridaki verilere gére, tanx kagtir?

AL Bl ol pi
13 13 13 17
32. 2012~ LYS 1/ MAT :
COSX+*C0S2X = -
16sinx

olduguna gore, sindx kagtir?

A) B)-§~ C)i— D)—-ZJZ

1
2

33. 2012 -LYS 1/ MAT :

x? — (sina)x — -}(cosza) =0

denkieminin bir kokii % tiir.

Buna gore, sina kagtir?

N R, S}
6 2

A
) 2 3

ABCD bir kare
|BE|=5cm
[EC|=7 cm

E) L

E)

m]m

w|—

0SS - OYS — LYS CEVAP ANAHTARI

1-D|2-A{3-D4-A|5-C|6-C|7-E|8-C|9-A

10-E

11-D|12-B|13-C|14-D|15-E|16-B|17-B|18-C{19-A|20-B|

21-C|22-D|23-A|24-A|25-C|26-G|27-B|28-E[29-D|30-Al

31-E|32-C|33-E|




